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ENOTHTA 1n:
I'ENIKA ITEPI XYNAPTHYEQN — AXKHYEIY

1. TwkdBe x € R wyvel [(f+9)(x)—2]-(f+9)(x) <2[(f-9)(x)—1].
Na deiete 011 f = g.

2. Aidetar cvvdptnon f, yviola advEovca, dote f (—xﬂ;m)

Noa deitete 60TL f(x) = x.

3. 1) Av (gof)(x) = if—i kat f(x) = Inx, 161€ va Ppeite ) cvvdptnon d.

w) Av (gof)(x) =3x+2 xau g(x) = i—j , TOTE va Ppeite ) ovvaptnon f.

4. Avyw movvapmon  oyoel (f(x))3 + f(x) = x, 10t€ vo. Ppeite, av vdpyet, T cvvapton fL.

5. Aidetar cuvaptmon f ue fF(F(x)) + f3(x) = 2x — 1.
1) vao dciéete o T eivon ""1-17
) vo Aoete v e€icwon f(2x3 + x) = f(4 — x).

6. Aidetar cuvdpton f pe f(f(x)) = x + f(x).
0 va Bpeite Ty £ (£ (f(x)))
u) vao ogiCete o f eivon "1-17
wm) va ogi&ete 011 £(0) =0
W) va dei&ete 6t1L £(100) = 100 + £~1(100)

7. 'Eoto f:R—>R pe f(f(x)) =x+2.
1) vodeiCete 6t f(x) = f(x) — 2
w vo Bpeite mv f(f (f (%))
w) vo deiete 0Tt f(x +2) = f(x) + 2
W) va dei&ete O6T1 dev vIapyel @ € R: f(a) = a

8. Aidetar cuvaptmon f pe f(f(x)) =x? —x + 1.
1) va osi€ete 0TL f(1) =1
w) av g(x) = x% —xf(x) + 1 va Ppebdei 1o g(0) kau va deiete 6Tin g dev givon "1-17"

9. Aidetor ovvaptnon f n omoia aviioTpéPetar Kot 1 YPaPIKY THG TOPACTOOT SIEPYETOL Ad TO oMUl
A(1,2) kou B(2,4). Na Bpebeito X, av yvopilete 6Tt f~1(2 + f(x? — 3)) = 2.

10.'Eot® f:R - R pe f(f(x)) +x =0, ywx k&Be x € R. No d¢eilete OtU:
) n feivon "1-17
w f7Hx) = —f(x)

u) novvaptnon f dev elvar yviolo avéovoa
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.7

18.7

19.

‘Eoto f:R->R pe f(x+¢) = f(x) + f@), yia k&Be x, € R. Na deiete 0tL:

) f(0)=0

w f(=x)=-f(x)

w) av n e&iowon f(X) =0 £€xer povadikn pila to 0 (undév), toten f eivar “"1-17
Kot woyver: i+ ) = 1) + i)

‘Eotow f:tR->R pe f(x+¢) =f(x)  f(¥), ywa k&Be x,9 € R xar f(0) # 0.

No o¢i&ete ot
) f(x)#0, x€R
w f(x) >0, x€R
w) f(0) =1
1
1V)f(—x)=%, x €ER
V) av n e&iowon f(X) =1 €xer povadikn piCa 1o 0 (undév), toten  eivar aviioTpéyiun

kot woyoet: i) = )+ @), x>0, Y >0

Av yw 1t ovvaptnon f:[0,1] = R woyvovv:

a) n f eivanadéovoa B) F(xX)+f(1—x)=f(x?*)+1, x€R
va deitete OTL

1) f(0)=1

w) f(x) =1, ywo k@O x € [0,1]

Aidetar cuvaptnon f yviolo povotovn, ) onoia Siépyetan amd ta onpeio. A(-1, 2002) wou B(1,
2004). Na BpeBobv ot mpaypatikol apiBuol X, étot wote: f(f(x) —2001) < 2004

Aideton cuvaptnomn pe mo f(x) = nu % + /—np?(mx)
Noa Bpebel to Zovoro Tiudv g cvuvdptnong Kot va oyediactel 1 ypoeikn g TopacTaoT).

1) Aldovtar ot cuvaptioeg f,g: R - R pe gof "1 —1".

No deiéete 0Tt koun f elvan "1 —1"

) 'Eot® f:R - R. Av ywo ké0e GAAn cuvaptnon g: R = R 1oydel 6t gof = fog, tote va deifete O6T1
f(x) = X yw kabe X.

w) 'Eoto f,g,h: R - R. Na d¢i&ete 6tL av (gof)(x) = x ko (hog)(x) =X, tote h=1f

Eoto 1 pun undevikn cuvéptnon f:R — R €101 OOTE:
fa+P)+fx-P) =2f(O)fW), x, P ER
1) Nadeiéete 6t f(0) =1 wou 6t f givon apria
1) 'Eoto @ € R pe f(a) = 0. Na dciéete 61t f(a+x) = —f(a—x), x ER ko 611 f(2a) = —1
) Na deiete 0T pio mepiodog g T eivar 1o 4, a # 0

Eoto cuvaptnon f:R > R pe f°(x) + f(x) + x = 0. No Bpebei n cvvaptnon f~1

Aidovtar ot cuvapticels f,g: R —> R pe f(R) =g(R) =R. Avolf, geivan"1 — 1", 101€ Vo dei&ete
6tikarn gof eivar "1 —1" ko woyder (gof) 1= flog™?

AXkng TqeAémng 4



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

20.

21.

22.°

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Aidovton ot cuvaptioels f,g: R - R pe f(R) = g(R) = R. Avioybouv ot oyéoelg (fog)(x) =
x xat (gof)(x) = x, ywa k&Be x € R, va dgifete OtU:

1) ot f,g eivan "1 —1"

wf=g" x g=f7"

Aidetar n cuvaptnon pe tomo f(x) = x2009 4 x2011
1) va Bpeite to f (1)

u) vo eetdoete avn f eivar "1 — 1" o0 R

) vo Aoete v e€icwon x2009 + x2011 =2

Eoto cuvaptnon f:R -> R &ote 2f(x)+ f(—x) =x>+x3+x, x €ER
Na Moete v e&iowon f71(x) = f(x)

1) 'Eoto cvvaptnon f:(0,+00) = R pe v dotta f (g) Shx<f(x)—1, x>0
Na Bpebel o TOTOC TG GLVAPTHONG.
w)Eoto f(x)+x<x?< f(x+1)—x, x €R.NaBpebei o tonog ¢ f.

‘Eotw ovvaptnon f pe (fof)(x) = x°. Na deiete 011 f(x°) = f5(x)

‘Eoto ocvvaptnon f pe (fofof)(x) = x? — 3x + 4. No deifete 6t f(2) =2

X

‘Eoto cuvdptmon f:R* =R pe f(x) —f@) = f(—), xY#0

Y
Av n e€icwon T (X) =0 éyer povadikn pia, tote
1) va deifete 011 opileTon  ovvaptnon L
w) vaivbein egicoon: f(x)+f(x2+3)=f(x2+1D)+f(x+1)
w) ov emmiéov woyvel T (X) >0 yio x > 1, va deiéete 6tin T eivon yviolo av&ovoa 6to Stdotno,
(0, +0)

‘Eoto ocuvdptmon f:R* = R* pe f(xy) = f(x)f (@), ywx k&Be x,¢ € R*

Emumdéov 1 ypaewn mapdotacn g f téuver my evbeio v = X o€ éva 10 mOAD omnpeio.
No o¢ei&ete ot
1) avn &&iowon T (X) =1 éxer povadikn piCa, toten f givar "1 — 1"

) n ovvaptnon g(x) = % x # 0 elvar avtiotpéyiun

‘Eoto cuvdptnon pe (fof + gof)(x) = x, ywx kdBe x € R.

Noa deitete otu:

1) vrdpyetn f1

w) f7Hx) = f(x) + g(x)

Aideton 1 suvapTnon pe oMo f(x) = nux + x + epx, x € (— gg)
1) vo 0ei&ete OTL 1) GLVAPTNOT| OVTIGTPEPETAL

w) vo Abei n e€icmon f1(x) = x
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30.’Eoto ovvaptnon f yviola povotovn, g omoiog 1 ypoeiky topdotoct SEPYETOL amd To onueia
A(3,2) ko B(5,9)
1) vo dbein egiooon f(24 f1(x2+x)) =9
w) va Abei n avicwon  f(f71(x? —8x) —2) < 2

31.’Eoto ovvaptnon f yuo v omoia woyder (fof)(x) =3x +2 ywa kabe x € R
1) va dei&ete 0TI M cvvaptnon givar "1 — 1" kot 0TL T0 GHVOAO TOV TIUAOV TNG £lval OAOKANpo T0 R

w) vo AbBei n e€iocmon 9f (x) + 8 = f71(53)

AXkng TqeAémng
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ENOTHTA 2n: OPIA - YYNEXEIA

OPIA ITO x,eR®

1. Av lim ()—Ie[] V.0.0. Ilmf(x) 0

x-=0 X

2. Noa Bpeite to lim f(X), drav: 1) IimM:2 1) IlmM
x—3 x>3 X—3 x—3 2)( -18

3. Av lim f(x )—5 Ko IXiLT;[g(X)(2X2+X—1O)J=3, va fpeite to IxiLTZI[f(;()g(x)].

X—2 X—

4, Av lim——= f(x)

=+ kot lim f(xX)=lell, v.d.0. limg(x)=0
X—Xo g(x) X—Xo X—Xo

5. Bpeite 10 Iing f(x), otav:
X—>

) lim2X=8 i 1y tim 1Y
X—2 f() xX—2 X

ST Ixiirzl[f(x)(sz—lO)]:

6. av im0 50 tim f (0=
X—>Xo

> f(x)+|

7. Av lim f(x)—1:3' va fpeite o Iimw
x->2 X—2 X—2 X—2

8. Av lim X )—1 va fpsite 7o limX f(zx);L f(—XZ-UuSX
x—0 X0 77# X_2X

9. Avyw 1t ovvaptnon f oyver 6t f(X) =T (X +3) yuo kdBe mpaypaticd apOpd X kot
Iirpz[ f(X)—2x+5]=4, va Bpeite 10 lim £(x)

10. 1) Na Bpeite 0 IIm[ X - nylj

u) Avioybel 6Tt

f(x)—n,ux-nlul <x*, Xe(—%,OJU(O,%) va Ppegite to Iingf(x)
X x>

, . (x)-f(1
11 Av lim fx) =f(1) ka lim - ]:/(;)— Bpeire to lim a xx_{( :

12. Av woyoet ott X2 f(X) —nux=1-+x* +1, xell va Jsifers ot Iingf(x)zé

13. T ovvéptnon f:(0,1) >0 woyver x-x* < f(x)<x*, émov x,xe(0,1). Tote Ppeite 10

. Inf(x
lim (3)
x—0"  |nX
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1.

©

OPIA XTO AIIEIPO

Noa vroAoyisBodv ta dpia:

2 U3 1 1
2X" =X '77/1; X'Uﬂ; 1 N
) lim——X i) lim ——%—, i) limx-qu” =, pel
) X—>—0 3X2+4 ) X—>+00 ¢X2+X—X ) X—>+00 nH X P
Opoimc:
X X X x—1
i) lim (5" —7"), ii) lim 335 iii) lim 2+—ﬂ1 A>0
X—>+90 x—+05.3% 1 2. 7% x—+o0 QX A XF
1-x°
) lim e v) lim [In(x+2) - 2In(x +1)]

Aivetar opboydvio tpiyovo ABI (A =90°). To gvBvypoppo tufua AB €xet 6tobepd punkoc €, evd to
onueto I' kveiton amopaxpovvopevo and to A oty mpoéktacn g Al Na amodeilete 6Tt O UNKn TOV
BI' xau AI' teivouv va yivouv ioa.

Koatd ) didprela evog ToloTikov eAEYYOL o€ i povada Tapaymyns, Bpédnke ot n mocdTTA TOV
3-t+7

EAMATTOUOTIKOV TPOTOVTOV OV TopdyovTol amd Evay epydtn divetar amd tov tomo E(t) = , 0mov t

elvar 0 ypdvog mov ypetdletan Evag epyalOpUevogs Yo vo KAVEL T GLYKEKPLUEVT epyacio. Na eKTIUNCETE T
Ba cuuPet 0tav ot epyalduevol mECovTon yio TV EAOYIOTOTOINGT TOV TVTKOV HEGOV XPOVOL TTAPUYMYNG
TOV TPOTOVTOC.

Av yia ¢ svvaptioelg f, g woydovv X*f2(X)+x*g*(X)— F2(x)-g*(x) =0, x>0 Kot 0t GUVAPTHGEL
maipvouv Betucég TIpéG Yo kaBe x> 2004 , ot va Bpebovv Ta Opla TV GLVAPTICEDV

Kd1 OT0 +©

1 L
f(x) 9(x)
INo o cvvapton f oyoet:
2-f(x+1)—f (X—H’j =—X, nia kabe x#0, x#-1 va Ppeite o lim f(x).

X X—>—00
Ymofétovpe 6T n cuvaptnon f eivon meprrny kon 6t ioyder lim [ f()+VX2—x+1+ XJ =1. Na Bpsite

10 lim f(x)

X—>+00

IMa t1c 018popeg THES TOV TPAYHATIKOV aptBuol A, vo vmoloyicete 10 Oplo:
i (47 -1)-X°+P(A)- X" +x+1
X400 (A+1)-x* +5x-1

(P) +(P(-1)* +1=2P(-1)

, av 1o P (L) elvar mToAv®VLLO Y10 TO 0Toi0 1Y VEL OTL

Av y1o.t ovveyn covaptnon T oyooov F(X)#0, xell xer f(1)=2001, 16t€ 10 Op1O
- [ f(200) +1]x** + x* +x°* +1
X340 _[ f (_1)]2004 X2 _2
givaricope: A.+o B.—o T.0 A. (2001) +1

AXkng TqeAémng 8
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10.

11.

AYXKHXEIX XE OPIA - XYNEXEIA

VxX+2+/8x-3x if) lim VX+3+V/x—/x+8

Noa vroloyicete Ta 6po: i) lim
x—2 x=2 x—>1 x—1

Aivetar un otabepf cvvaptnon f e lin% f(x) = 2. Na vroroyicete t0 lin% g(x)
x> X

Vi) +2+(f(x)+7-
fx)-2

av g(x) =

Av lim0 % =2 Kal lin(l)(\/x +4-2)g(x) =5, vappeite to lin(l)(f(x)g(x))
X— X— x—

Av lim (2f () + x? —x+2) =6, vappeite o lim fzzf((’;) y
2 —
i) Av lim Z2=2 = 2, va Bpeite To limxzf(x) !
x=1 x=1 x>1 X2+x-2

i) Av f3(x) + x2f(x) = 2x3 ka hmf( ) =1 €R, va Bpeite to 1

x?f(x)—a? <4

; . f(x)-a? , , :
1) Av lim ———— = q, va Bpeite 10 a, dote lim <
x-1 x-1 x-1 x—1

i) Av lim L0 m =2 xal lim £2-1 _ = 3, va fpeite t0 hmf—(x)g(x) Vx

x—0 X x—-0 X X

Av f(x) >0 xau lm% f(f)(;)‘ fl(x 2, va Bpeite o 11mf(x)

Av 11m fx) = 11m g(x) =0 kot f(x) > 0,g(x) > 0, va deiete OtL:

i) lim [2e0) +g°@) =0 xat ii) lim [P +9°@) =
x-xo f(x) + g(x) x-xo f(x) + g(x)

Av xll_)rgcl Fx)+g(x) =1 xa xh_)r}rcl (f(x) g(x)) = 0, va deiete OtL:

i) lim (f () +g2(x) =1 o ii) xh_)rgof?’(x) + g3(x;&;ix;&iq£xi +3f()g(x) _ )

Av n ovvéptnon f () exppaler to Baduod Tov moAvwvopov P(x) = € x? + x — 1, va géetdoete av

VILAPYEL TO lir% f (&) ko va kavete tn ypaikn mapdotacn g f.
E—

Noa deiete 0t: i) lim 1 ;zgz: 3
X—

.. . 2 x?
Kot i) xl_1)r+noo (xzn,u x4+1) =2

AXkng TqeAémng 9
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Vi+x—(1+ax)
X2

12. Aivetar cvvdptnon pe omo f(x) = , A=[-1,0) U (0, +).

Na Bpeite tov apaypotikd aptOud o, dote lin(l) f(x) = B € R. Ztn cvvéyeia va deikete OTL vITaPyEL
xX—

2
ouvvapton g, tétown wote v1+x =1+ g — % + x2g(x) xat lil‘% gx)=0
X—
13. @zwpovpe v eéicoon w x2 + B x+y =0 pe pieg xq, xy KaL |xq] < |x,].
Na deitete o0t limxy; = — 4
w—-0 B

3x+2

14. Aivovtar ot cuvaptioelg pe Tomovg f(x) = e , g(x) = Inx>.

(gof)(x)—nu?x—4
X

Na Bpeite to lim
x—0

(4x-5)w?+3xw+1 )
w+5x

15. Av g(x) = lim [

T nu %], va 0ei€ete OTL 1) YPOQIKN TNG TOPACTACT] TOPIOTAVEL
w—+0o

evbBeia, N omola eivan d1dpesog tov tprydvov ABIT pe kopveég A(1,-1), B(1,1) kot I'(3,5).

16. Aiveton cuvaptnon pe tomo f(x) = xzix;xi - Noa opicete Tovg Tpaypatikovs apduodc a, B, doTe:
lim f(x) =400 kat lim f(x) = —o0
x-1t x—-1"
17. No. deikete 6t1: lim M o) xof () _ f(x0) — xo lim [®)~f (%)
X—Xg X=X x-xg  X~Xo

18. i) No anodeiEete 6t 1 cvvaptnon ¢ ue medio opiopod A =[1,3] kot ovvoro tiudv g(A) = (3,6)
dev elval cuveyng
i) Na amodei&ete 0ti 1 un otabepn cuvaptnon g: R = Q dev givar cuveyng

19. Av og o meproyn tov 0 (Unodevac) woybvel a nux + f nu2x < y nu3x va deiCete 0Tt @ + 28 = 3y

20.1) Av lim f(x) =0, lim gx)=1, lim g(x) =3,
X—Xq X—Xg X—Xq
161€ Vo, omodeilete Ot lim ( f(x) g(x)) =0
XX

i) Atvovtan ot cuvaptioeig h, f, g pe h(x) = f(x) g(x). Avn h egivar cvveyng oto xy pe h(xg) # 0

koun f dev eivar cuveyng oto X, vo amodeifete OTLKOL N § O&V Elval CLVEYNC OTO X

AXkng TqeAémng 10
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|1 — xz |

21. Aivetoun cuvaptnon f:[a, Bl = [a, B]. Av yia kdBe xq,x, woxVe |f(xy) — f(xp)| < —=,
toTE VO AmodEigeTE OTL:
a) n T eivor cvveyng
B) m ovvaptnon pe tomo g(X) = f(X) — X eivar yviowa pBivovsa cto dtotnua [a, B]
v) M &&iowon f(X) =X &yxel povadikn Avon oto [a, B]

22. Aiveton ovvapmon pe Ar = R ko f(a+ ) = f(a) + f(B) — a B, yw x&Be a,f € R.

Av 10 11m f( ) = 4, va Bpeite To hm f(x;:’:(l)
23. Av |f(0)nux — 2x| < x%,x € R 161e va Ppeite 1o lim LOTIHX
x>0 2x-nux

24.1) Av lin(l)[fz(x) + nu?x] = 0, va 8ei€ete 611 lir% f(x)=0
x— x>
i) Eoto g(x) +3f(x) <0 < 2g(x) xovtd oto 0 (undév) ko }Cin(l)(Zg(x) —3f(x)) =0.
Na anodeifete 6t lim f(x) = lim g(x) =0
x—0 x—0
iii) Eoto f(x) <0 < g(x) xovtd oto 0 (undév) ko lirr(l)(f(x) —gx))=0.
X—
Noa omodei&ete 6t lim f(x) = lim g(x) =0
x—0 x—0

25 Eoto lim L2 =3 kat llm (f(x) —3x) = 4.

X—+00 X

, . . , . fO)+pux-2
Noa Bpeite tov mpaypoatikd aptOud , OcTE: xL‘Too P O)—3xrl

26.'Eocto lim fo)x 4, lim 90 — 3 you lim [E3EIW Noa Bpeite o u € R
x—>+00 x+1 x>+ X x—+00 f(xX)—g(x)
27. No. Bpeite Ta Op1a:
2,1 2

2nux—3ovv2x

I) xl—i>r-lr-loo xZ+1 ' “) xl—l>r-|r-loo Vx+1—/x’ “I) xl—1>r-Poo x2+1 ' IV) xl—l)IPoo(4x B ST]ﬂX)
2x+nux xznug 100
V) xl—> co 4x—-3nux ! VI) xl—1>r-|¥1m \/m-x ! V“) hm X (T]‘Ll + TIH + a U )

28.'Eoctm xl_iHloo(f(x) —xg(x)) =4 xa xl_i)rjloo(Zf(x) + xg(x)) = 2.

Na Bpeite ta opra: i) lirp f(x) wou i) hrfl i;xl)
X=+00 x—+00 =

AXkng TqeAémng 11
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29. No voloyicete Ta OploL:

i) lim 2 ii) lim 223 +2
x>+ 52%¥-3-3% ' x—+oo 3:2¥4+4-3%¥—5
. a¥+1-10% . ) aXtl_px+1
i) lim ————,a>0, iv) lim B ,a>0, >0, a#p

)
x—+4+00 a¥tl4+10% x——00 a¥—B*

30. Na vrotoyicete o lim (VxZ—x+1+VaxZ+1—-Vox2—x + 1)
X—>+00
31. T i ovvapthicelg f, g woyvovv: [f(x) — g(x)| < (x — 1)?|g(x)| ka lirr} g(x) = 3.
X—

fx)-g(x)

Na Bpeite to Opro: i) lin} f(x), ii) lim1 —
xX— x— -

32. T t1g svuvoptoeic f, g: R = R woydovuv: chmrclZ (f(x)+g(x) =0 kot 31c1n¢}: (f(x)g(x)) =0.
Na anodeiéete 6t lim f(x) = lim g(x) =0
x-a x->a

33. Atvetou n cuvdpmnon f:R — R pe mvidwtra f3(x) — xf2(x) — x2f(—x) = x*nux, x € R.

Av 10 lim @

1 € R va amodeitete 0TL 1oovTon pe 1(povada)
X—

34.'Eotw ovuvaptnon pe f(x + ) = f(x)oww2y + f(P)ovv2x, x, € R.

. (x) , , .
Av lim £2 =1 vq amodeitete 6Tt lim
x-0 X xX-a

X—a
35.Av f2(x) + 2f(x) + ovv?x <0, x € R va anodeifete 611 lin(l) flx)=-1
x—

fla+h)—-f(a—h)

36. Av lim £27@ _ 5 VTOAOYICETE TO }1irr(1) -

X-a xX—a

37. Av lim 22 = 2 v vroloyicete to  lim
x-0 X x—0

x f(3x)—f(=x)nu2x
3x2-—nu2x

a2x+ezx

eXx

38. Aivetou 1 ovvaptnon pe f(x) =In — x. Na Bpeite 10 lirr(l) f(x)
x—

39. Aivetou p ovvaptnon f pue xf(x) < nu2x, x € R. Av n cuvaptnon givar coveyng oto X =0, va
anodeitete 0T1 f(0) = 2
40. Aiveton cuvaptnon f, GuVEYNG OTO Xy = @, Y10, TNV OToia 1oy VEL

fxX)(x—a) =x*+ax—2a% x € R.Na anodeiéete 611 f(a) = 3a

AXkng TqeAémng 12
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ENOTHTA 3n:
BAYIKA OEQPHMATA YYNEXON XYNAPTHYXEQN

A. OEQPHMA TOY BOLZANO:

» Zuvapton f ovveyng oe dtdotnpa [a, B
> fla@)-f(p)<0

Tote vépyet éva tovrdyotov x, € (a, ), tétoo wote f(x,)=0

2y6Mo 1: Tote n e€iowon f(x) =0 €xet pio tovAdyiotov Adomn oto ddotnpa (a, B)
2yoMo 2: Tote n ypapikn mopdotoon g f TéUveL Tov d&ova Tov ¥y 6€ £vo TOLAXIGTOV
onueio.

ANTHIPOXZQIIEYTIKEX AXKHXEIX XTO ©.BOLZANO

1" MOP®H
[ elpeon pilag eEiowaong o€ avoikTd diaoTnua ]

Hopdderyua 1°

No deifete 6T m eélomon (x +1)-e*" =1 &yet pio TovAdyioTov Aon oto Stdommua (-1, 0).
AYXH

x+1

Oewpovpe T cuvaptnomn pe mo f(x)=(x+1)-e"" —1,n onoia elvar cGuveYNg 6TO SLAGTN LA

[-1,0], ue f(0)=e—1>0, f(-1)=-1<0.Enouévac f(0)- f(-1)<0, ondte 1KavomolovvIaL ot
npobimobéael Tov 0. Bolzano. Apa vrdpyet Eva tovddyiotov x, € (— 1,0) tét010 ®ote f(x,) =0, dnhadn
(x, +1)-e*" —1=0(x, +1)-™" =1.

Hopdderyuo 2°

¥+l xt+2

Na oci&ete 011 1 e€lomon + 5 =0 £&yel pia TovAQyIGTOV AVOT) GTO drdoTNua (0, B).
xX—a x-—

AYZIH
IMa va opiCeton n e&iomon mpénel x #a ko x # f, ondte petocynuatiCetol 6Ty 16od0vVaUn TG

(x — ﬂ)(x2 + 1)+ (x — a)(x4 + 2): 0 ().

Bewpovpue ™ cuvdptnon f(x)= (x - ﬂ)(x2 + 1)+ (x - a)(x4 + 2), N omoia elval optopéV Ko GUVEXNG GTO
Swomua [0, Bl ue f(@)=(a—B)a* +1) xar f(B)=(B-a)p*+2).

Emopévas f(a)- f(B)=—(a— B) (a2 + 1Xﬁ4 + 2)< 0 Kot ovpeova pe o 0. Bolzano vrapyet pio

TovAdyotov Ao ¢ e&iomong (1) oto avorkto dtdotnua (o, B), n omoia eivat ETTPENT AVOT TNG APYIKNG
e&lomong.

Hopdderyua 3°

Na Seiéete 011 m ekicwon x* = x - mux + ocvvx £xel SV0 TovAGYLGTOV pileg 610 SrdoTnua (-7, Tr)
Ynodedn:

Oewpolpe TN cuvaptnon  f(x)=x - ux + ovvx —x° kol epappudlovpe §Yo popég to Oedpnuo Bolzano
ota kKAewotd draotipoze [-m, 0] kot [0, ] avrictora (BA. 1° mapdderypo).
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"Etol cupmepaivovpe 0t e&icmon €xel 600 tovAdyiotov piles, pia oto (-m, 0) ko pia oto (0, 7).
Hopdderyuo 4°

Na deitete 011 M €€icmon (x + 1)- 2" —1=0 £ye1 pia TOLAGYIGTOV ADOT).
AYZIH

«'0Tav dev £XOUE KAEIOTO OIA0TNA GTO OMOIO Va avhKel N pifa, PnopoUpE va epyacBoUpE we €ERG: »

Bcwpolpe cuvdptnon f(x)= (x + 1)- 2" —1,x e R. Aoxblovpe d14popa y HE GKOTO VL
TPOKVYOLV dVO TIHES eTepOonues. Etor mapatnpovpe 6Tt f(—1)=—1<0 kou f(0)=1>0.
Emopévac apod 1 cuvaptnon eivan cvveyng oto [-1, 0], coppava pe to . Bolzano n e&icwon €xet pia
TOVAQYLGTOV AVOT).

2yoMmo: To Bépa avtd avtipetoniletan eniong pe  Pondeta tov Oswpnpotog Evolopéowmv
Twov (BA. TopaKATO).

2" MOP®H
[ eUpeon pilag Eiowong os KAeIoTO diaoTnua ]
LHopooeryuo

‘Eoto ot cuveyeic ovvaptioeg f: [a, B] —[a, B] xot g : [a, B]—[a, B] peg (o) =a, g (B) =P. Na deitete
otin e&iowon (X) =g (X) €xet pia tovAdyiotov piCa oto didotnua [a, B].
AYZH

Oewpovpue ) cvvdptnon h(x) =f (X) — g (X) n onoia givar cuveyng oto [a, B] ©¢ drapopd cuveydV
GLUVOPTNGEWY, LE:

h(@)=f()-g(@=Ff(@)-a, B =FE-g@=fB)-B

< _
Enedn opmg ioyvouvv: asfl@sfef@-az0sha)=20 , &povpe h(a)h(P)<0.
af(P)sp= f(B)-p<0=h(p)<0

Alokpivov e TIC TEPUTTAOGELS:
1) av h(a) h(B) <0, coppova pe to O. Bolzano n e&icwon h (X) =0 &yerl pio tovAdyiotov

piCa ot0 dStdotnua (o, B).
wav h(@)h(P)=0, téte h(@)=0 N h(P)=0.Anradnn e&icoon h (X) =0 &xelAvon 1o

a M 10 P.
Emopévac n e&iowon h (X) = 0, dpa kot 1 toodovaun g f (X) = g (X) €xer pio tovddyiotov pila 6to KAEIGTO
dwotnua [a, B].

3" MOP®H
[ BewpNTIKEC AOKNTEIC ]

Hopdderyuo, 1°

Av novvaptnon f eival ovveyng oto [a, B] ko f(x) #0 ya kébe x oto [a, B], TOTE Vo dei€ete OTL
cuvdptnon dwatnpel otabepd Tpdono.
AYXH

YroBétovpe 6TL | cuvaptnon dev datnpel otabepd to TPpdonUd TG oto [a, B]. Tote Ba vdpyovv
1,6, €la, B] o dote f(£) >0, /(£,) <0, mhadh f(£)f(£,)<0.Ectw on & <&,. Apodn f
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elvat cuveyng oto doTnro [§] &, ] c [a, ,B], obuemva pe 1o ©. Bolzano vrdpyet £va tovAdyiotov
= (é"l &, ), této10 wote T (§) = 0. Avtd duwg dev pmopei vo oupPet, 010tt f(x) #0 yia kdbe X oto [a, B].
Emopévaogn f dwunpei otabepd mpdonuo.

Hopddsryuo. 2°

a+2p

‘Ecto cuvapnon f cuveyng oto [a, Bl pe f(a)=f ( ) Na dei&ete 0t vIapYEL £ € [a, ,8) TETOL0

bote £(£)= f(é 2 "] .
AYZH

p—a
3

2a+ﬂ}(D
3

Oecwpovpe ™ cuvhptnon g(x)= f(x)— f (x + j H g eivor cvuveyng oto dtotnpa {a,

SLPOPE CLVEYMY CLVOPTNCEWV LIE:

g(@)= f(a) - f(#j “Zf[“ *;ﬂ j - f[z" > p j o

2a+ B\ _ (2a+p) [a+2p
g( 3 J_f( 3 jf( 3 j

Emopévag g(a)g[ 2axp j = —{f [—a 2/ j -/ (—261 vp ﬂ <0

3 3 3
"Etot av 1o yvopevo givat apvntikd, cvugwva. pe to ©. Bolzano vrdpyet évo tovddyiotov

fe(a,z“;ﬁjg(a,ﬁ) Gote g (§) =0.

2a +

Av g(0)=01 g(

2a+ f

j =0 101€ o1 ap1Bpoi TOL KAVOTOLOVV TNV 1GOTNTA Elval avVTiGTOL O

TO O KOl TO

4" MOP®H
[ npoBAnuara ]

LHopaooetyuo

"Evag opeidtng Bpioketon otovg mpdmodes evoc fouvov otig 7 m.p. kot Odvel oty Kopven otig 3 p.p. To

emopevo mpwi Eekva v Katdfoon otig 7 m.p. kot OAveL 6Toug TPOTOdEG LETA amd 8 peg. Na amodeitete

OTLVTLAPYEL VAL TOVAAYLGTOV OMELD, 6TO 0TOT0 0 opePATNG PprokdTay TNV 1010 dpa KoL TIG VO NUEPES.
AYZIH

‘Eoto f (t) ko g (t) o1 suvaptioeig mov divovv v andotacn (0€om) Tov opeldrn omd To onpeio
exkivnong, katd v avéPaon kot katdPaocn avtiotorya. Eniong te[7, 15] kot S 10 cLVOAIKO UNKOG TG
St dpopngE.

‘Etot égovpe: f(7) =0, f(15)=s xar g(7)=s, g (15)=0.
Oewpovpe ™ ovvaptnon h (t) = (t) —g (t), te[7, 15]. H h &givar cuveyng pue h (7) = —s ka1 h (15) =s.
Emopévag h (7) h (15) = —s* <0 kot obpgava e to O. Bolzano vrdpyst éva tovdyiotov 7, (7,15)

této10 dote hlt,)=0< f(z,)=glt, ), Aradh to (ntoduevo.

AXkng TqeAémng 15



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

5" MOP®H
[ elpeon Tou NPOCNHUOU CUVAPTHOEWV ]

Egpapuoyéc

Noa Bpebel o mpdoMO TOV TAPAKATHO GLVOPTHGEMV:
L f(x)=1-2nux, xel0,27]

2. g(x)=ovvx—nux, xeNR

3. h(x)=nu2x — JV2ovvx, xe (0,27[)

2y6Mmo: H yvdon tov mpdonpov pog cuvaptnong ivor wloitepa ypnoiun otn LEAET
povotoviag Kot KoptdTnNTag TNne.

B. OEQPHMA ENAIAMEXQN TIMQN:

» Zuvaptnon f ovveyng oe dtdotnua [a, B

> fla=f(B)
Tote yio kG0e M wov avikel peto&d Tov oy f(a) ko f(f), vrapyet éva TovAdyIeToV
x, €(a, B) érordote f(x,)=7n
Anlodn, n cuvapTnon Taipvel OAEG TG evoldueses TG petald tov f(a), f(L).

2y6Mo 1: To O.E.T. og GuvOLAGUO LE TN LOVOTOVIO TNG GUVAPTNONG, LG EMTPETEL VA, BpovLLe
t0 XVvvoro Tymv ¢ cvvaptnong. Etot:
) av f ywow avéovoa, to X.T. eivor 1o dtotnua Lf(a), f( ,8)]
w) av f yviola eBivovoa, to X.T. eivot To dStotnuo [f( £, f (a)]

2y6Mo 2: MTopovLe Vo YEVIKEDGOVLLE TO TPOTNYOVUEVO GYOAL0 KOl OTIG TEPITTAGELS, OTIC OTOIEG
Kkdmoto amd o dxpa tov [ediov Opiopov etvar avowktd, pe T Ponbeta opiwv. Emiong
Kol 6€ £VMOoT| S0GTNUATOV.

2y6Mo 3: Me ) Bonfeia tov Z.T. pmopovpe va fpodpe av 1 cuvaptnon £xel oKpOTOTA.

ANTIHIPOZQIIEYTIKEX AXKHXEIX XTO ®.E.T.

1" MOP®H
[ €\eyxoc av undapyel kanoia TR TNG ouvapTnong ]

Hopdderyua 1°

3

Aivetar ) cuvdptnon pe tomo f(x) = ;—5 — 77,u(7z:x) +8,x€e [— 5,51 No e€etdoete av vndpyet x, € (— 5,5) £101
oote f(xo):%.
AYZH
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H ocvvapton sivan cuveyng g abpoicpa cuveymv cuvaptioemy, e f(—=5)=3 ka f(5)=13.
Eneon 1o 11/2 mepiéyeton petad tov Tipev avtdv, cbpeova pe 1o O.E.T., vrtdpyetl £va tovddyiotov

x, €(=5,5) éordote f(x,)= %

Xy6Mo: H doknon propei exiong va avtipetoniodet pe t fonbewa tov @. Bolzano, yo

ouvaptnon pe omo g(x) = f(x) —% 670 1010 ddoTnpO.

Hopdderyua 2°

Atveton cuvaptnon f ovveyng oto [a, B], yvnow ebivovsa kar x,,x,,x; €[a, B]. Na deifete 6Tt vmapyet

x, €(a, B) étordote f(x,)= Sl )+ f(;cz )+ /(x) :

AYXH

H cvvaptnon givar cuveyng oto [a, B] kot yviola eBivovoa, apa (L) < f(a). Anhadn
f(a)# f(p), emopévog woyvet 1o O.E.T. kot emmAéov 10 L. T. TG cvuvaptnong eivat 1o KAEGTO d1doTnua
[£(B). f(a)} . Etot éxovpe:
x, €la, fl= f(B)< f(x) < f(a)
x, ela, fl= f(B) < f(x) < f(a)
x, €la, fl= f(B)< f(x) < f(a)

3f(B) < f(x) + f(xy) + f(x5)<3f(a)
ABpoilovtoc katd PHEAN: ()< f(x)+ f(;fz) + £(x3) < F(@)
SO+ () + f(xy)
3
pe to O.E.T. vrapyet éva. x, €(a, B) €tor wote f(x,)=7.

Aniodn n Tl 7= avkel 6to XHvoro Tydv g cuvAPTNONG, EMOUEVMS COUPOVAL

Hopdderyua 3°

5
Aivetar m ouvaptnon f:[0,1] > O ( odvoro Twv Pntdv ), cuveync pe f (gj = g Noa deigete 0TL f(x) = 2

yw kabe x €[0,1].
AYZH

YroBétovpe 6TL ) cuvaptnon dev etvar 6tabepn, enopévag Ba vVtapyovy 6O TOLVAGYIGTOV
dwpopetikég Twég x,,x, €[0,1]1 pe f(x,) # f(x,). Etot apov n cvvéptnon eivar cuveyng oto [x1 , X, ] c
[0,1], cOpewva pe to O.E.T. Oa maipver Oheg Tig Tyég petadd tov f(x,), f(x,). Apa [f()c1 ), f(x, )]g 0 (
n [f()c2 ), f(x, )] < Q ), kdtimov givar dromo, S10TL 6 KOO dtAcTNUA LE AKpa TPy LOTIKOVS aplBpovg,
TEPLEYETOUL APPNTOG aplOUdG.

Emopévag n cuvaptnon sivol otabepn kon emedn pio tiun g eivae 1o 5/8, Oa sivor - f(x) =§ Yo kébe x e

[0,1].
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2" MOP®H
[ elpeon pilac eEiowonc pe T BonBeia Tou Zuvolou TIHWV ]

LHopaooeryuo

No deiéete 0tL 1 e€iowon INX +ax =0, pe a>0 &yl pio tovAdyiotov pila.
AYZIH

Oewpovue ™ ovvaptnon pe tomo (X)) =InX +a X, X>0 n onoia eivar cuveyng og dOpoicuo

oLVEX®V GLVOPTNGEWV. Apyikd eAéyyovpe TN povotovia e cuvdptmong (*).
‘Eoto x,,x, € (O,+oo) pe x, <x,.Tote enedn n ovvaptnon g (X) = Inx eivar yviowo av&ovoa, Exovpe:
Inx, <lnx, (1). Eniong enewdn a> 0, &ovue: a-x, <a-x, (2).

ABpoilovtog kotd péin tg oxéoerg (1) kar (2) : nx, +a-x, <Inx, +a-x, = f(x,)< f(x,). Enopévacn
ovvapton f eivar yviola avéovoa oto Tledio Opiopod .

21 ovvéyetln PpioKovpe TIg Oplakég TIES TG cLVAPTNONG, ota dkpa tov Tlediov Opiopov ™g. 'Etot égovpe:
lim f(x) = 1i13(1nx+ a-x)=—0 kou hm f(x)=+oo.

Emopévog Bpédnke 1o Zvvoro Tiudv g cuvaptnong, mov givat 1o dtdotno (— oo,+oo), ONAaodn T0 GHVOAO
R.

Emedn o apBudg 0 avikel oto X.T. g suvdptnong, copewva pe 1o O.E.T vrdpyet éva tovAdyiotov

X, € (O,+oo) étor wote f(x,) =0, dnhadn n e&icwon InXx +ax =0 éyet pio Tovrdyotov pila to x,,.

(*) ZyoMo: Ztn ovvéyeto. 1 povotovio Oa eEAEyyeton pe ™ fondeta g mapaydyov.
[HAPATHPHXH: Mg ) Bonfeia ¢ povotoviog eEac@arilovpe emiong, Tn LOVOOIKOTNTO TOV pLLOV Hog

e&lomong, ota avtiotorya daotipata. Etot av pia cuvéptnon eivar yviolo povotovn o€ éva dSldotnua, T0Te
exel Oa €xel pia to moAv pilo.

Oocov apopd otn mponyovuevn doknon, 1 piCa mov Pprkape sivorl povadikn, oot T eivar yviolo
avEova0, 670 (0,+00),

I'. OEQPHMA MEI'IXTHX KAI EAAXIXTHX TIMHX:

Av i cuvaptnon f etvar cvveyng oto [a, B], Tote vdpyovv x,,x, € [0, B], £ro1 doTE AV
m= f(x;) xau M = f(x,) vawoyde: m=< f(x) <M yokabe x €[a, B]
Anradn, n cuvdptnon maipvel oto [a, B] pia péytot i M kot pio EAdyiot T m.

ANTHIPOZQIIEYTIKEX AXKHXEIX XTO GEQPHMA

LHopaderyuo
Aldetar ovvaptnon f ouveyng oto [a, B]. Na deilete 61t vIapyEL TOVAGYIGTOV éval X, €(a, B), £T0L DOTE

fla)+ 2f(“ ;ﬂ j L3£(P)

6

Sf(xp)=
AYXZH
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« To mopdoeryua owto o¢ Adveror ue 1o O.E.T., 01011 de umopodue vo, dgilovpe ot n iy oo uag oidetad,
avnxel uetold tov T (a) ko f (B ). Eriong de EEpovue timota yio. T povotovio TG cOVAPTNONG. »

A@o¥ 1 cuvaptnon eivar cvvenc, tkavomoteitol o Oedpnuo Méyiotng (M) xot EAdyiotng (m)
TG, apa yio kdbe x €[a, B] woyoer: m < f(x) < M.Ondte:

ae[a,ﬂ]:méf(a)SM
a+p

Emedn

e[a,ﬂ]:»msf(“;ﬁjsM@2ms2f(“+2ﬂjszM

pela,fl=m< f(B)<M <3m<3f(f)<3M
ABpoilovtoc katd HEAN TIG TPEIS GYEGELS TPOKVTTEL OTL:

. fla)+ 2f(“;ﬂj+3f(ﬂ>
6mSf(a)+2f[¥j+3f(,b’)£6M<:>ms . <M.

"Etot obpowva pe 10 ©.E.T. 6nm¢ avtd dtapopemvetal pe tn fondeia tov ©. Méyiotg — EAdyiotg tiung,
Oa vapyet éva Tovrdyiotov x, €(a, B):

fla)+ 2f[“ e j 3/ (B)
f(xy) = p :
Egpopuoyn:
Av T ovvaptnon ovveyng oto [a, Bl pe f(a) = f(B), va deitete 6tL vIapyet x, €(a, P):
Fny = @3

5

AYMENEYZ AYXKHXEIX

1. 'Eotw cuvéptnon f, pue f(x)=ax* +a,x* +a,x> +a,x* +ax+a,, pe a, >0,
as+a, +a,+a, +a, +a,=0 ko Sag +4a, +3a, +2a, +a, >0. Na dei&ete 6t n e&lomwon

f(X)=0 éyel pio tovAdyotov Aon oto ddotnua (0, 1).
AYXH

Mapatnpodpe 6t f (1) =0, dnradn to 1 eivon pila g e&iowong T (X) = 0. Mg ) Pondeia tov

oynpatog Horner, £yovpe:

£ (%) =(x—1)-Jagx* +(a, +a5)-X° +(a, +a, +as)- X* +(a, +a, +a, +a )- X+ (3, +---+a )|

< f(x)= (x - l)~ g(x), omov g (X) M moAvwvouiky cvvaptnon mov gueavifetor péoa oty aykoin. H ¢
etvar cuveyng oto dtotuoa [0, 1] g Tolvmvopkn pe g(O): —a, <0 ko

g(1)=5a, +4a, +3a, +2a, +a, >0.
Emopévac coppova pe to ©. Bolzano, vrapyet pio tovddyiotov pila g suvaptnong g (X), dpo kot g
f (), oto didomua (0, 1).

2.’Eoto 1 ovveyng ovvaptmon f: [a, B] = R Kot ot pyadwcoi apbpoi z=a+ B i, z, =a +if (a),
z, =B +if(B). Avioydein oyéon 3(z% — z2) — 4i-zZ = 4i- Re(z,Z,),
101€ va. anodeilete 6L Cr, €xel évo ToLAAYIGTOV KOO onueio pue Tov X'X.

AYXH
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Ioyoouv: z> =a’ —pB° +2af-i, z°=a’>—pB>-2af-i, z-z=a" + 3,

2,Z, = [a,B + f(a)f(ﬂ)] + [ﬂ -fla)—a- f(,b’)]- i, OmOTE M 160TNTO TNG VOBeSNG YiveTau:
3-dap-i—4i-(a> + §*)=4i-(@f+ f(@f ()= 3a-a" - B> =aP+ [(@)f(B) <
fla)f(p)= —(a — ﬂ)2 <0, dot a < B. Emopévarg n cuvaptnon f wavornoiei to @. Bolzano, dniadn
vrdpyeL éva Tovhdyiotov x, €(a, B) tétoo dote f(x,) =0, mov givan To {nTodpevo.

AXKHXEIX
1. Noa dei&ete 6T1 M e&lomwon NuX =2 cvvX €xet pia TovAdytotov Avon oto dotnua (0, m/2).

2. Avnovvaptnon f: [0, 1] —>(0, 1) sivar cuveyng, va dei&ete 0t1 M e€icwon T (X) = X éyel piCa oto
dwotnuo (0, 1).

3. Na dciéete dtivmdpyer & e [%,7[): ocovE=—Mu§.
opx

dx—n 3x—7x

4. Na oci&ete 011 N €€lomon

z3)

5. Na deiete 6T e&icwon 2x° —4x +1=0 éyet pio TovAdyIGTOV ApvnTIKt| pilo.

=0 £&yer ToLAd1IoTOV pia TPaypatikn pila 6To S1eoTa

6. No deifete 6Tim eélomon x° +a-x> + =0 peP>0 xor a+ B +1 <0, e dHo tovrdyiotov pileg
oto didotmua (-1, 1).

1 1
+ -
x—a x—-pf x-y

Pis Py, TETOEG MOTE a< p, < f< p, <J.

7. Av a <P <y vadeiéete 6TL M e&lowon

=0 £&yel dovo povo pileg

8. Na deiete 0T1 Yo KAOE mpaypatiko apBpd o, n e€lowon MU X —nu o =m/2 —X €xel pio TovAdyloTov
pila oto dtotnua (0, w/2).
9. Na deifete oTim ekiowon a-x”> +2x=a,a=0 &yl pila oto Sdotnua (—1,1) opdonun Tov a.
3

10. Aivetan ) ovvaptnon f pe omo  f(x) = T—6 —nu(r-x)+7,xe [— 4,41 No géetdoete av n cuvapTNoN

naipvel v tun 7/2.

11. ®empoipe ) ovveyn cvvaptmon f: [0,1] =[0,1]. Na dei&ete 6t vapyet x, €[0,1] Té€too dote

S (xg) = x,.
12. Atvetar m e€icoon x° +x —3=0.No deifete 611 éxgt pia povo piCa oto Stomua (1, 3).

13."Eocto o, B mpaypatikoi apBuoi pe o < . Na oei&ete 6T1 yia kéBe 7y e (0, B), vEdpyet
e (0,1) této0 wote Y=EP+ (1 =& ).
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14. Aivetar m suveyng ovvaptmon f: [a, B] — R kar A, p>0.
Noa deiéete 0tL vrapyet ye[a, B] tétoro wote Af(a)+puf(P)=(A+p)f(y), otav f(a)=f(P).

15. Av n ovvapton T eivar cuveyng oto [a, B] kou f (a0 ) = 0, va dei€ete 6TL VIAPYEL £V TOLANYIGTOV

f(©) _fl@+1(p)
E—a p—a

ée(a, B) Této10 oTE
16. Na Seitete 6111 e&icwon (x — f)- (xz’“ + 1)+ (x—a)- (x“ + 1): 0 pe a<p kouk, he N* éyet pio
tovAdytotov pila oto dtonua (o, ).

17. Av f, g dvo ovvaptoelg opiopéveg kat cuveyeig oto [0, 1], tétoteg wote f(0) =g (1),
f(1)=9(0) xor g (0) =g (1), va deitete 6Tt vapyer x, € (0, 1): f(x,)=g(x,).

18. Aiveton 1 cvveyfic ouvépmon f: [-a, o] —>[ -0, a ] pe o> 0. No deifete 61 vmdpyer &, €[-a,a]
této10 dote  f(£)=¢,, xa dTLvmapyel &, €[-a,a] térow0 dote f(£,)=-&,.

19. Aivetar n cuvaptnon pe fF (X) =nqu x + X, Xe [0, %} Noa deitete 0Tl Taipvel TIHEG U1 OPVNTIKEC.

20. Oswpovpe ™ ovveyn ovvaptnon f: [0, 2x ]—> R pe f(0) = (2n). Na dei&ete 6t vmdpyet Eva
tovAdyotov Ee(0,2n): F(E)=FT(&E+m), T(0)=f(n).

21. To. Toteg TIéG Tov TPayoTkoD aptipod o, eficoon x° —3x+a=0 &yt pila 610 ST

22. Av n ovuvapton T eivarl cuveyng kot yuo KOs x € R woydet 6Tt F(x + 1) =—f(x), va deilete 6T1 Yo
k60 a € R vrdpyel Eela,a+1] této10 bote: F(E+1)=F(&).

23. Aivovtar ot cuvapticelc f(x)=x>+u-x+x xou g(x)=—x" +u-x+x,pe f(a)=g(B)=0.
Noa dei&ete 0TL vEapyEL Eva TovAd oTOV Y€ [0, B] étot wote: 3T (y) + g (y) =0.

24.(*) H cuvapmon f eivar cuveyig oto Stdotua [0, 3] pe f'(X) >0 yio k60 x € (0,3).
Av 0<f(0)<3, va deiete otL:

1) M evbeio y =— X+ 3 téuver  ypoeikn Tapdotacn g f og éva axpiPdc onpeio pe
TETUNUEVN X, € (0,3).

1) VEapyEL povadikog aptBpdc & oto ddotnua (0, 3), T€T010¢ MOTE VO IoYVEL:

a2

3

f()=

25. H ovvapon T elvar cuveyng oto dtdotnua [1, 2] pe f(2)#6.Av (1) +f(2) =8, va dei&ete 011

vrapyet évo tovAdyotov x, € (1,2): f(x,) =x," + x,.

26."Eoto ovvaptnon f ovveyng oto didotnua [0, 1]. Av 0 <f (0) < f (1), va dciEete 61 vILApyEL Eval
tovhdyotov x, € (0, 1): f(x,)-[£(0)+ fF()]=2£(0)f (D).
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27.'Eoto T ovveyng oto didotua [a, B].

1) No oci&ete 0T 1 e€lowon f(x) = + &xet pia tovddytotov pila oto
dwotnua (o, B).
w) Na deifete 6t n eblowon e 2% = 24x =3 5 el pio TovAdyotov pila oto
X" —x-

dtdotnua (-1, 2).

28.'Eoto f:[a, ] >R ovveyng cuvaptnon. Av a, B ivar ot pileg g eiomong
3x” —4000x + 2001 =0, va deifete 611 VIAPYEL VoL TOLAGIoTOV &€ [, B:

2a+ B\ a+p a+pf a+2p)
a-f( 3 )+ 5 -f( 5 j+ﬁ-f(Tj—2000f(§).

29. Aideton 1 ovveyng ovvapton f oto diotnpo [-7, ], £T61 ®OTE Vo 1oYVEL:
EAC

T’ e’
Noa amodeitete 6t1 1 cuvaptnon datnpet otabepd Tpdonuo oto ddotnue (—x, m).

=1,x€[—72',72'1

30. (*) Atvetan ) eéicwon 2x° —9x” +12x +a =0,a (- 5,-4).
Na amodeitete 0Tt el povadikn pila oto dSdotnua (1, 2).

31. Aldetar ovvaptmon f cuveyng oto dtdotpa [a, B]. Av x,,x,,x; [0, B] kot &, A, 1
Oetcol aképatot pe k + A+ p = 2004, va deiEete 60TL LVIAPYEL Eva TOVAG IoTOV & ©TO dtdotnua [a, B]:

K fOe)+ A fOe)+u- f(x3)=20041(3).

32. Av n ouveyng oto R ovvapmon T eivar yvnoiog povotovn pe f(10) = -1 xar f(7) =2, 161e 1 e€iowon
fled )J=x éyeu
A. pia Tovddyotov pila oto ddotnpa (-1, 2)
B. xopia pia oto dtdotnua (-1, 2)
I'. kapia piCo ot0 R.
No emdé€ete ™ ZQETH amdvinon.

33. (*) Alvetar ovvaptnon T cvveyng oto didomua [a, B], pe T '(X) > 0 yuo kébe x € (o, B). Na deilete 0Tt

£(a) +f(/3>+f(" :f
3

vmapyet x, € (0, B): f(x,) =

34. Aiveton ovveyng ovvaptnon T [a, B]— R kot o1 un apvnrikoi Tpaypotikoi apdpol K, A dote
K+ A= 1. Na deilete 0TLvmapyetr x, €[a, Bl: f(x,)=x- f(a)+1- ().

35. Av ot ovvaptoelg T, g sivar cuveyeig oto ddotnua [2, 3] ne f(2) <g(2) < g (3) <f(3), va deikete 611
VIapyEL éva tovAdytotov & oto ddotnua (2, 3 ), 11010 GoTE o1 YpaPikég Topactdoelg tov f ko g
VoL £X0VV £vaL TOLAGYIGTOV KOWVO GNUEID e TETUNUEVT] TOV OVIKEL 6TO dtdoTnua (2, 3)

36."Eoctm 6t1n ovuvaptmon f eivar cuveyng oto dtdotnua [0, 1] kot 6Tt ioyver 0 < f(x) <1 yuo kéOe
x €[0, 1]. Na oci&ete 011 1 YPAPIKN TOPACTOCT THG GLVAPTNONG TEUVEL TNV €VOEIN TNG d1YOTOHOL TNG
TPAOTNG KoL TPitNG yoviog Tov a&ovav, oe £va Tovddytotov onueio pe tetunuévn x, € [0, 1].
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37. Aiveton ovvaptnon T pe tono:

a-eX+2ﬂ-1im*/Z_l,0<x<1 , . .
f(x)= 1 p—1 pe a, B apvntikovg aptBpovg, cuveyng oto 1.

p- e” +1)+x2 -1Lx>1

Na Seiéete 6tin ekicwon x° +a’x” + B-x+ =0 &yxel pio tovddyiotov pila oto Stdompa (0, 1].

38. (*) Aivovtat ot cuvaptioeig T ue f (X) =ocvv X ko g pe g (X) = (4 Arg (2)) X, 6mov Z pryadikog pe
2
z= ouv(— Z?T”j +1i- 77#[— Z:)Tﬂ) Na ociEete 0TL M e€lowon 3 - ( fo g)(x) = % &xel pia TovAdyloTov

apvntikn pila peyarvtepn tov —1.

39."Ecto 1 ovvéptnon f: (0,40) >R pe f(x)=Inx+x" -2.
1) Na Bpebei 1o Zovoro Tiudv g cuvdptnong
) Na deitete 6T e&icwon f(X) =0 &yxer povadikn piCa oto dSdotnua (0,+oo)
) Av yia ) cvvéptnon h: (0,4+00) = R oydet 611 5-h° (x) +3- h(x) + 5= f(x) yia xG0e x € ((),+oo),
va. dgi&ete 0TI M ovuvaptnon h sivar “1—17.

40. A). 'Eoto cvvaptioelg f, g ovveyeic oto sidotua [a, B] pe f(a)=g((P) xar f(B)=g(a).
Na dei&ete 0TL VRAPYEL Eva TOVAGYIGTOV X, € [0, B]: f(x,) = g(x,)-

B). Na anodei&ete 611 ke ypovikn otryun, vrdpyetl £€va TovAdylotov {eVYOg OVTIOIAUETPIKMOV CTUEIDV
TOV 1ONUEPVOL TNG YNG e TNV 1010 OgppokpaciaL.
( ®@eswpovpe TN cuvapTnon NG BeproKpaciog KATA UAKOS TOV IGNUEPIVOD TNG YNG CLVEXT ).

41. Av f givon pio cuvaptmon, tote Aéyovtog yopdn g T evvoodpe Eva ubhypoppo TuRpa, Tov oroiov ta
dxpo avikovy ot Ypoeikn Tapdotacn te. 'Eotm otin f eivon pia cvuveyng cuvaptnon pe Iedio
Opopov to [0, 1] ko pe f(0) =1 (1) =0.

1) Na dciete 6tL vApyYEL 0p1idvTIRL Yopon g T pe unkog 1/2.
w) Na dgi&ete 6tL vIapyel opilovtia yopon g T pe uikoc 1/v, d6mov v=1,2, 3,4, ...

42."Eoto 10 teTpdmievpo ABI'A. Na dei&ete 0TL vdpyet onueio M g mievpdg AB,
této10 wote: (MA) (MA) = (MB) (MIN).
( No Bewprioete KaTGAANAO GUGTNIO GUVIETAYUEV®Y, LE opyn aEOvav To onueio A kot B (a, 0) pe
a>0).

43. (*) Oempovue  ovveyn ovvaptnon f oto R kot tov pyadikd z = x +i f(X), XeR. Av ioydet

al a 3a a . .
f(zj = E’f(?J = karyia x € (0,2a) éxovpe 611 |z - a| <a,

dei€ete ot f(a)=0.

22—a|2a&|2z—3a|2a, Vo

44. (*) Atvetan pryadikog Z g popeng Z = A +i, A > 0. Na dei&ete OTL VITAPYEL LOVASIKOG UIYadIKOC TG

TOPOTAVED PHOPPTC, TETOLOG DOTE O z° + — VoL EVOIL TParyaTIKOS 0ptOpdc.
z

45. (*) A. No amodeifete 0T K60e Tolvwvopikn e€icwon meptttod Pabov £yt pio TOLAGYIGTOV TPAYLOTIKN
pilo.
B. Na omodeifete 6111 e€icoon x° +x° +x+1=0 éyst pio TovAdyicTov TparypoTikt| pido.
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46.'Eoto T cuveyigkar £ (x)+x- f(x)—1=0 yua xkd0e xeR pe f(0)=-1.
1) Na dei&ete 6t1 1 cvvaptnon datnpet to Tpdonuod g oto R.
) Na Bpebei o tomog g T (X).
47.Av f ovveficpe f2(x)=4+x> —x+3- f(x) ya kée x € R, 1o18:
1) No dgi&ete 0T 1) cvvaptnon datnpel o Tpdonud g oto R.
1) Na Bpebei o tomog g f (X), av (2004) <0.

48."Eocto n ovvdptnon g pe [edio Opiopod to ovoro A =1, 3] kot g (A) = (3, 6). Na amodeilete oti 1
oLVAPTNOT OEV Elval GLVEXTS.

49. Na anodeiEete 6t M un otabepr| cuvdptnon g: R — O dev ivar cuveyns.

50. (*)'Eoto 1 ouveyng cuvdpmon [ :[1,2] = (3,+90) yia v omoia 1oyvet f f(x)dx =6.Na arodeilete

ot elowon x+2= J.lx f(t)dt éyer povadikn Adon oto ddotnua (1, 2).

51. (*) Na amodeitete 0T1 ) €€icmon ln(x2 + 1)+ x+1=0 £yer povadikn mpaypatiky pica.

52.(*)'Eotm o pyodkog aplOpos z=x, +y, - i, x;, i, € R 1£1010G, OCTE 1 EIKOVOL TOV PLyodtKoy optOpod
2i , va avikel otnv gvbeio mov opifovv o1 ekOVEG TV UIYadIK®V apludv Z Kot Z i.

a) Na Bpeite Tov yeopeTptkd TOMO TOV EIKOVOV TOV Z.

B) Av ywo T ovveyn cvovapmon f R >R agvar f(1)=1 kot f(0)= V2 - 2, va amodeigete 0TL
vrapyet éva tovAdytotov ae (0,1) Této10, dote N ypagikn topdotoon tng T va éxet koo onueio pe 1o
YEOUETPIKO TOTO TOL (a1) ep@THHaTOS, TO A (o, f()).

53. (*)'Eoto 1 ouveyng cuvdpmon f :[a,a +1]— R 1této10 ®ote va 1oyvet IM f(@)dt=1 xoun

ovovapmon g:[a,a+1]—>R ueno g(x)= r f(@)dt- J-(Hl f(@)dt.
Noa amodeitete OTL:
1 (¢ 1
=—— Hdt——
@) g)=- [L 1@ 2)

B) Houvvdptmon g &xet p€yrotn tiun v omoia Kot va Bpeite.
B
54.(*)'Eoto T ovveyng cvvdptnon oto [a, B] kot I f(t)dt #0. No anodei&ete 6T1 yio kabe x € (0,1),

vrapyel évag aplduodc ¢ €(a, ), roios wore : Jc f@)dt=x«- Iﬁ f(@)dt.

55. (*)'Eoto ocvvaptnon f, 600 popég mapaywyioyn oto [0, ], pe £ ovveyn kou f '(x) > 0 oto [0, 7],
£T01 MOTE J: [f x)+ f ”(X)] -nu xdx =0. Na amodeifete 611 1 ypagikh Tapdotoocn e cuvaptnong G,

pe Gx)=(m—-x)f(x+m)+xf(n—Xx), XeR tépver tov a&ova X'X 6€ £va TOLAYLGTOV GNUEID
Xo € (0, m)
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ENOTHTA 4n:
OPIXMOX MTAPATQI'OY — EEIXQYH EQAIITOMENHX
AXKHXEIX
2
1. Aivetarn ovvéptnon f(x) = % xoun gvbeia P = —1. No anodeicete 611 o1 epantoueves g Cr

amo €vo Tuyaio onueio g evbeiag elvan kébeteg petad Toug.

2. Avnovvipmon T eivar cuveyngoto & € R kat lil'lm0 @ = 2, 101€ va amodeitete

otin f eivol mapayoyicyn oto &.

3. Aivetoun ovvaptnon f mopaywyiown oto R, ue f'(0) = 2.
Avgivar f(a+ B) = e*f(B) + eff(a), ywa k&8s a,f € R, to1¢ Vo omodeilete otu:
o) f(vx) = veV DX f(x), yix k4Be x ER, v EN*

B) lim £ =2

w—->0 w

e*-1

Y) ov emTALOV 1GYVEL OTL lim0 = 1, va anodeitete 011 f'(x) = f(x) +ae*, a€ER
X—

4. Aiveton cuvaptnon g ocvveyng oto nedio opiopod e kot cuvaptnon f ue f(x) = |x — 3| g(x).
No eéetdoete avn T givor mapayoyioyn oto X = 3.

5. Av f(x) = (—x?+3x+1) g(x), pe g(—-1) =3 xau ,lciml gx)-3 _ )

- x+1

to1€ Vo Bpedein tyun f'(—1)
6. o) Avnouvapmon f eivar mopayoyiown pe f(x3) = nu(mx), va Bpebei n tuy f'(—1)

x-(niss)- (ue)
B) Aiverar n cuovéptnon pe f(x) = e ¥ *0
0 , x=0

Noa eéetdoete av givon Tapaymyioun kot cvveyng oto x = 0

nu(x?)

, x#+0

) Aivetor n ovvaptnon pe f(x) = {
0 ,x=0
i) va eetdoete T cuvdpon f' @g TPog T cuVEKELD,

!/
i) va vtoloyioete ta 6pla:  lim f(x) wor lim [0
X—>+00 x—>+oc0 X
7. Aiveton cuvaptnon pe omo f(x) = x2 +ax + 2, a € R. No Ppebei o 0, £T01 doTE VO VIAPYOLY
gpantopeveg g Cr ot omoieg va dEpxovTaL amd TV apyn TOV aEovmv.

8. Aivovtaw ot ovvaptfoelg f, g mopoayoyicipec o Eva onueio X Tov Kowvod TESGIOV 0PIGHOV TOVC,

e g(xo)# 0 ko g'(xy) # 0. Av yio tn cvvdptnon F(x) = % toyVet F'(xy) =0,
, . [ (x0)
d F =0
va, amodeifete ot F(xg) T

9. No amodeifete 611 1) viooTh Topdywyog g ovuvaptnong f(x) = nux, sivar f ¥ (x) = nu (x + vz—n)
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10.

117

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

a) Avn T eivar cuveyng oto xo =1 ko l}i1m0 @ =5, vo amodeifete 61t f(1) =0

ko 6t T eivon mopaywyiown oto xp = 1

)Avn f eivon mopoayoyion oto xo = 0 ko lim ACI 4, va anodeiéete 61 f'(0) = 4
X

x—0
Eoto cuvaptmon f ue f(x +¢) = f(x) + f(@), ywa kaBe x,y € R*, n onoia ivar
napoywyiown oto 1. Na arodeiete 0TL 1 cuvaptnon gival Topaywyicyun o kdbe x, € R*

x* x<0

Noa anodeifete 0TL 01 €QanTOPEVES TNG YPOPIKNG Tapdotacng g f(x) = { VE 0<x<6
x, 0<«x

010 KOwa Toug onpeia pe v gubeion x — 5P + 6 = 0 elvan kabetec.

No anodeitete 6t av B < a?, 1ote omd 10 onueio P(o, B) Siépyovrar SVo spantoOUeveC TNG
napafoing Y = x2.

Av 10 onueio P avrkel oty gubeia P = —i , TOTE 01 QPATMTOUEVEG VTEG Elvan KAOETEC.

Na vroloyicete 1o dOpotspo. S =1+2x+3x%2+--+vx¥l, veEN*

f2(x)—1 , x<0

Atvetar cuvaptnon pe tomo @ (x) = {g?’(x) +4g%(x)—24, x>0

Emumdéov woyvovv f(0) = f'(0) =1 ke g(0) =2, g'(0) = i
Na Bpebei to ¢'(0)

Aivetar cuvaptnon f: R = R yw v onoia ioyvet:

fO)+ @)

fE+9) = ora)

, Yw kaBe x,p €ER xar f(x)f(Y) #1

Noa arodeitete 0tU:
a) f(0)=0 xau f(—x)=—f(x) ywx xdbe x €R
B)Av f(1) =0, A€R tote f(x+ 1) =f(x) yia kdbe x €R

Y) Av lim0 % =1, 161e ) f eivon mapayoyiown oe kébe xy € R, pe f'(xg) = 1+ f2(xp)
X—

Avn f eivon pia Topaymyioun cuvaptnon oto X, € R,

f(xo+3h)—f(xg+h)
h

TOTE VO VTOAOYIGETE TO l’ilrnO
S

3L
Av f(x) = {x M. X# 0 , 10T va. pehenBein f' og mpog ™ cuvéyela
0O , x=0

Aiveton suvépmon f ovverig 010 X0 = 1, ér01 dote lim L2 = 3

x-1  x—1
No anodei&ete 6tin T eivon Topaywyion oto xo = 1. Xt cuvéyeio va Ppeite
™mv e£l6mON TG EQATTOUEVIS TNG YPOPIKNG TopdoTacng TG oto onueio A(1, f(1)).
Aivovtat ot ovuvaptioelg T, g mopaywyioues oto xy = 1, £101 ®OTE VO 1oYVEL
f2(x) + g%(x) =x®+2x3 + 1, ywx x4bs x €ER
No anodeiéete ot [f'(—1)]? + [g'(—1)]* =9
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
31.

Aivetarmn ovvaptmon f:R = R, pe f(0) = f'(0) = 0 xoun ocvvaptnon ¢ ue

g(x) = {f(x)m())V(lnIxI): i i 8

Noa amodeitete 6T1M g givon Tapaywyioyn 6to xo = 0
Aivetar ) ovvaptmon f:(0,4+0) - R yw v onoia ioyvovv:
) fOcy) =fOf @), yakdbe x,9 € (0, +0)

i) f(x) #0, yaakabe x >0

Avn T elvon mopaywyioyn oto x, = 1, va anodeifete 011 givar Tapaywyiown oe kabe xo > 0
Ko woyvel 0t f'(xy) = xl—o flxo)f'(1)

INa 11¢ Tapayoyiceg oto R ovvaptioeig f, g wyver 6t g(x) = f(x) — x.

No anodei&ete OTL 01 EPATTOUEVES TOV YPUPIKOV Tapactdoemy Tov f kot g oto onueia

A(xo, f(x0)) , B(x0, g () ) avtictorya, téuvovtar oe onpeio M Tov GEova y'y

Aivetar m 600 opéc mapaymyicun oto R ovvaptnon f, yia v onoia woyvet 611

f'(x) # 0, yiakaBe x € R. No anodeifete OTL av 1| YpOPIKH TOPAGTACT TG GLUVAPTHONG J,

ue glx) = ]f,(—(xx)) Téuvel tov dEova X X, TOTe Tov TépvEL pe yovia 45°

Noa armodeitete ot

) ;—xzz [x f G)] =x73f" G), omov n T eivar dbo popéc Tapaywyiowun

B) s (VAZH k) = k (a2 + k)32

H ovvéptnon f esivan napayoyioiun oto xo = 1, pe f'(1) = 2 ko yuo kb x,P € R*
wyvetont fx ) = fl) +f@) - (x—-D@—-1)

Noa arodeiEete 60T1 1 cLVApTNON givor Tapaywyicun oto R* kot va Bpeite Tov THmO TNG.

Eote |f(x) —Inx| < (x — 1) Na Bpeite v e&icwon g epontopévng g Cr 610 Xo = 1
Aivetar 1 cuvéptnon pe ono f(x) = 4x2 + i Kot 70 onueio g M(A, f(A)), ue A € (0, %]
‘Eotw P nmpoBorn tov M otov d&ova xy xou T 1o onueio topng g epantopévng mg Cr
ot0 M pe tov dEova v .

Noa arodeitete 0Tt 10 uPfadov Tov Tpaneliov OTMP egivar avedptnto Tov A.

Aiveton 1 ovvaptnon pe tomo f(x) = {Zzlixv;lfz: i i 1

Avn f givon mopoayoyioyun oto 1, 10te va amodeilete OTL 0 YEMUETPIKOG TOTOG TOV GNUEIOV

Ay, v) eivor po 160oKeEANG vITEPPOA.

Na Bpeite toAvdvopo P(X) tétoo dote P(0) = 3 kat (P’(x))2 P'"(x)=32(P(x)—3), x€R
‘Eoto f, g mapayoyices oto x5 =0, pe f(0) = g(0) xa f(x) +x > g(x), x ER*

Na anodeitete 6Tt g'(0) — f'(0) =1

AXkng TqeAémng 27



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

f(xo+h) = f(xo—h)
2h

32.’Ecto f mapayoyicun oto x, € R. No amodeiete ot f'(xy) = lfilm0

fnu7, x#0

, omovn T eivar cuvaptnon
0 , x=0

33. Aiveron ) ovvaptnon pe tomo g(x) = {

opiopévn oto R, n omoia ikavomotei tig oygoeig f(0) = 0 kat f'(0) =0
o) va amodeifete 6t g elvon mopaywyicyun oto X =0

£ ) nuZ -nu2x

B) va vroloyicete to lim
x—0 2x —nux

34. H ovvépmon T wavomotei tig cuvOnkeg:
i) f(0)=0
i) |f(x)] = /Ix], yuxkéde x € R
No anodei&ete 6tin T dev elvan mapaywyicun 6to x5 = 0
35. H cvvaptnon f eivar opiopévn oto R, pe f(0) = f'(0) = 0.

Vs
f(x) i~ 0 , va. Bpeite v g'(0)
0 , x=0

a) Av g(x) = {
B) Na voAoyicete to lim ( f(x) ovv l)
x—-0 X
36. Ot cvvaptioeig T, g eivar opiopéveg oto ddotnua A = (—1,1) kot mapoyowyicyes oto X =0

pe f(0) =0. Av yio. k6O x € 4 1oxVeL f2(x) — g2(x) = x - nu2x , 161€ vo. amodeiete 6TL
(f'(0))? — (g'(0))* = 2
37. H ovvapon T elvar mapaymyicun oto X =0 kot woyvet:
f2(x) + 2f(—x)nux = —In(1 + x?), x €R
Na Bpeite to f'(0)

38. H ovvéptnon T eivar opropévn oto R ko cvveyng oto x, = 4.

. f(x)
Av 1}161_1)14 Vx -2

=1€R xa g(x)=x%f(x), vavroroyicete 10 g'(4)

39. Na Bpebei n mapdywyog Z—z , N omotia opileton amd Ti¢ TapapeTPIKES EEIGMOELS:
o) x =t5+ 2t xa P = 6t3
B) x =anu30 xa Y =aovv30, a otabepd, 6 € (0,%)

40. Av n ovvapton f eivor mapoyoyioyn oto R, va Ppeite tv napdymyo to@v cuvaptoemy:

@) h() =[f(eN), B) ¢ =f(f(ux)), v) gC) = f(ovvx) + ovv(f(x))

41. o) Av T (X) eivon moAvmdvopo Babpod v = 2, vo anodeiEete Ot
f)=(=-p?r)eflp)=f(()=0
B) No amodeiéete 6t 10 (X + 1)? givon mapéyovrog tov f(x) = x?V —vx?2+v—1, vE N*
1) No. Bpeite Tovg mpaypotikong apdpodg a, B étot dote 0 (x — 1)?% va eivar mopdyovag Tov

molovopoy f(x) =ax? +Bx""1+4, vEN, v=>2
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42. H cuvépton f eivan 0o @opéc mapayoyiciun oto R wauwoyder f(x3) =3 x*, x € R.
No Bpeite v f"(8)

43. H ovvaptnon f eivar 800 popég mapaymyioyun oto didotnua (0, +00) kot ioyvetl 0Tt
f(nx) =e* —Inx, x > 0. No anodeifete 6t e2f"(—=1) = (1 + e)el/e

44. H ovvaptnon f eivar dbo popég mapaymyioyn kot nepirty oto R. No Bpeite v g’ (0) av
yvopilete 61t f'(—1) = =2 kat g(x) = f(x)ovvx — f(ovvx)

45. No amodei&ete OTL OV VITAPYOLY GLVOPTNGELS, TAPAYWOYICIUEG 6TO Xy = 0, 01 0Toieg IKOVOTO100V
g oyéoeig: f(x)g(x) =x, x € (—1,1) kv f(0) =g(0) =0

46. H svvapmon f eivar mopayoyioun oto R, pe f(0) =0. Avioyder f'(x) =1+ f?(x), x €ER

toTE VO Am0dEigeTE OTL:

f”(x) _ r _
o) o) =2f(x), x €R B) f'(0)=1

. fx) _ ; 2, T\ _
Y lim =-=1 o) lim (x f(x2)> - T

47. Na Bpeite molvdvopo P(x), wote P(x) — P'(x) = x3 +x + 2

48. Aivovtal ol cuvoptioelg pe tomovg f(x) = e

kat g(x) = —Inx. Av A &ivon to onpeio Topng
¢ Cr pe tov agova y'y kar B 1o onpeio topng g €, pe tov déova XX, vor anodeilete 6tin
gvbeia AB givar kown epoarropévn tov Cr, (g

49."Ecte A(xo,) xowd onueio tov Cr, Cy, pe f(x) = e* nux, g(x) = nux, 6mov x € (—m,m).
No anodeicete 6t ot Cr, Cy £xovv kKo epantopévn 6to onueio A(xg, Po)

50. Aivovtat ot cuvapticelg f(x) = e* kot g(x) = e ™* karta onueia A(xo, f(xo)), B(xo, g(x0)).
H gpantopévn g Cr 610 A téuvertov X'X oto onueio I' xoun epoamtopevn g €, oto B
tépvel Tov XX oto onueio A. Na anodeilete ot
o) |ﬁ| = otabepo
B) 1o piymvo AAI eivon 1ooKeEAEG
v) 10 B &ivar to opBokevtpo tov tprydvov AAT

51."Ecto f, g, ¢ ocvvopthoelg, opiopéves 6to R, yio Tig omoieg ioydovv:

i) n f eivon mapoayoyion, ue f(x) #0, x €R

ii) 1 ¢ eivau §0o popés mapayayioym, pe g(x) = f(x) @' (x) xar (@(x))* + (¢'(x))* =1
Av 1o A(x0,0) gtvor ko6 onueio tov Cr, Cy, vo amodeitete 0tLol Cr, C; €xovv oto A
KOWT EPATTOUEVT).

52. Aiveton n cuvaptnon pe tomo f(x) = (x+k)e ™, x,k €R
a)'Ecto H 710 onueio mg Cf, oto omoio n epomtopévn g eivorl mapdAinin otov afova X'X.

Na Bpeite 10 yeopetpikd 1610 otov omoio Kwveitan to H, 6tov k € R.

B) No. Bpeite v e&icmon g epantopévng mg Cr oto onueio M (x, f(xo))
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53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

H cvvapmon f givar dvo popéc mopayoyioun pe f'(x) # 0 kot ypoeikn Topdotacn g

f)
[0

gpomtopévn g €y oto onueio A etvol kdBetn oy gubeia pe e€icoon x +P + k=0, k ER

ocuvaptnong g pe g(x) = téuvel tov aEova X'X oto onpeio A(a,0). Na amodei&ete 6TL 1

Aivovtan ot cvovaptioes f,g pe g(x) = f(x) — x, o1 omoieg eivon mopaywyioyes oto R kot to
onpeio. A(xo, f(xo)), B(xg, g(x0)). No amodeilete 611 o1 epantopeves tov Cr, C; oo onueion A
kot B avtiotowya, téuvovy tov dEova vy oto 1010 onueio.

Av f(x) =x(x—1Dx—-2)(x—99) kat g(x) =—x(x—1)(x—2) - (x —99)(x — 100),
va omodeifete 0TL 6 KAmo1o amd ta. Kowd onpeia twv Cr, Cg, A0TEG EYOVV KOV EQUTTOUEVT.
Aiveton 1 ouvaptnon T, mtopayoyicun oto R, pe f(x) # 0. EmmAéov n cuvaptnon g, pe

gx) = f(x) nulax), a# 0 wxau A(xg, Po) éva koo onueio tov Cr, C.

No anodeicete 0t ot Cr, Cy 3€X0VToL 6TO ONUEID A KOV EQATTOUEVN.

Aiveton n oovépmon f, pe f(x) =x2 —2k-Inx, k #0 ko C(k) nypagikn TG TopUGTAGT).
a) Na Bpeite yuo mowo Ty tov K, 1 C (k) 6éxetan epamtopévn TapdAAnin otov aova XX

B) Na amodeitete 011 o1 epantdpeves tov C(k), k € R* oto onueia pe v 6o tetunuévn

xo > 0, diépyovtar amd otabepd onpeio.

Atvetarm cuvépmon pe tomo f(x) = ek’ k>0

o) Na amodeifete 6t vmdpyovy 800 onueia A ka1 B g Cr, oto omoia o1 epoantduevEig Tng
dEpyovtor amd TV apyn TV aEdvov.

B) Na Bpebet 0 yewperpikdg 1omog TV onueiov A ko B

Atvetar 1 cuvaptnon pe tomo f(x) = z_:

a) Na Bpeite tnv epontopévn (¢) g Cr ot0 X = 2

B) Na eréyEete av vdpyet GALo onueio g Cr, 610 0m0i0 M €POUTTOUEVN VA glvarl TAPOAANAN
pog TV (&)

v) No Bpeite T1¢ TIpég ToL Tparypatikol aplfuov K, £tol dote o1 evbeieg Y = —x + K vo TEPVOLY
™ Cr o€ 800 onueia M kar N. Xt cvvéyeta vo Bpeite 10 yeopeTpikd t6mo 10U HEGOL T0V
gv0Vvypappov Tpotogc MN

Atveton m cuvdptnon pe tomo f(x) = x* — §x3 +6x2+k k€R

a) Av f'(xy) = 0, t61€ va deiete 611 0md T0 onueio A(xg, f(xg)) Siépyovian Tpeic drapopetikéc
EQATTOUEVEG TNG GLVAPTNONG

B) Noa amodeifete 0TL TO TPIYy®VO PE KOPLPES TO ONLLELD EXAPNC TWV TOPATAVE® EPATTOUEVOV, EXEL
eupadov aveEdptmro tov K.

Aivetar ) ovvaptnon f(x) = Inx. No anodeitete 0t1 pdvo og £va onueio g, 0 puOpoS

HETAPOANG TNG 100VTAL LLE TNV TUN TNG 0TO oNuEio avTo.
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

Mia kvkhkn meiva Exet axtiva = 20m.Evog dvBpomnog fadilet yopw amd avtiv pe TovTnTo

v = 50 m/min . Na Bpeite to puOud petafornc tov pikovg g xopdig AB, dtov 1o avtictoyo
10£0 AB mov et Sovieet o avOpomog Exel pétpo 60°

Mia gvbeia (&) pe Betikn khion otpépetat yopw omd 1o onueio M(1,3), étol dote o puOUdS
petafoAng g kAiong g va eival %/ sec. Na Bpeite o puOud petafoing tov epufadov Tov Tpry®dvov
OAB, 6mov A, B &ivar ta onpueio topng g evbeiog pe toug d&oveg kar O 1 apyf Tov a&dvov,
YPOVIKT oTlyur| Katd v omoia n (€) dépyetar omd 1o onueio N (%, 1)

Ot axpég evog kOPov daoTéEAAOVTAL, £T61 MOTE 0 PLOUOG LETAROANG TNG EMPAVELNG TOV KOOV VO
givar 240 cm? /sec. T ypovikh 6Tiyun Katd TV omoia n okpuy] Tov kOPov givor 10 cm, var
vroLoyiceTe:

o) T0 pLOUO peTaPOANG TOL OYKOL TOV KUV

B) T0 pLOUO peTABOANG TOV OKU®Y TOL KOBOV

Yopa palag m = 2 kgr exro&evetan omd Eva onueio oto £8apog. H kivnor tov katd v optldvtia
dtevbuvon meptypapetor omd T eicwon x = 6t, evd Katd TV Katakopven omd v eicwon

Y = 38t — 5t2, 6mov X,y 6e M Kkar t 6e sec. Na Bpebei 1 opun} tov petd and 3 sec

(Opufy J =m-v)

Eva vl onpeio M, kiveitan oto Oeticd nua&ova OX 0pbHokavovikod GLUGTHLOTOG
cuvvtetaypévev, and v apyn 0(0,0) mpog to onueio A(a,0), o> 0. H 6¢on tov onueiov M kdbe
xpoviky otiypn t, diveton oo ) cvvaptnon x(t) = v-t, 6mov v = k cm/sec o1 mpofdileton
oe gubeia (&) mov diépyetar amd TV apyn TV aEovev Kot oynuatilet pe tov aSova XX yovia ion
ue 30°. Av A givou  tpofoin tov onueion M mhve oty (g), TOtE va Ppeite:

a) to euPadov Tov tprydvov MOA ®¢ cuvaptnon Tov xpovoL

B) to puOU6 petaforng Tov Tponyovpevoy gufadot E(t), T ypovikn otiyun mov 1o onueio M Oa
Bpebel oto onueio A

Ocwpole T cvveyn cvvapton f:R = R yw v onoia toydel lim faxt)7 10.

x-1  x-1
A) No anodeitete oti: i) f(3) =7, ii) f'(3) =5
B)'Ect® (€) M €pantopév TG YPOQIKNG TapacTacng TG ovvaptnong, oto onueio g M(3, £(3))
o) No amodeilete 6t (g) éxerelicowon P = 5x — 8
B) Eva onueio X, pe tetpumuévn peyolvtepn tov 3, kwveiton mive otny evbeia (€). Av o puOudg
HETOPOANG TG TETUNUEVNC TOL glvan 2 M/Sec, va. Bpeite To puOud petaforng tov euPadod Tov

tpryoovov OMX.
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68. H ewcova M evOg pryadtkov Z Kiveiton d1oypaeovtag Ty KopUmOAn:
C: =2e?*, x €R

o) Na Bpeite to onueio g kaumving C, 6to omoio ot puOpoi petafoing twv cvvietoyuévev
tov A givaricorpe k # 0
B) Na anodeifete 6T vIAPYEL TOVAGYIGTOV &vag pyadikdg Z, doTe o uryadikog w = z2 + i
va glvatl avtaoTikdg aptdpog

69. A) Inueio M Kveiton TAve 6T YPOpIkn TapaeTact g cuvaptnong pe omo f(x) = vVx , étot
AOTE 1 TETUNUEVN TOL VA avEAvVETOL Katd 5 pov/sec. Oswmpovpe 1o opboydvio pe dtaydvio OM ko
TAEVPEC TAVD oTovg dEoveg OX, Oy. Bpeite 1o puBud pe tov omoio avéaveton to epPfadov Tov
opBoywviov, 6tav X = 9.
B) Atvetat cuvéptnon f, étor dote |f(x) — a*| < x?, yiakdBe x € R
Noa Bpeite v e€lomon TG EQATTOUEVNC TNG YPAPIKNG TOPAGTOCNS THG CLVAPTNONG GTO GNUEi0
A(0,f(0)), (a>0)
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ENOTHTA 5n:
OEQPHMA ROLLE

Oedpnpo Rolle:
Av yuo ) ovvdptnon T oydovv ot axdAovbeg Tpodmobécels:

» H f elvou ovveyng oto kheotd diotnua [a,f]
» H f elvou mopaywyion oto avowktd sidotnuo (o ,p)

> f(0)=1(p)
Tote vdpyet éva tovhdyiotov & € (a, B) téroro wore  f'(&)=0.

2yoM0: Avtd onpaivel 0TI 1) TaPAy®YOS cLVAPTNOT £xEL pio TOLAdIGTOV pila.

Vv oA
M
A B
O] af & B x

Tswuetpixij epunveia tov Oewpijuaros Rolle:
Av avomotovvtat ot Tpodnobicelg Tov Dewpniuatog , vdpyet Evo tovAdyiotov & € (@, f) 11010 MOTE 1

evbeio TOV EPATTETOL GTN YPOPIKT TOPAGTACT| TG CLVAPTNOTG GTO CNUEID M(§ , f (f)) etvar mopdAAnAn
otov d&ova. .
Hopatnpnoeis:

1. Av pio cvvaptnon givar yvnoiog povotovn og éva didotnuo [o,B], T0te dev 1oyveL to O. Rolle.
2. Agv pmopei va 1oybovv Tautdypova, 6to id1o ddotnua, ta Dewpniuate Bolzano kar Rolle.
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AYMENA ITAPAAEII'MATA
MEPOY 1°
Eqappoyéc Tou ©. Rolle

1. Na e€gtdoete av 1oyvovy ot tpoiimobiceic tov . Rolle kot otn mepintwon mov 1oydovy va vroloyicete
10 & y1a 1o omofo givar f'(£)=0.

x?, x<0

a) f(x)= , oto Sudotnua [-1,1]
X, x>0

B) f(x)= %/Ix_2 oto dwotnua [-1,1]

Avon

a) H f opiletar yua kd0e xell, apa D, =[1.

e H f &givar cuveyng oto [ * kot Oo e&gtdoovpe ™ cuvéyela oto 0.
lim f(x)=limx*=0, Ilmf(x)_llmx =0, f(0)=0

Xx—0" x—0" x—0"

Emopévac n cuvdptnon eivar cuveyng oto R, ondte ko oto dtdotnua [-1,1].

e H f eivar mapayoyioym oto (—0,0) pe f'(X)=2x xar oro (0,4+0) pe f'(x)=3x"
Oa eetdoovpe Tt cupPaiver oto 0.

2 3

. xX°=0 . . x=-0 .

lim =limx=0, lim =lim x* =0

x>00 X—0  x-o0 x—0" X — x—0"

Emopévmg n ovvaptnon sivar topayoyiciun oto 0 kot pdhota f'(0) =0, ondte kou oto [-1,1].

2x, x<0
Emumhiéov épovpe 0t f'(X)=<0, x=0
3x*, x>0

e 'Eyovue ot f(-)="Ff(1)=1

Emopévac yo ) cuvaptnon T epapudletar to ©. Rolle oto didomua [-1,1], omdte vdpyet Eva
tovddyotov £ e(-L1): f'(£)=0<£&=0.

B)H f opiletar yia xébe xell, apa D, =[].

H ocvuvéptnon dpwg dev givan napow(nyicsmn oto 0, oot
3/y2
ImM:Iim X im =2 = lim——

i
x—0" X—0 x—0" X x—0" . J_ x—0" %/_

Emopévag yia t ocvuvaptnon dev mAnpovviot ol tpodmodécelc dote va toyvel to O. Rolle.
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. , . X2 +ax+ B, x<0
2. Atvetaum ovvapmon f petomo  f(X)=1
yX“+4x+4, x>0

a) Na tpocdiopicete Toug Tpaypotikong aplfuovg o ,f .y , dote vo epapuoletar to Oshpnuo Rolle
ot ovvaptnon f oto ddotua [-1,1].
B) Ztn ovvéyeio Bpeite & e (—1,1), ot0 omoio N gpamTopévn TNG YPuPikng mapdotacng g T va eivan
TAPUAANAN oTOV GEOVA X ).
Avon

o) A@ov kavomotovvtal ot Tpodmobicelg tov O. Rolle oto didomua [-1,1], éxovpe:
e H f eivar ovveyngoto [-1,1], dpa kot oto 0. Onote lim f(x)=lim f(x)=f(0) (1).
x—0" x—>0"
Eyovpe 6t lim (x* +ax+p)=4, lim(yx*+4x+4)=4, f(0)=4
x—0" x—0"

And v (1) Aowmdv woyve: B=4

e H f givar mapaywyicyn oto (-1,1), dpa ko oto 0.
f(x)— f(0) _lim f(x)—f(0) el (2.

Omnote lim
X—0~ X—0 X—0" X—0
‘Eyovpe otu
2 2 _
. X tax+ - . X (x . YX“+AX+4-p8 54 X-(yx+4
lim 2% i ﬂ=|lm—( +a):a’ lim 22 T s Ilm—(7 +):4

Xx—0~ X Xx—0" X x—0" X x—0" X
Amo ™ (2) Aowmdv woyvel: o =4

e Enmiongépovpc ot f(-)=FfQ)=l-a+f=y+8y=—a+pf-T<y=-A4+4-T< y=-7
'Etot ot {ntovpeveg tpég etvar: a=4,=4 xor y=—-7.

2Xx+4, x<0
-14x+4, x>0

AoV kavorootvtat ot tpodmodiceig ov ©. Rolle , vdpyet éva tovhéyotov & e(-11): f'(£)=0.

B) H f eivon mapaywyiown pe napdywyo ocvvaptnon: f'(x) ={

» T Xe (—1, O] givar: 2x+4=0< x=-2 , nonoio dev eivar amodeKT.

» Tw xe (0,1) eivar: -14x+4=0<x= % , M omoia glvat amodektn wg AHo.

2 2
Enopévmg oto onueio M(;, f (7)), 1 EQATTOUEVT TG YPAPIKNG TOPAcTAONG TG ovvaptnong T eivon

TapGAANAN oTOV AEova Y.
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MEPOY 2°

'Otav {nTape va anodei€oupe OTI Yia eEiowan £xel To NOAU pia pida, epapuodloupe To ©. Rolle kai
TN YEBOSO TNC anaywync o€ aTtorno

1. No amodeiéete 6t n e€icmon 3X+8—-ovvXx =0 é&yet 1o molv pia pida.

Avon
Oswpodpe ocvvaptnon f pe f(X) =3x+8-ocvvx.
Ymnobétovpe 6t cuvdptnon Exet dvo pileg, éotw p, o, e p<p, kKar T(p)="T(p,)=0 (1)
Eneidn n f givar ocvveyng oto [ oy pz] , tapayoyioym oto (o, p,) e F'(X) =3+nux, 1ote Aoyw g
(1), wyderto O. Rolle.
"Etot vmapyet éva tovrdyiotov & e(py, p,): F'(E)=0< nué =-3. H e&icwon opwg eivar adovor,

emopéveg katainyovpe oe ATOIIO.
Apa n {nTovpevn e&icwon €xetl to TOAD pia pida.

2. Na anodeifete 611 n eéiowon X* +ax+ B =0, 6mov v OeTikdc akEPALOg, £XEL TO TOAD VO TPOYLOTIKEG
piCec.

Avon
Aswpovpe cuvapmon f pe f(X) = x> +ax+ £. Yrobétovpe 6TL 1 suvapTnon éxet Tpeic pilec, £6Tm
PuPar Py e pr<p<py kKot T(p)=1(p,)=1(p;)=0 (1)
Qc molvovopkn 1 T elvan cuveync kot Tapaywyicun o€ 60 10 R, dpa Kot oto EXUEPOVS SOUGTHLOTO

[,01, pz] Kot [pz’ p3]'
Emopévac, Loym g (1) wyvetto 0. Rolle oe kdbe éva amd ta dVo dacthipota, 0TdTE LIAPYOLY

Ee(pup,) T(E)=0e2vE  ha =0 &7 :—21 @),
1%

& e(pzlps): f,(égz):O@2‘/%&22‘/_1"‘“:0@9&22‘/_1 =—2£ (3)
1%

Amd tig oyéoeig (2) kon (3) éyovpe: EXTT=ENT o & =8
Av16 opwmg eivar ATOIIO, ywoti avikovy oe Stopopetikd dtacthipata Kot enopévas & #4,.
Apa n Intovpevn e&icmon €xetl To oA dvo pilec.

3. Aivetun oovdpmon f ue F(X)=x*+ax®+ x> +yx+0 pe a#0 xou 3a’ <8f. Na deifete 61
egiowon T (X) =0 dg punopei va €xet OAheg TI¢ pilec TG TPAYUATIKES Kot AVIOES.
Avon

YroBétovpe 0t1 1 {nTovpevn eElomon €xel Ko Tig Téooepi pileg TG TPOYUOTIKES KOt AVIGES. AnAaom
VILEPYOVV TPUYHOTIKOL 01, 0y, O3, P4 HE PL< P, <p3<p, Kot T(p)=T(p,)="1(p)="1(p,)=0.

H ovvapmon f , og molvovopikn, sival cuveyng Kot mopoyoyioyun og 6A0 10 R, dpa kot og Kabe
empépoug ddompua, pe /(X)) =4x3 +3ax® +26x+y, xell.
Emopévag oydet to ©. Rolle og kdbe éva amd ta dtoothuata, [ B ,02] , [ Py p3] , [ Ps) ,04] , Le omoTéAeoOl VOl
VIAPYOVY & E(pl’pz): f'(gl) =0, &, E(,OZ,,O3): f,(gz) =0, & e(p?,’pzl): f’(/:gs) =0.

H napdymyoc cuvaptnon f 7 eivar cuveyng kot mapayoyiown pe f'(X) = 2(6X2 +3ax+ [ ) ,  Gpa

wovorotet Tig Tpovmobécelg Tov . Rolle ota dactuata [51, §2] , [52 , §3] .
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Emopévag vrapyoov 14 €(&,&,): (1) =0 ke 1, €(&,,&): f"(1,)=0
Anhadi M eéicwon  f7(X) =0<> 6x° +3ax+ B =0 &xet dvo Acelc. Yroloyilovtag 6pmg ) Stakpivovsa,
éyovpe OTL A= 3(3052 -8 ﬂ) <0, dpa n devtepofabua eicmon givar advvatn.

Me avtov tov tpdmo katarnyovpe ce ATOIIO. 'Etol 1 dobeica eEiomon og pmopel va €xel OAeg TIg
pileg ¢ mpaypaTiKég Ko dviceC.

MEPOX. 3°

'Otav {nTape va anodeiEoupe OTI pia e€iowan f(x) = 0 £xel pia TouAdyioTov pida, EpapuoloulE TO
OEQPHMA ROLLE vyia pia ouvapTtnon F yia Tnv onoia ioxUel OTI:
F'(x) = f (x) (uia napayouoa — apxiki cuvaptnon TG f)

1. Na deiéete 6L s€icwon 4x° —9x* —2x+9=0 (1) £yel TovAdyioTov pio Tpoypatiky pilo oto
owaotnua (1,2).
Avon
@cwpovpe ) cvvéptnon F pe F(X)=x'—3x—x*+9x ue D, =R. H cuvdptnon eivor cuveyg kot
napayoyiown pe F'(X) =4x3 —9x* —2x+9.
I"a ™ ovvaptnon F woydovv:

» H F &ivar cuveyng oto diotnua [1,2]
» H F eivon mopayoyicyun oto ddotmua (1,2)
> F(1)=6, F2)=6. Anioom F(1) = F(2).

Emopévag Baoet tov O. Rolle vrdpyet éva tovrdyiotov & € (1, 2) : F’(f) =048 -952 -2£+9=0.
Aniodn n e&iowon (1) €xer tovAdyiotov pia piCe oto ddotnua (1,2).

2.'Eotm ovvaptnon f:R —> R mapayoyioyn kot ot cuvaptioeig:
F(X)=f(a)-x+e* xar G(X)=f(B)-x+e’, a<p
v 115 omoieg woyvel 6t FoG=GoF.
Na deitete dnvmapyer £ eR zéroo dore f(&)—f'(£)=1.
Avon
Apywcd epyalOUaoTE e GKOTO VoL ONIIOVPYNCOVLE pia xpNooTepn oxéon, 1 onoia Bo pog

Bonbnoet otnv enilvon g e&icwong T (x)— F'(x) =1.
Emedn ot cuvaptioeig F xaw G €yovv koo medio opiopod 1o R, éyovpe:

FoG=GoF & F(G(x))=G(F(x)), na xdbs xeR <
f(@) f(B)x+e” [+e* = f(B)[ f()x+e" |+e/
f(a)f(B)x+ f(a)e’ +e* = f(B)f (ax)x+ f(B)e” +e”
H tedevtaio 166tT0 150l TAvTa, av kot povo av: f(a)e” +e* = f(B)e” +e/ (1)
[N va dnuiovpyncovpe tig Tpodmodécelg epappoyng tov O. Rolle, aropovavovpe 1o o amd to

oto 000 péEAN TG 1edtTOC. AvTtd Oa poag Pondnoel eMTALOV VO OVOKAADYOVLLE TN GUVAPTNON Y TNV ool
Ba epappocovpe 10 Bedpmnpa.
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H (1) yiveron Aourodv:
f(a)e” —e/ = f(B)e” —e” <&’ (f(a)-1)=e"(f(B)-1) < f(zz—lz f(fz—l @
f(x)-1

eX

Ocwpovpe ™ ocvvaptnon h ue h(x)=
Aoy g (2) woyver h (a) =h ().

Tote Baoet Tov O. Rolle vadpyet éva tovddyiotov & (a, p ) Y10 TO 0Toi0 oY VEL:

w(@)-0e LI o v [1())-0e 10 1(0) 2.

, xe€[a, B] nonoia givar cuveyng , Tapaywyiown ko

3. Aidetaun cvvaptnon f ovveyng oto dotua [a ,B] , Tapaywyicyun oto didothua (o ,p) Kot ot
pryadicot apOpol z=e“7f(a)+3i xar w=—f(B)—i.
Av oybel 0Tt Re(z—w) =21 (), va anodei&ete 6t vdpyet éva tovAddyiotov & oto didotnua (o ,pB)
této10 wote va eivon (&) + /(&) =0.

Avon
Eiva. w=—-f(f)+i, ondre z—v_v:[e“’ﬁf(a)+f(ﬂ)]+2i

Eyovue: Re(z—W)=2f(8)=e*"f(a)+ f(B)=2f(p) @2—; f(a)=f(f) =e*f(a)=e"f(5) (1)

H televtaia oyéon pag divel 1o gpébiopa va epapudcovpe o O. Rolle yio ) cuvdptnon g pe tomo
g(x)=e"f(x).

H g sivar cuveyng oto [a,B] ¢ yvopevo cuvexdY CUVOPTNCEWV.
H g eivon mapayoyiciun oto (a,B) ®g yvOpEVO TAPAY®OYICIU®V GUVOPTNGE®Y , UE

g'(x)=e*(f(x)+ f'(x))
Adyo mg (1) g(a)=9g(P).

Emopévac yiotn g oto dudotua [a,B] wavorotovvral ot podmobécelg tov ©. Rolle,
ondte vdpyet évo tovAdyiotov & € (a, ) g'(f) =0 f (§)+ f '(f) =0.

ENOTHTA 6n:
OEQPHMA MEXHY TIMHXYX AIA®OPIKOY AOI'IXMOY (©0.M.T.)
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Ocopnpa Méong Tyg:
Av yuo ™ ovvdptnon f oydovv ot axdAovbeg Tpodmobécels:

» H f elvoun ovveyng oto khelotd diotnua [a,f]
» H f elvaw mopaywyion oto avowktd sidotnuo (o ,B)

f(p)-f1
Tote vrdpyet éva tovAdyotov & € (a, B) téroto dore f'(&)= w

-a

XyoMo : Eivou mpogavég 6t to @. Rolle eivon e1dkn mepintwon tov ©.M.T.

Av16 onuaivel 6Tl 1 OVTILETOTIOT TOAADY OCKNGE®V BEmPNTIKNG KLpimg LopP1|S, Elvar kotvn pe TN fondeia
TV 000 BewpnudTov.

\VA

T'swueTpixy epunveio tov O.M.T. :

Av avomolovvtat ot Tpodmobicelc Tov Dewpriuatoc, vapyet Eva TovAdyiotov & € (e, B) 11010 GOTE 1

evBeia TOV EPATTETAL OTN YPAPIKT TOPAGTACT) TG cVVApPTNONG oto onueio M (&, T (§)) va givar
TapdAANAN oty evbeia AB, 6mov A (o, (o)) xar B (B, T (B)).

AYMENA ITAPAAEITMATA

MEPOX 1°
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Eqappoyéc Tou O.M.T.

1. Na Bpeite toug mpaypatikovg apibpovg o, p dote va epappoletar o O.M.T. yia ™ cvvépmmon T pe
200 — X°

, 0<xx«1
f(x)=
-, 1<xk?2
X

21 cvvéyeln vo, VTOAOYicETE TO & TOL BEPNLLOTOGC.

Avon
H f &ivar cuveyng oto [0 ,2] dpa kot oto 1. Etol égovue:
20— X* B 2a-1

lim =lim= < = 1
X1 2 x> X 2 'B ( )

H f givar mapayoyioyn oto (0,2) dpa ka1 oto 1. Etot égovpe:

20— X* B p B 200—x° 2a-1
- oY @ - — —
im—2fmX & lim—2 2 i 2D
X1 Xx—1 -t X —1 X1 x—1 o1 X(x—1)
lim =D = i p
X1 2()( — 1) x>t X

3
Amo v (1) mpoxvmtel 611 @ = >

-X, 0<x<1
Emumhéov n mapdywyog cvovaptnon sivar: f'(X)=4 1
—— 1<x<2
X
. . . . . . , , 1
AoV wyvetto O.M.T. vdpyet éva tovddytotov & oto didotnua (0,2) tétolo worte: f (§ ) = 5

Av 0<x<l1 ézovgs:(,‘:%
, 1 1
Av 1<x<?2 s;(ou,ug:—?=—5<:>§=\/§

Emopévag vapyovv 600 Adcelg Tov TpoAnpatog.

MEPOY 2°
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Me Tn BonBeia Tou ©.M.T. pnopoUue va anodeiEoupe aviooTIKEC oxEoelC (BA. €101kO KepAaAalo:
AviooTnTEG OTNV AvaAuaon).

1. No amodeitete ot e (B-a)<e’ —e* <(f-a)e’ , a<p
Avon
Oewpobue cvvaptnon g pe g(x)=e*. Tt g oyvouv:

e H g eivar cuveyng oto dtotua [o,p]
e H g sivau mtopaywyiocwn oto (o ,pB), ue g'(x) =e*.

-g(a
Emopévag omd 1o @sdpnuo Méong Twung énetan dtivndpyer & € (a, S): g’(g) = %
-a
B _ a2
sy & =5—% (1)
p—a
gl (O] eﬁ_ea
A a<é<f oet<ef <l e <———<ef o (f-a)e” <e’ —e“ <(f-a)e’
-a

2. Aidovton ot cvvaptioelg T,g oplopévec kat ocuveyeic oto KAheloto ddotnua [0,1], Tapaywyicueg
oto (0,1). Avioyvetott f(0)=g@) =1 xaz 1000< f'(x) <1001 , 1001< g'(x) <1003

va amodei&ete Ot 2001< f(2)—g(0) <2004
Avon
I'oa tic ovvoptioelg T, g oyvovy ot tpoiimobicelc tov O.M.T. oto didotnuo [0,1], emopévog vdpyovy
, f@-f( , 1)—-g(0
66 <(0): () =00 -1 v g(5)- 22201 g0

Ao v voBeon dpwS Eyovpue:

1000 < f'(&)<1001<1000< f(1)-1<1001<1001< f (1) <1002 (1)
1001< g'(&,) <1003 <>1001<1-g(0) <1003 <1000 < —g(0) <1002 (2)

Av pocBécovpe katd puéAn tig oxéoelg (1), (2) mpoxvmret:

2001< f (1) — g(0) < 2004

MEPOY 3°
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To ©.M.T. o6nwg ival yvwoTo €ival yevikeuon Tou O. Rolle. AuTo onpaivel 0TI UNApXOUV AOKAOEIG
nou avTipeTwnidovral e TNV idia AoyIkn, ONwc auTeC oTIC onoieg {nTeiTal va anodeixBei n Unapén
HIaG ) NEPICOOTEPWV TIHWV MOU €naAnBeuouv pia 100TNTa.

1. Aidetou 1 cuvaptnon f n omoia eivan cuveyng oto ddotuo [a,B] Kot Ttopaywyicun oto (a,p).
Av T(X)>0 yak@be X oto [a,B], va amodeiete dtivmdpyel & oto (o ,p) Té€TO10 MOTE VAL 1oYVEL:

f (a) B e(afﬂ)%

t(p)

Avon
Apykd epyalOpHooTe TAVE® GTNV TEAIKN 160TNTO, LE GKOTO VO KATOANEEL GE LOopET| TOL Va givart
EVKOADTEPT 1] AVALYVAOPLOT TNG GLVAPTNONG Yo TNV omoia Ba epapudcovpe @.M.T.

o- @ !
Frorgoone: 0D 0”0 i f@)-n ()~ Dwp

f(B) f($)

H (1) pag divet 1o gpébicpa va Bempricovpe cuvaptnon g pue g(x)=In f(x) , yia v onoia woyvovv:

e H g eivaw ovveync oto [a,p] wc obvbeon twv cuveymdv cuvaptioewv T (X) kar Inx.

e H g eivar mapaywyiocwn oto (o ,p) pe g’(x):%.

Enopévog and to ®.M.T. éneton 6t vmdpyet & oto (a,p), T€T010 OOTE:

(&) _If@-IFB) o e 1)
a-p (&) a-p In fe)=In F(A) =+

2. Aidetar cuvaptnon f ovveyng oto didomua [a,B], mapayoyicyn oto (o ,p) pe f(a)="~f(P).
‘Eotw vy oto (a,B) é1o1 dote ot apBpoi o,y B pe ™ oepd Tov didovTaL Vo aroTEAOVV S1d0YIKOVG
OpovG apOUNTIKNG TPOOOOL.

Na anodeibete otLvmbpyovv &,¢, €(a, B): /(&) + (&) =0.

Avon

Ortav mpooTraboupe va atrodeioupe TNV UTTapén dUo apIBuwv &, TTPETTEI va XWPICOUUE TO
d1doTnua Tou pag dideTal o€ dUo TuNPaTa. Ta dedouéva TG AoKNoNG i TBavOv TTPonyouUEVO
EPWTNHA, Jag divouv pia vugn yia Tov TPOTTO JE TOV OTT0I0 Ba Xwpicouue To dIACTNUA.

2y Tapovca acknon eival Aoyikd va epyactodpe ota dwaotiuata [o,y] wat [y ,B].
INo tovg a,y,p wyvetemmiéov 6T 2y =a+f<<y—a=L—y

Eivon mpogavég 01t ikavorotovvtot ot tpoimodécelg tov .M. T. yia ) cuvapmon f oe kabe Eva amd to
dwotuata [o,y] ko [y ,B].
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Enopévmg vapyovv:

Gefar)i ) -2 g
é:ze(%ﬁ):f’(éz)zw (2

[IpocBétovtag Katd péAN T1g dVO GYECELS EYOVLE:

F(r)=fla)+1(B)-1 ()
y—a

=0

P&+ (&)=

3. Aiveton suvaptnon f mapayoyicun oto dwotua [a.Blue f'(X) 20 ya xdbs x e(a, ).
Na anodeifete otLvnapyovv &,6,,¢ (e, f) dore 21'(E)=1"(&)+ /' (&).
Avon

H ovvépmon f elvar mapaywyicun dpa ko cuveyng oto [a,B]. 'Etot ioyver to ©.M.T.

(A1)

emopévas vapyet éva tovrdyotov € e(a, B): /(&)=

p—a
H f wavonotei tig mpotimobioeic tov ©.M.T. kot 6T0 EXUEPOVS SLAGTHLOTO {a,a;'g ][a;ﬂ , ﬂ]Apa
f(“*ﬂ)—f(a) f(ﬂ)-f(“*ﬂj
VIapyoLY fle(a,a;’g]: f'(&)= ?B—a Kat §ze(a;’8,ﬂj: f'(&,)= —a 2
2 2
Tote égovpe 6t /(&) +1'(&,) = f(h)-fle) =2 f(4)-f(@) (22f’(§)
. 1 2 B-a B—a
2

Yndpyet 1o evéeydpevo to & vo ovumintel pe kémoo omd to &, &, . Kot oty mepintmon avtr Opmg
Kavornoteital 1 dobeica oyéon.

2XOAIO: Z€ QPKETEC TTEPITITWOEIC Xwpilouue To didotnua [a,B] oTo yéoov Tou.

4. Atveton cuvaptnon f ovveyns oto Sihompae [a,B] kot tapayoyiown oto (ao.B) pe f(a) = f ().
Na amodeiete Ot
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1) He&ioowon 2F(X)=f(a)+f(P) éxer pia tovAdyiotov piCa oto (a,P).
2( B —
w) Yrdpyovv dbo tovddyiotov &,&, €(a, B): ! + 1 (f-a)

f'(gl) f,(é:z) f(ﬂ)_f(a)
Avon

1) Oewpovue ™ ovvipmmon g pe g(X)=2F(X)—f(a)—T(P)

e H g eivaw ovuveyng oto [a,B], ywatin T eivor cvveyng

e g(a)=Ff(a)-fP), gB)=FPB)—f(a) xmenedn f(a)= (L) woyver g(a)-g(B)<0

Emopévag ikavomolobvtat o1 tpoimobéceic tov O. Bolzano, étorn eicmon g (X) =0 éxet pio tovddyiotov
f(a)+ f
piCa. Anhadh viapyer X, € (e, B): 9(%,) =0< f (%) = %(ﬂ) (1)

1) To TTpoNyoUuEVO EpWTNUA Pag divel To epEBIoua va Xwpioouue 1o didotnua [a ,B] pe TN
BoriBeia Tou apiBuoU  X,.

H ovvdpmon f woavomotei tig mpoimobécec tov @.M.T. ota dwwotipata [, X,1,[%,, A1

G e 1(5) - S IERD)
"Etot vrdpyovv o N f(a
6 (0,): 115 O ) 2 L)

Amd 11g oyéoelg (2) kar (3), Egovpe:

&) (&) fB)-fla)  1(A)-T(a)

5. H ovvéptnon f eivar ovuveyng oto didotnua [o ,4a ] ko topoyoyiciun oto (a,4a).
EmnAéov n ypagikn ¢ mopdotacn diépyeton and ta onueion A (a,0) ot B (4a, 20060 ).
Na anodeitete otivnapyovv &,&,,& e(a,da): f/(&)+ /(&) + (&) =2006

Avon

Oa yopicovpe to Sdotnua [a,4a ] ot Tpia dactpaTe 16i0V TAGTOVC.

"Etol yia ) ovvdptnon  oydovv ot tpoiimobiceic tov ©.M.T. og kabéva and To S1eTHHOTO:
[a,2a ], [20, 30 ], [3a 40 ].

Onéote vapyovv & €(a,2a),&, €(2a,3a),&, €(3a,4ar) tét010 HoTE VaL 16300VY avTioTorya:
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Eniong dpwc éxovpe: f(a)=0 wxor f(4a)=2006a (1)

f(4a)-f(a) ® 2006a
a - a

Onote: f'(&)+1'(&)+ /(&)= = 2006

6. Aivetarm ovvaptnon f pe f(X)= 7" xeR, O<a< £ ko éva opboydvio Tpiymvo Tov

omoiov N pia KOt TAELPE Exel uNKog o kot Ppioketor otov BeTikd nuuagova. OX kot 1 GAAN KGBeT
mAevpd £xel unkog P. H voteivovsa Tov Tpty®dvov EQATTETOL TNG YPOPIKNG TOPASTACNS THNG CLVAPTNONG
010 onueio M(XO, !,//O) . Na amodeilete Ot
_Ing-Ina

p-a

w) vmapyet & oto dwotnua (o ,B) T€T010 MOTE VO 160VTAL LE TOV OVTIOTPOPO TOV X, .

IR

Avon

IMoa va égovpe KOAOTEPT EIKOVO TOL TPOPANUATOG KAVOLLE Lo VTOTIOEUEVT] YPAUPIKT TOPACTOON.
‘Exovpe 611 AI' =0 wor BI' = xoun yovie BAI' = o.

) Twmy khon mg evbeiog AB oyver A, =g = /(%)) (1)

H ocuvapmon f eivar mapayoyioym pe f/(x) =e”* | xeR. "Etoin oxéon (1) yivetau:

Ing-Ina
p—a

eFa% :£<:> (B-a)x, = In£<:> X, =
a a

) Oswpovpe cvvapmon g pe g (X) = Inx.
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H g wavomotet i mpoimoBéceic tov ©@.M.T. oto dotnpa [a,B], emopévac vapyst Eva

_9A)-9@ _ 1_Inf-lha 91 _

tovhdyiotov € € (a, B):9'(¢) B—a & Lo &

X

ENOTHTA /n:

XYNEIIEIEY TOY OEQPHMATOX THX MEXHY TIMHX
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>1n diadikaagia eUpeonc piac ToulaxioTov pidac pe Tn BonBeia Tou ©O. Rolle , oxohdoape Tnv
évvola TN APXIKHZ ( MAPAIOYZAZ ) ouvaptnonc.

To @swpnua kai To Moépiopa nou akoAdoubolv Ba pac BondrRoouv va KaTavoroouue KaAUTEPA
auThV TNV €vvoiad, NPOAEIAivovVTag TauToxpova To £0agoc yia Tn didackaAia Tou AOpIoToU
OAOKANPWHATOC.

OEQPHMA:

‘Eoto ovvaptnon f opiouévn og éva didotnua A. Av 16000V 01 Tpovnobicelc:

e H f givar cuveyng oto A
e " (X)=0 ywo «dbe ecmtepKd onueio X tov A,

101€ 1 ovvaptnon T eivarl otabepr| oe OA0 10 didotnua A.

2XOAIA:
1. Anaon f(X)=c (C otabepd ) yia kdbe X oto A.
Av16 onpaivel 6Tt pe ) Pondeta tov Bewpnuatoc (Kot KaTdAANANG cuvONKNG ) umopodpe vo Bpodpe

TOV TOTOo NG cvvaptnong v = T (X).

2. I'swpetpixy Epunveio: H névn ocuveyng cuvaptnon g omoiag 1 ypaeiky mapdaotacn £xel optiovtia
epantopévn og kabe onpueio g, elvor n otabep).

3. To avtiotpo®o Tov Oe®PNUATOS oYVEL.

MMOPIZEMA:
‘Ecto 600 cuvaptioelg f, g opiouéveg o éva didotnua A. Av 1oyvovv o1 TpovTobécels:

e o1 f,g sivor cvveyeigoto A
o f"(X)=9g (X) o k4Oe ecmwTEPIKO ONUEiO X TOL A,

10TE VIAPYEL oTtadepd € TéTO0, MOTE Yo kGBe X oto A voioyven f(X)=g(x)+cC

2XOAIA:

1. To Iopiopa ypnoipomoteitor yio tnv eniAvon anidv dupopikdv eElomoemv. EElodoemv 6Tig omoieg o
dyvootog etvat pio cuVAPTNOT KOl GTIC OTTOIEG VITAPYEL TOLAGYLIGTOV 1] TPOTY TUPAY YOS TNG.

2. I'swpetpixy Epunveio: Av o1 500 cuvaptioelg £xovv og kdbe onpeio tovg pe v 1d1a TeTUNnUéVY
EQUTTOUEVEG TAPAANAES, TOTE O YPAPIKES TOVG TOPACTAGELS Efvar ““ TapAAANAES 7, OnAaon N pia
TPOKVTTEL OO TNV KATAKOPLOY HETOTOTLON TNG GAANG KATd C.

3. To avtiotpopo tov [lopicpatog oydet.

4. To Oedpnua ko to [Topiopa dev 1oyVOVV Ge VMO SACTNUATOV, OTTMOC OELYVEL TO OVTITOPASELYLLOL:
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f(X):{g’ ;:8, ue f'(X)=0, xe(—0,00U(0,40) evdr f(x)#c

5. Yrépyovv cuvaptinoelc mov 6gv YOV apyIki cuvaptnon, Onwg yio mapddetypa 1 cvvaptnon f pe

0, x<0
TOHmo f(X):{l >0

AmodetkvdeTar 0Tt OAEG 01 GLVEXELG CLVAPTNOELG EXOVV UPYLIKT) GLVAPTNOT).

INTAPATHPHXH:

ZOUTANPOUOTIKE KOAO gival VO TOVIGOVLE T XPNOIUOTNTA TG TOPAKATO EPAPLOYNS, OTNV EMiAVoN
00KNOEMV OTIG 0moieg {NTelTon OLOLACTIKA 1) EDPEGT TOV TOTOV LN GUVAPTNOTG.

Atveton pia cuvaptnon f yio v onoia woyvet oti: T'(X) = f(X) na xabs xeR.

f(x)

eX

Tote amodeikvietal, pe T Pondeta Tov OewpnpoToc, 6TL 1| GVVEAPTHON =C (C otabepd).

Anpadn: f'(x)=f(X) © f(X)=c-e* yax xdbs xeR.

2yoMo:
Eniong oyver: f'(X)=x-f(X), xeR = f(X)=c-e"*, xeR.

AYMENA ITAPAAEII'MATA

Cfr
1. @gwpovpe v Topaywyiocwn covaptnon f pe f(X)= —XT(X)- Inx, xe(l+x).
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o) No omodeifete otin ovuvapmon g pe g(x) = f(X)-In®x eivor otadepn yio kéOe X >1.
B) Av f(e)=3 va PBpeite Tov tOmo ¢ T.
Avon

a) H g sivor mapayoyiown pe
g'(x) = f'(x)In? x+2f(x)|n—x<:> g’(x)=f'(X)IN*x-f'(x)IN*x<=g'(x)=0, x>1
X
Emopévog g(x)=c, x>1
B) Agov g (X) =c, &ovpe ot f(x)In*x=c, x>1 (1)
lNo x=en (1) yivetaw f(e) =c, dnradn ¢ =3.
3

In? x

'Etor and v (1) mpoxvmrer 6Tt f(X) = , X€(1,+00).

2. Aivetawovovaptnon fIR—>R pe |[f(X)—f(y)|< |X—1//|3 yia K66s x,w € R.
No anodeiEete 6tin T eivon otabepn oto R.
Avon

‘Eoto toyaio onueto X, € R. Tore | fx)—-f (x0)| < |x—x0|3

f(x)— (%) e f(x)—f(xo)g|x_x ;
X — 0

INo X#X, toyver:
X X=X

2
S|x—xo| <:>—|x—x0

. . f(x)-f
Yopeawva pe to Kpurfipro MapepPoing, enedn lim |X — X0|2 =0 éneton 6t1 lim 0= 1(%) =0.
X—X%g X—>Xg X=X,

Aniadn n cvvaptnon f elvon Tapaywyioun oe toyaio onueio ov R, dpa kot og kdOe onpeio tov R
kot pahoto woydet ott F'(X) =0 ya xkabe xeR.
Emopévacn f eivar otabepn oto R.

3. Aivetaw 1 ovvaptnon f 800 popéc napaywyiown oto didotnua [o,B] pe 7 (X) >0 yia kabe X
oto duotnua (a,p), extdc iowg omd éva onueio kot 7 (a)=F " () =0.
No anodeiEete 6tin T eivon otabepn oto [a,B].
Avon

H ovvéapton T’ givon yviowa avéovoa oto [o,B].
‘Etol épovpe:
x2a=f'(X)>f'(@)=0 ko x<P=TF'(X)<f'(a)=0

Emopévac yuo ke X oto [a,B] wyvet 6t T (X) =0.

4. Avetarn ovvépmon f opiopévn oto didotpa (0,+0), pe f’(x3) =x, kau T()=2.

Noa vroloyioete v ipn T (3).
Avon
Emedn n ouvaptnon etvar chvOetn, tpoomtaddvtoc vo SnHovpyGOVLE TV TOPAY®YO TNG, EXOVLE:
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!

3x2f’(x3):3x3<:>(f(x3))'=(%x4j rétE f(x3)=§x“+c.

‘Etoryw X =1, époope 6t f(1)=3/4+C omrady C=2-3/4=5/4.
3 5

Onote f(x¥)==x* £ kot yie Xx=33 éyovus: f(3) = E(%Y +=
4 4 4 4
5. Aiveton ouvaptnon f mopayoyiown oto dwotnue (0, /2 ) mov kavomotel Tig cuVONKeg:
f(X)>0 xar f(X)mux—T " (X)oovx=—T(X)ovvx (1)
Na Bpeite Oheg TIG GLVAPTNGELS TOV TANPOVV TIG TAPOUTAV®D 1O1OTNTEG.
Avon

Hoyéon (1) yivetar f(X) (nquX+ovvX)=F"(X) cuv X, ondte Eyovpe:

f'(x) X f'(x) _, (ovvx) " '
W_H o 00 =1 o < (In f(x)) =(x—=In(cvvx))

X

Enopévarg In f(X) =x—In(covx)+c < f(x)=e""e & f(x)=«- , 6mov Kk otafepd.

ovvX

6. Aiveton ovvaptnon T mapayoyioyun oto R yia v omoia woyvovv 6Tt 2 F(X) —2F " (X) =1 -X «xot
f (0) =2. Na Bpeite tov tomo ¢ f.
Avon
2f(x)+x:2f’(x)+1<:>2f(x)+x:(2f(x)+x)' < 2f(X)+x=c-¢*  (epoppoyn)
Mo x=0 ¢&govpe 611 C =4.

Enopévag f(x) =2e —%X

7. No Bpeite 6Aec T1g koumoreg y = f (X) ot omoieg o€ kabe onueio tovg M (X, T (X)) éxovv epantopuévn
pe ovvtedeotn dtevbuvong A =2 X — 2 . [Tow and avtég diépyeton and to onueio A (0,1);
Avon
ZOUPOVO LLE TN YEMUETPIKN EPUNVELN TNG TAPOAYDYOV, EYOVUE OTL:
Fx)=2x-2o F'(x)=(x-2x) & f(x) =3¢ -2x+c
Mo x=0 éovpedt c=1

Emopévag f(X)=x*—2x+1
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AYXKHXEIX

Oedpnpo Rolle — Osdpnua Méong Twung

1. "Eoto cvvaptnon f cuveyng ko mapaywyicn oto [a, B] kot (a, B) avtictoyo. No deybei otu:
1) T ovvapmmon G(X) = (X —a )(X — B)e’™ 1oyvet 10 ©. Rolle oo [a, B]

w) Yrapyer Ee(a, B) : f’(f):aig ,Bl—fl

V4
) 0 ;s
2. Aivetarm ovvaptnon f(x)= rovy X X 0 No detyBel 01t :
0, o

1) Epapuodletar to ©. Rolle oto [0,—}1} eN*

2v+1

w) Ynépyet onueto x, > vr + B} oote: x,apx, =—1

3. 'Eoto f, g ovvaptoelg ouveyeis oto [a, B] ko Topaywyiotpes oto (o, B).
Av givar g(X)=0,xe[a, B] xar g’ (X)=0,xe(a, f) xor f(B)g(a)—Tf (a)g(B) =0,

va ogyyBel ot vhpyer e (a, P) : g :g; = %
4. 'Eoto f, g ovveyeic oto [0, B] kot mapaywyicues oto (a, B) kot f(x) =0, x €[a, B].
Av glvan g(a)— g(,B): ]n%, va detyBel ot vmapyet e (a, P) : ?I((g)) = g’(ﬁ).

5. Boto f(x)=x"+u°x> + (,u“ + 1)x2 + 227 . No dery0ei 611 yio kG0 mpaypatikd apdud p,
n f(X) dev umopel va éxel OAeg TIC pileg TG TPAYLOTIKES KOl AVIOEC.

6. Eoto f 890 gopég mapayoyiowm oto [1, 2] ko f"(x)# 0, Vx €[1, 2]. Eivon axcoun f (2) = 2f (1).
/()
4

u) Na dety0el 0tL vrapyer &e(1,2) této10, OOTE N EQATTOUEVN TG YPOUPIKNG Tapdotacng g f
oto onpeio (&,f (§)) va diépyetar amd v apyn Tev aEovov.

1) Na derybel 6t vapyel povadwko &e(1,2) térowo wote : f ’(5) =

3 —
7. Atvetoumn f(x) :x? + 4 2ﬂ x° + (§+ Zij +a’. Aveivar 2+ 3 a+12y=0, va derxBsi 6Tt
vrapyel e (0,1) tétoro, dote N epomtopévn e T oto onueio (&, T (§)) va eivor mapdiinin otov

d&ova tov .

8. Na deyyfei ot n ekicoon x"7 +x"' +x=a?(B—x)+ 7 (y —x)+ y*(a—x)
&xet povadikn piCa oto R.
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9. H f &ivar 600 @opég mapaywyioun oto [a, B] kar ye(a, B). Av eivoan f (a) =a >0, f(B)=p xot
f(y) =7, 1018
f(4)

A

ALY

=& f'(D)=
K

1) Na deiybel 6tL vapyovy K, A €(a, B) tétool dote va woyvet: (k)=

w) Av ta onueio A (x, T (x)), B (A, T (1)), O (0,0) ivar cvvevbelokd,
va deyybel 6t vmapyel e (a, B): f7(§) =0.

10.’Eocto f,g cvvaptioelg pe Tig 1010tmrec:
a) elval ocvveyeic oto [a,B] ko Tapaymyioeg oto (a, ) pe 0 <a<f
B) F(X)g (x)#0,Vx e(o,p)
V) Bf(o)g (@) —af(P)gP)=0

Noa deybel 0t vmapyer Ee(a, B) : ]} '((g)) + ‘Z((g)) :é.
11.’Eoto T mapayoyioyn oto [a, B] xat f (X) # 0.
Na deyfel 0t vmapyer Ee(a, B) : ]}((g)) = » i : + ; l_ ;

12.’Eoto f 600 @opéc mapaymyicun oto [a, B] kot ye(a, B). Av eivar f (o) =a, F(B) =P kau f(y)=7y
va. deyyel ot vapyel Ee(a.P): T °(E)=0.

13.'Ecto f ovveyng oto [a, B], tapayoyiciun oto (o, P) ko f (o) — f (B) =a® — B°.
Noa derybei ot vmapyer Ee(a, B): T (E)=2E.

14.’Eoto f cuveync oto [— a, a ], o> 0 xou mapoyoyiciun oto (—a, o ).
Av givon f (o) = f (— o) =2 @, vo deryPei 6tL vmapyer Ec(—a, a) : T /(&) +2 E=o.

15."Eot® cvvaptnon f napayoyioyn oto didotnpo [-n/2, w/2]. Av f(x) #0, Vx € [-n/2, n/2],

va deybel 6Tt vmapyer Ee (-m/2, n/2) worte: J;’((g)) =gp(r+ &)

16.’Eoto ¢,f cvvaptioeig pe tig e€Ng 1010t Teg:
1V elvon mapoayoyioeg oto [a, B
w f)=fP)=0
w) f'(0)g(x) = f(0)'(x), x €[, Bl
Noa amodetybel otu:

a) ¢(a) () #0
B) novvdpmmon ¢ &xet pia Tovddyiotov pila oto dStdotnua (o, B).

17.’Eoto ocvvaptnon f napayoyicwn oto [a, B], pe 0 <o <p.
Av of (B)—B (o) =0, va derybel 6T1 vdpyel onueio M g Ypagiknc mapdotaong g T,
€101 OoTE M gPanTopévn 6To0 M va diépyetat amd TV opyn TV aOvov.

18."Eoto f, g cuvaptioelg cuveyeic 6to [a, B] kot mapayoyicieg oto (a. B).

fBy 1), ['©) fla
g(B) g'©) [g'¢) gl

+

Na deybel 0t vmapyet & oto (a, B), TéTo10¢ MOTE:

AXkng TqeAémng 52



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

19.”

20."

21.”

22.°

23.

24.

25.

26."

217."

28.°

29.

30.°

31

Eoto f ovveyng oto [a, B] ko Ttapaywyicun oto (o, B).

Noa derybei 0t vadpyer & oto (o, B): ¢- ' (.f)— ! ; v KaBe otabepd C.

-¢ p-¢
Eoto f ovveyng oto [0, n] ko mopaywyiciun oto (0, ).
Noa deybei 0t vdpyer & oto (0, m): (&) = o0&,

Eoto f ovveyng oto [a, B], topayeyiown oto (a, B), pe f(a) =71 (B )=0. Na derybei 611 1
ovvapton g pe g (X) = '(x) — ¢ T (X), et pia tovridyiotov piCa oto (a, B), yia kGO otabepd C.

Eotw cuvépton f(x)=a-x*+B-x° +y-x> +x—2,a- B #0. Av 1 cuvdpinon el Tpia
Srapopetikd Tomikd axpoToTa, vo derydetl 6t1 35° > 8ay .

Na Setybei 611 T0 TOADOVVRO  f(X)=x* —32x+5,x€ R &xel 00 mpaypaticég Kot aviceg pilec.

‘Ecto cvvaptnon f pe tig 1o10trec:
1 &ivon dvo popéc mapaywyicyun oto [a, B]
1) 7y kabe X 610 [a, B] woyvet: f(x)f'(x) =0

w) fFla)f'(p)-fF(a)f(p)=0
Noa derybel otL:

o) Yrgpyer & oo (o, B) tét010 dote: (f'(E)) = £(E) (&)
B) Yrapyowv &.&, €(a, B): f(ENS"(E)+ [(E)"(E,)>0.

H f &ivar cuveyng oto [a, B], mapaywyicyun oto (a, B), ue of (B) = Bf (a), 6mov a, f un undevikoi.

Noa derybel otu:
f@) =)+ f(B)

a-x+p

f@)+ (B - 1)
g-a-p

a) [t suvaptnon pe tomo g(x) = epapudletar to O. Rolle oto [a, ]

B) Yndpyer & oto (a, B): f'(&)=

Eoto f ovveyng oto [a, B], mopaywyiowun oto (a, B), ue f (o) =B, F (B) = a.
Na deybei 0tL vrapyel & oto (a, B): F(§)=-1.

Eoto f ovveyng oto [0,1], mapaywyioyn oto (0,1), pe f(0) =1 ko f (1) = 3.
Noa derybei 0t vapyer & oto (0,1): (&) = nu(xg).

Eoto f, g cvveyeic oto [a, B], tapaywyiowyeg oto (o, B) kan g'(x) # 0, Vx € (a, f).
fB-fl@) _ )
gp)-gl@ g'©)

Na deyBel 0t vmapyet & oto (a, B):

‘Ecto f 600 popéc napaywyiowun oto [1,3], pe 2f (2) = (1) + (3).

Noa derybei 0t vapyer & oto (1,3): f77(§) =0.

Eoto f ovveyng oto [1,4], mapoayoyiciun oto (1,4) kou f * yviowa pbivovca oto (1,4).
Noa ovykpivete tovg apOpovg f(2) + f(3) ko f (1) + T (4).

S (3)

Eoto f ovveyng oto [1, 3], mopoayoyioyn oto (1, 3), ue f(1) = =1. Na de1ybei 6t1 vdpyovv

onueia a, p oto dtdotnua (1,3) ue 1 <o <2 <P <3, téro1a dote va woyvet: (o) + F(B) = 2.
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32.'Eoto T mopayoyiown pe f'(X) — 2 f (-X) = 0 yio k4Oe mpoypatikd apouo.
1) Na Serydei 6111 cuvaptnon pe omo g(x) = 7 (x) + £ (—x) &ivar otabepn oto R.
u) Av f (0) = 4 va Bpeite Tov TOMO ™G .

33."Eoto g mopaywyiown pe g'(e”) =nuy + ovvy xar g (1) =1. Na vroroyiobei to g (7).

34. Eoto f opiopévn 610 (0,+00) ko y1o. k6 o, B> 0 woyver 6t f (o B) = a f (B) +B f (o). No Senybei:
1y f(1)=0
) Av n f eivar tapayoyiciun oto 1 pe f (1) = 2002, va derybei 0t n f givar mapaywyicyun 6to
(0,400) ko y10. k40e X > 0 woyver: xf"(x)— f(x)=2002x
) Na npocdiopioete v f (X)

35."Eoto f: R — R m onoia ikavomolel Tig cuvOnKeg:
A) fla+p)=fla)+ f(B)+2p-¢" —anup~1.Ya, f<R
B) 1(0)=1

Na derybei 0t T givon mapayoyicyun oto R kot 6t cvvéyeta va Ppeite Tov THmo NG,

36. Ecto f mapaymyiowun oto [0,400) pe f* yvioio edivovca oto (0,+00).
1) Nadeybeiott f(x+1)— f(x)<f'(x)<f(x)— f(x—1),x>1.
w) Av lim f(x)e R va derybei 61t lim f'(x)=0.

37."Eoto T ovveyng oto [a, B] ko mapaywyion oto (o, B) pe f(a) #= f(F) . Na deiybel otu:
1) He&lowon 2f(x)=f(a)+ f(f) €e pio tovAdyiotov piCa oto (a, ).

1
u) Yrdapyovv dvo tovddyiotov onueia &,,&, € (a, ,8) €101 OOTE! + =

&) r&) f(B)-rl)

38.’Eoto f cuveyng oto [0, 1], mapaywyicwun oto (0, 1) xou f (1) = f (0) +c.
Noa derybei 6t vrdpyer & oto (0, 1): f(§) =c.

39.Eoto f ovveyng oto [, B], mapayoyiciun oto (o, P) kar f(a)= B>, f(B) =a’.Na deyydei 611
VIapyEL onueio M g ypoeikng mapdotaong g f, dmov n epantopévn g va eivar Kabetn oty

gubeia (¢): (a—ﬂ)x—(a2 —,82)1//+a:0, al = |p|.

40. Eoto f ouveyig oo [0, B], mapayoyioym oto (o, B) xa f(a)= A2, f(B)=a’.
Noa derybei 011 vdpyer & oto (a, B): % f '(g‘): I (a + ﬁ)

41.Eoto f nopoayoyioyn pe T~ yviowo avéovoa oto R. Na detybel 6ti 1 epamtopuévn g ypoeikng
napdotaong g f oto onueio A (xo , f(x, )), dev £yel Ghlo kowd onpeio pe n C, SPOPETIKO

T0V A.

42.Eoto f, g cuvaptioels yio Tig omoieg 1oyvovv:
AT’ X)—gX) =0 xor g '(X)—f(X)=0 yio k&€ Tpaypaticd apdud X.
B) f(0)=1 xa1 g (0) =0
I g(a)#0 yw kdmowo a=0

Noa deybet ot
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43.

44,

45.

46.

47.

48."

49.”

50.”

51.

52.

537

1) Hovvapton F(x)= f2(x)—g*(x),x € R eivar otabepn
1) Av Y10 TOLG TPAYHOTIKOVS 0ptOUoVS K, A 1oYveL 0Tt kK - f(x)+ A - g(x)=0,Vx e R,
to1E VoL o1yBel 0Ttk = A = 0.

‘Ecto f, g 000 popéc mapaymyiciueg yia tig omoieg woyvel 01t g"(x) = g(x) +e* g'(x) xon
f"(x)=f(x)—e" f'(x) ya kabe mpaypatikd apBud. Na derybet 6tL n cuvaptnon
F(x)=f(x)g(x)— f'(x)g'(x) eivar oTobepn| o0 R.

Noa Bpebei cuvapnon T yuo tqv omoia woyvouvv: T 7'(x) =0, xe R o f(0) =2000, f (1) =2001

Na Bpeite cvvaptnon g mopoymyicyun yio v onoio 16yHouvv:
g'(x) — g(x) =€ (mux —ovwx),x € R & g(0) =1
Noa Bpeite cvvapmon f mapoayoyioyn oto (0, ), mov 1KAVOTOLEL TI GYECELS:

a) f(x)#=0,xeR, B) f(%) =1, y) f'()mux— f(X)ovvx = f (x)e*nux, x (0, 7)
‘Ecto g mapayoyicyn oto (0,4+0) ue g'(x2 )= 2x,x>0 xon g (1) =1. Na Bpedei to g (16).

Ecto g mapaywyiown oto (0,+oo) pe g(1) = o x- g’(ln x)=x - OLVX — MJUX
e
Noa Bpebei to g (7).

Eoto f opiopévn oto (0,+oo) nov woavomotet T oyéom f(a- B)= f(a)+ f(f) nea, p>0.

Na derybel otL:
1) (1) =0

uw f(ij:—f(x),x>0

w) Avn T eivan mapaywyicun oto X =e pe f'(e) = 1le, tote nf eivou mopoywyioun
o€ 6Lo 10 medio optopoD TG Ko va Bpeite Tov TOTO TNC.

Eoto f mopaywyioyn oto R, mov kavomotel tig cuvOnkeg:
f(0)=a kau f'(x)=a’f(x),a#0,xeR.
Noa deyybei 01t G(X) = (X) f (—X) eivor otabepn| kar va Bpebdei o Tomog TG G.

‘Ecto f ovveyng oto [a, B], mapaywyicun oto (o, B) kot f (X) > 0 yuo kdbe X oo [a, B].

(a-p1E)
Na Serydet 6tL vmapyst & oto (0, B): f(a)=f(B)-e ©)

‘Ecto f dVo popég mapaywyioyn, pe [f(x) -f ’(x)]2 =21(x)f"(x),x e R ko f (0)=F "(0)=0.

Noa deybet ot

) H G =/ +[/" ()] )" eivar otabepy o0 R
w) H f elvan otabepn oto R.

Eoto f: (0,490) - R n onoia avomotet Tig cuvOkeg:
A) f(ap)="T(a)f(P), y1aribea>0,p>0
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o4,

55.

56.

S7.

58.

59.

60.

61.

62.

63

64.

65.

B) f(x)#0,x>0
) f°(1)=2001
Noa derybei 0t T eivon mapaywyioyn oto Iedio Opiopon g Kot va Bpeite Tov TOTO TNG.

‘Eoto cvvapmmon fuef(a+p)=Ff(a) +f(B) +a P, o, p mpayuaticoi kot f (0) =2.

Noa derydei 0tL ) T eivon Topaywyion ko va Bpebdel o THmog TG,

H ovvépton f eivar cuveyng oto [a, B], Ttopaywyicyn oto (a, B), pe f (o) =B xor f(B) = a.
Na deybei 011 vdpyovv onueio U, V oto (a, B), dote: T'(u) +f'(v)+2=0.

Hf elvaw mapaywyiown oto [a, B], pe F (X) >0 ywa kdbe X oto [a, B].

Na deyydel oL vmépyovv x,,x,,x, €(a, B), Této10 OOTE: S ) + S s) 2 S )

f(x)  f(xy) S(x)

Hf sivow mapayoyiown oto R, pe f(x —3w)= f(x)+ axy® — A’y , x,pw eR.
Noa derybei 0t T eivon otabepn.

B -1 _f-fla
-7 y—a

1) HT " givar ovveyng oto [a, B] kot yia kdmoto y oto (a, B) 1oydet

Noa deybei 0t vapyer & oto (a, B) térowo dote f 7'(§) = 0.
w) Hf givon tpeig popég mopaywyioun oto R kot woyvet 6t 2 f(x) =x- (1 + f ’(x)), xeR.
Na derybei 6t f 7" eivon otabepn oto R.

‘Eoto T mopaywyioyn oto [a, B] kot f (X) # 0 yia kabe X oto (a, B).
Na deybet 0t vrdpyovv &,&,, &, €(a, B), étorwote: 2f'(E) = f'(&)+ (&)

‘Eoto f(x)= Nx? +9 ko g '(xX) =f "(X) yuo xé0e X oto R. Av g (4) = 11 va Bpebein g (X).

‘Ecto cvvaptnon T opiopévn oto (0,2), ne X f'(X) =f(x) + 2x (x + f (X)) wou f (1) = 1.
—2x

: (x+ £(x))x €(0,2) givar oTabepn
x

No derybei 6TL 1 Guvaptnon g, pe g(x) =

Kot ot cuvéyela vo, Bpebdei o Tomog g f.

‘Eoto f topaywyioyn oto [0,1] pe f(0) =0, f (1) = 1. Na deybei otu:

1) vrdpyer & oto (0,1): F(§)=1-¢&
w) vapyovv o, p oto (0,1): f (o) f'(B) =1.

."Eoto f 600 @opéc napaywyicun oto [a, B], ne f (o) = f (B) = 0 kot vapyel € 670 (0, B)

té1010 wote T (¢) > 0. Na deybei 6t vmapyer & oo (a, B): T 77(§) <O.

‘Eoto f 600 gopég mapaywyiown oto [a, B], pe f (a) >0 ko f (B) =T (B) =0.
No derydei 0t veapyer & oto (o, B): T °(§) > 0.

‘Ecto cvvaptnon f cuveyng oto [0,+oo), ue f (0) = 0 yio v omoia wyvoLvV:
f napaywyicwun oto [O,+oo) koun T elvan yviowo av&ovoa. Na derybei ot
) f(X)=xf'Ox), 0<06<1
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w) f(x)<xf’(x)

w) Hovvapmmon g(x)= S ) etvan yyiowa avéovaa.

66. Eoto f : [0,1] > R pe cvuveyn mapdywyo kot f (X) > 0. No dery0ei otu:
1) vrapyovy M, m térowa wote: M2 f'(x) > m, yia ke X oto [0,1]
w) av emmiéov woyvet T(0) =0, va deyybei 6tL f(x) > mx

67. Av ioyoovov X T'(X) = (x +1) f(x), x>0, (1) =e, t6te va Ppebei o TOmOG TG T.

68. Eoto f, g ocvvaptioelg yia Tig omoieg 1oyvouvv:
F')=fx)+g9(x), 9 x)=9(x)-f(x) xu f(0)=0, g(0)=1.
No deybei otu:
1) H ouvépmmon F(x)= [e‘x f(x)—- 77,wc]2 + [e‘x g(x)— ouvx]2 elvar otabepn).
1) Na Bpebodv ot f (X), g (X).

69. Eoto f tapaywyicwun oto [a, B], pe cuveyn mapdymyo oto [a, B]. Exiong wydovv f (a)=f(B)=0
ko 6tin T oAlaler mpdonpo oto [a, B].
Noa derybei 0tL | ovvaptnon g, pe g (X) = (X) +2 f (X) €xet pia Tovrhdyiotov pila oo [a, B].

( Yrodeién: Opilovpe cuvaptnon A(x)=e> f(x) )

70. H cvvaptnon T &ivar 6o @opég mopaywyioun oto [a, B] kot ioydovv:
F'()=f'P)=0 wxor "' (X)>0,x€[a, B]
Noa derybei 0t T givor otabepn| oto [a, B].
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ENOTHTA 8n:

1.

MONOTONIA — AKPOTATA
AXKHXEIX
Noa €£e10.6T00V 01 GUVAPTAGELS MG TTPOG T LOVOTOVIO TOVG:
D) f(x) = x? (lnx —2) —x(nx—-2)+2, i) f(x) = 2xVx?% — 4

10.

Noa e€e10.6T00V 01 GLVAPTAGELS MG TPOG T LOVOTOVIO TOVG:
D) f(x) =2xe™", i) f(x) =a"**, 0<a<1
Noa Bpebfohv ta d1aoTHHOTA LOVOTOVIOG TMV GLUVOPTHCEMV:

) .. e*—ex, x<1

) f(x) =|x?—3x|+x, ”)f(x):{lenx, > 1

Aivetar ovvaptnon T, mapayoyiowun kot yvioia povotovn oto didotuo 4 = (a, B).

Na anodei&ete 611 dev vapyel dSidotua (¥, §) vtoovvoro tou (@, B), Této10 MoTE Yo KGO
x € (y,6) vawoybel f'(x) =0

a) Av ot cuvaptioelg T, g €xovv dapopetikd €idog povotoviog, vo amodei&ete 0Tt

01 YPAPIKES TOVS TAPACTAGELG EXOVV £€valL TO TOAD Koo omnpeio

* éyouvv

B) No amodeifete 611 ot cuvapthoerg f(x) =x3 +x+1 wa g(x) =e”
aKkpPmg éva Koo ornueio
Noa amodei&ete TIG AVICOTIKES GYECELS:
3
o ImI=22(x+%), xe[01)
B) rmex—%x3, x €ER
) 2In(qux) < nu*x, x € (0,7)
Av f"(x) >0, x €[a,B], va anodeitete 6t1: 2f (#) <fl@)+f(B)
‘Ecto f ovveync oto didotnua [o,p] kot topaywyicwun oto (a, B). Emmiéovn f' eivan yviowa
epBivovoa oto (a,B) koun g(x) = f(x) — f(a) — (x —a) % , X € [a,p]

f)-f(@) > f(B)-f(a)

x—a L—a

Noa amodeitete OTL:

‘Ect® cvuvaptnon f mov koavonotei tig tpodnobéceic Tov O. Rolle oto didotnua [o,B]. Avn f’ eivan
yviolo ovEovoa oto (o,B), va amodeitete oty kdbe x € (a, B) woxvel f(x) < f(a)

Noa €€e10.6T00V 01 GUVAPTAGELS MG TTPOG T LOVOTOVIO TOVG:

o) f(x) =e?* —4x+3

B) f(x) =a* %, 0<a<l1

V) f) =@ +p)a*+p7™), 1<a<p
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18

19.

20.

21.

‘Eoto ovvaptnon f, ue f(x) +3f(—x) = |x + 2|

Noa Bpebodv ta daoctipota povotoviag g

‘Eoto ocvvaptnon f, ue f(x) = mgl—fx) , x>0

o) No LEAETNOETE TN LOVOTOViD, TG GLVAPTNONG

B) No omodeilete 6t: (1+ )< (1+a)™f, av 1<a<p

'Ecto cvuvaptnon f, mapayoyicun oto didomua [0, +0), ue f'(x) =2ax+2, x>0, a>0
o) No omodeifete oti: f(x) > ax? + 2x + f(0), x >0

B) Na Bpeite to )}1_{200 f(x)

a) No amodeiete 6t xInx+1>x, x>1

Inx

B) No peretioete  povotovia mg cuvapmong f(x) = —

v) No Bpeite tov k € R, kote (k + 1)? In(k? +5) = (k? + 4) In(k? + 2k + 2)

Aivovtar ot cuvaptioelg f, g mapayoyioweg oto R, ue f'(x) > g'(x), x € R.

Avurndpyer a € R, wote f(a) = g(a), vo amodeitete OtL:

a) f(x)>gkx), ywkdbe x € (a,+)

B) f(x) < g(x), yiaxkabe x € (—x,a)

‘Eotw ocvvaptnon f, pe f"”(x) > 0 yuakdBe x € [a, B] xat f(a) =f(B) =0

Na anodeifete 011 f(x) < 0 yia kdOe x € (a,B)

‘Eoto cvvaptnon f, mopayoyioyn oto didotnua [0, +0), pe f(0) = 1T kal f'(x) > f(x), x =0
a) Na peketioete tn povotovia g cvvaptmong g(x) = f(x) e™

B) Na anodeilete 0t1 f(x) > e*, x>0

v) Av f(1) = 2e, va anodeifete otLvmapyel € € (0,1): f'(&) <e+ f(§)

."Eoto cuvaptnon f, opiopévn kar 600 @opéc mapaywyioun oto didotua [, £].

Av f"(x) >0 kat f'(a) > 0, va anodeilete 0t f(a) < f(B)

a) No Bpeite Ta akpotata g cvvaptnong f(x) = z—z , x>0, vEN~*
, . . L x xe\Y .

B) Na amodeilete 0TL yio k6Be x > 0 1oyve: e* > (T) , VEN

Atveton n cuvapmon f(x) = x3 — 3x kat xg > 0 04om TomK0D AKPATATOV TNG GLVAPTNOTG.
No amodeiete 61 am6 o onpeio A(xg, f(xp)) Siépyovtar Tpeig epantopeves g Cr

2_ 3_470—
Aivetar n cuvdpmon f(x) = x3 + Ax? +/13 tx+2 :'71 2, 1€R.

Noa amodeitete OTL:
a) H cuvaptnon €xet 600 dapopetikd tomkd axkpoTota yio kdbe A € R
B) Av 0(0,0), A(xq, f(x1)), B(xy, f(x3)), tote 10 £uPadov tov tpryd@vov AOB egivar aveEdptnto

omo T0 A
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22.

23.

24.

25.

26.

217.
28.

29

30.

31.

Atveton n oovapmnon f(x) = x3 + ax? + Bx +y pepileg py < py < p3

o) Na amodeiete 0t | cuvaptnon £xel 000 TOTIKA OKPOTOTOL

B) Av n cuvdptnon éxet oto onueio & Tomkd 0KPOTOTO, TOTE LI + =0
§=p1  §-p2 $-p3

Na Bpeite To TOTIKG 0KPOTATA TV GUVOPTHCEDV:

D) f(x)=x*Inx+1, ii) f(x)=1+xlnx, iii) f(x) =x++V1+x?

1+x

iv) f(x)=x%, v) f(x) =vx?2—-6x+5, vi) fx) =a*V*, 0<a=#1

vii) f(x) = Vx2, viii) f(x) =£, ix) f(x) =x%—-3|x|+2
e*—ex, x<1
x)f(x)={xlnx, x>1

Atvetoan oovapmon f(x) = x>+ (B3 —a)x—(a+5), a €R
Noa Bpeite yia Tota Ty T0v o, T0 ABpotopa TV TETpoyOVeV TV plidv g T eivol ehdyioto
Na Bpeite To axpdtato TS cuvapnong:

f)=(x—-1D?>+(x—-2)%+-+(x—-v)? vEN*, x€R
Atvetonn covapmon f(x) =x3 —6x2+9x + 1, 1 €R xouta Xxq1,Xx, eivon 04celg TOMIKOV
akpotatmv . No anodeifete 6L ) andotoon tewv onueiov A(xy, f(x1)) kot B(xy, f(x2))
etvar aveEdpnn tov A
Av x +1 =13, x >0, P > 0 vo Bpeite 10 péyioto g mopdotaong: A = 3vVx + Zﬂ
Aivetaun oovépmon f(x) =x* —A1x, x>0, 1€ (0,1)
Noa amodeitete OtL:
a) H cuvaptnon €xet tomkd péyioto oto x5 = 1
B) x* —Ax<1-21, x=0
V) e’ <da+puB, av A+u=1, ALu€e(01), a>0 >0

.Av ay,ay, -+, a, Oetikoi apOpoi, ue af + a3 +--+af =v, veN*, x ER,

va amodeifete 0T aqay -y, = 1
2
Aiveton n ovvaptnon f(x) = a? , x>0, a# 0 xotto onueio g M(X,y). A6 10 M @épvovue

TapdAinieg evbeieg mpog Tovg AEoveg, ol omoieg TéUvoLvy TV gvbeio v =2 — X ota onueic A ko B
a) Na Bpeite tnv eddyiot Tipn tov gpPadov tov tprydvor AMB

B) Na Bpeite onueio P g Cr, mov n omdotact| Tov and v gvbeia y = —X va givor erdyio

2
"‘Eoto n ovvaptnon f(x) = a? , x>0, a#0

No Bpeite v e&icwon g epantopévng g Cr, Tng omoiog to Tufue mov Ppicketar petald twv

Ox, Oy va €xet 1o PIKPOTEPO SLVOTO UNKOG

AXkng TqeAémng 60



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.
39.°

40.

41.

42.

"Eoto n ouvéptnon f(x) =In(ax?+pB), a #0

Noa Bpeite ta a, B dote o [ledio Opiopov g cvvaptnong va eivan Stdotnuo A mAdtovg 2
KOl 1] ovvApPTNoN va £xEl Tomkd axkpdTato ico pe 1.
Noa anodeiéete 0ty kdbe v,u EN*, v=2, u=>2 n f(x) = x*(x — 2)V el

£€va TOLAGYLOTOV TOTIKO EAAYLOTO

'Eoto n ovuvéptnon f(x) = 2x3 —3x2—36x+ A, A €R warta xq,x, eivoar 04ce1g TOMKOVY

akpotatmv g f.
Na anodei&ete 611 1 gvbeio mov didpyetar amd ta onueion A(xq, f(x1)), B(xy, f(x3))

etvon kaBetn oty evbeia pe e€lcwon 5x — 12 +2 =0

‘Eoto n ovvéptnon f(x) = ax® + px? +yx+ 6, a # 0.

Av ta xq,Xx, € R givan pilec g e€icwone f'(x) = 0, 10te:

a) Na armodeifete 01t f"(x1) + f""(x2) =0 (1)

B) Ioto eivon 0 cupmépacpa Tov tpokdntel amd v (1), dcov agopd ota Tomkd akpdtata e T;
H ovvéptmon f eivan mapayoyioiun oto didotnuo (a,B) kot et oto X1, X, € (a, B) pe x1 < x,
TOTIKO PEy1oto. Na amodeitete OtL vapyel X € (X1, X2), TETO0 MOTE 1] GLVAPTNOT VAL £XEL GTO X
TOTIKO EAGYLOTO

Eoto n ouvapmon f(x) = xInx

a) Na peretbein f oc mpog ) povotovia g

1

B) No amodeifete 611 x* > (i)e , x>0
No peretnOei n povotovia tng cuvaptnong f, ue f(x) + 2f(—x) =2e*+e™* —x, x €R
Eoto n ovvapmon f(x) = x + x—ia , A ER

No Bpeite o a, £161 OOTE 1) TYWN Y10 TV OTTO10L 1] GLVEAPTNOT TOPOLGLALEL TOTIKO EAN(IOTO,

va gtvon SuTAacio amd TV T TOL X Y10, TV OTToia 1) GLVAPTNOT TAPOLGLALEL TOTIKO HUEYIGTO

T

‘Eoto f: (— > g) - R mopaywyiowun, yo tnv omoia 1oydovv:

f(x) < nux + 2nu2x xar f(0) =0
No amodei&ete 611 f'(0) =5
a) No anodeifete 611 e* > x+ 1, x ER
B) Eotw f(x) = (e* —x)In(e* —x) — (e* —x)
i) Na Bpeite 1o [edio Opiopov ™ cLVAPTNONG
i) Na peretnbei n cuvaptnon g Tpog T LOVOTOVia Kot o aKPOTOTO TNG

a) No amodeiete 6Tt Inx < x—1, x>0

Inx—Ina

B) Na anodeilete 6T1 1 cvvaptnon f(x) = , a>0 eivon yviowa eBivovoa 6to

xX—a

owaotnua (0, o)
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43. a) Av oAnbedern oxéon e* > 1+ ax yiakdBe x € R, va amodeifete 6t o = 1
B) Avn ovvapton f givon mapayoyion kot oyder xf(x) + 1 < e* + nu2x ywakdbe x € R,

va. amodeifete 61t f(0) = 3

44. Aivetar n ovvaptmon f(x) = % , X € (O, g)

o) Na peretn0el n povotovia g cvuvaptnong

Epp

B) Av 0<a<B<§,va anodeiete OTL coa £

”a
45. No ABovv ot e€lomoels:

i) e +e5% =2, i) x24+x+Inx =2, iii) el —e? = |x| =2
46. Atvetou m ouvéptnon f(x) = x* —4x + 2

Na anodeiéete 611 1 e&icmon f(x) = 0 éyel d0o uévo pilec, TpoyHoTKéS Kot AVIGES
47.a) Av f'(x) > 0 xou g'(x) < 0, va anodeilete 6t ot Cr, Cy €xovv éva To TOAD Kovo onpeio
x

B) Na amodeifete 611 o1 cuvapthoelg f(x) = e* + 2x kat g(x) = e ™™ — x3 &yovv

éva Lovo Koo onpelo, to omoio Ppicketat otov aova vy

48. o) Na uehetn0ei n povotovia g cvvaptnone f(x) = x ei
B) No amodeifete 611 x* = e* 1, x>0
49. o) Na amodeitete 01t e* —x + 1> 0 vy kébe x € R
B) No amodeifete 6T ekicwon 2e* + 2x = x2 + 2 &yel povoduey pilo v X =0
B

50. a) Na peketndei n povotovia tng cvvdptnong f(x) = In (g) -1+ T XE [a,B], 0<a<§p

a
B) Na amodeilete 0Tt (%) <eh

51. Atvetau n cuvépmon f(x) = x* + 2ax® + 6a’x* + Bx+ 2, a,f €ER
No amodeitete 0t yio kdbe a # 0 1 cvvaptnom oev pmopet va Exel 000 dPOPETIKEG BEGEIQ

TOTKAV 0KPOTATMV

Inx

52. Aivetou 1 ouvaptnon f(x) = —
a) Na pedetn0el n cuvapInom oG TPOGS TN LOVOTOVIO KOl T0L 0KPOTOTOL
B) Na amodeibete 0Tt x€ <e*, x>0

v) No amodeiéete 61 a1 > (a + 1)%, yua a>e

8) No amodeitete 6t yio kdfe X >0 woyvet: 2 = x2 © f(x) = f(2)
21 cuvéyela va amodeifete 6t eElomon 2% = x? &yel dYo axpiPag pilec, 11 X, = 2, x, = 4
53. Atvetau  ovvapton f(x) = (x+2)-e ™™, u>0

Na Bpeite yio mowa Tyn Tov Y, N HEYLSTH TYH TG SLVAPTNONG, Elvar 1] EAGYLOTN duVITY|
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54.'Ecto f mapayoyicin oto R xoiyia kéde x € R woyvet: f3(x) + 2f(x) = x3 + 4x% + 11x
No amodeiete 0T M GLVAPTNON dEV £XEL TOTIKA OKPOTOTOL

55. @smpodpe T1¢ Tapaywyicueg cvvaptioelg f, g, oo didotnua [0, +00), yia Tig omoieg 1) vEL:
fl(x) =g'(x) +nuix +e*, x=0
Na anodeifete 011 f(0) + g(x) < g(0) + f(x), x =0

56. Na amodeiéete ot
3
a) nux <2x, x>0 B)n,ux>x—x?, x>0

57. @swpodpe ) cvvaptnon f(x) =In(e* + me™), m >0
o) No pehetn0etl mg Tpog T LovoTovia Kot To, oKpOTOTO
B) Avto x, &ivou Béon tomkov axpotatov g T, va Bpebdei o yeoperpikde tom0G
tov onueiov A(xg, f(xg))

58. Atvetou n ouvaptnon f(x) = 2x? ko £0To (€) 1 EQATTOUEVT TNG Cr oto onueio
MQa,8a?), a > 0.Emmiéov 0 sivoun yovia tov oynuatilein () pe v evbeio MO,
omov O n apyn tov aEovov. Na ekppdoete v €00 ®¢ cuvaptnon Tov o Kot va Bpeite
péyotn T e €90, dtav to o petoffaAietor.

59. Aiveton n ouvéptnon f(x) = 2x +1+V4xZ +1
a) No anodeifete OtL i kGbe xo € R, ovapiBpoi f(xg) — 1 kat f(—xg) — 1 givan
avtioTpoot kot Betikol
B) No peketnBei n cuvaptnomn g Tpog T LovoTovia, Ta aKpOTaTH Kot Vo Bpedel
TO GUVOAO TIL®V NG
Y) Av g(x) = In f(x), va peketndein g og mpoc ™ povotovia kot va anodeilete 0Tt ivan
OVTIGTPEYLUN

60. Aiveton cuvaptnon f, dvo popéc mapaywyicun oto R, pe f'(1) =0 xo f''(x) < 0.

No peretOein f og npog ™ povotovia g

61. Av f'(x) > 2x + 3 pe f(0) = 1, va anodeitete 6Tt yio. kdOe X > 0 woyovst: f(x) > x2 +3x+ 1

62. Eoto f""(x) >0, x€[a,B], ne f(a) =f(B)=0
Noa amodei&ete 011 f(x) < 0 ywokdbe x € (a, B)

63. Aivovtat ot cuvoptioels f, g yia T1g omoieg 1oyvouvv:
f(2)=k+g92) kau f'(x) < g'(x) yioxdbe x =0
Noa amodeitete OTL:

a) f)>gx)+K, av x<2 «wou PB) f(x) <glx)+k, av x>2

64. Aiveton cuvaptnon f,ue f(x) = —x2+3, 0<x <+/3 ot P éva onusio g Cr.

Koataokevdlovpe to opfoydvio OAPB, 6mov O 1 apyn tov afdvov ko A, B onueio otovg

d&oveg. Na Bpeite T Béom tov P, €161 dote o gufaddv tov OAPB va givon péyioto
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65.

66.

67.
68.

69.

70.

71.

72.

73.

I'a ) ovvaptnon f, woyoel f(x) = — ! ;x) , XER

o) No amodeifete 6tim ovvdptnon h(x) = f(x)e?* sivar otadepy

B) Av f(0) = 2012, va anodeitete 6Tin T givar yviowo ebivovca

"Eotm cuvaptnon f, mapayoyiown, étot dote e/ @ + In(f(x)) = et 4 2% e f(x)>0

No anodeiEete 6tin T dev mapovordlet axpdtata

No amodeitete 611 1 e&icmwon (x — 2000)2000 = x2000 — 20002990 gyer pia poévo Avon

Aivetar ouvaptnon f, opiopévn kan tapayoyioyn oto dtdotnuo [0,6]. H ypagikn g Topdotacn
dépyetan amd to onueio A(0,1) ko woyverétt f'(x) > x, x €[0,6].

No arodeitete ot

a) Houwvéptmon g(x) = f(x) — x2_2 givan yviola avéovoa oto [0,6]

B) g(x) >0, x €[0,6]

y) To onueio B(6,18) dev aviker ot Cr

Aivovtar ot cvvaptioelg f(x) = e* kat g(x) =Inx, x>0

o) No amodeilete OTL O1 YPaPIKEG TOVG TOPAGTACELS OEV TEUVOVTOUL

B) Na Bpeite T pukpdtepn amdotoon Ty onoia propei va £xet Eva onueio mg Cr omd v P = x,
KaOdC KoL TO GUYKEKPIUEVO OMELD

Aivetar n ovvépmon f(x) = x? + (x — 1000)%, x €R

a) No pehetioete T Hovotovia TG GuVEApToNG

B) Na cuykpivete toug apdpods: 10002 kar 9982 + 22

Aivetar ouvaptnon f, pe f'(x) < (x?z), v kGbe x € R

Na anodeiéete 611 f(4) — f(2) < 6

Aivetar n ovvapmon f(x) =Inx — % +a, x>0. Av f(x) =2 0ywakdbe x > 0, t618:

a) Na amodeitete 611 a = —1

B) No peletioete T povotovio Kot To aKpOTOTO TG GLVAPTNONG

v) Na Moete v e&iowon: f(x) =0

1
A2+3

1
22242

8) No Moete v avicwon: In(24% + 2) — > In(1%? + 3) —

Noa omodei&ete 611 e* > 1+ In(1+x), x>0
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74.

75.

76.

a) Aiveton 1 cuvaptnon f, napaywyioyn oto [a, B], pe f'(a) <0< f'(B)

No amodei&ete ot omapyer € € (a,B): f'(§) =0

B) (@edpnpa Darboux): Aivetar n cuvaptnon T, mapaywyiown oto [o, B], pe f'(a) # f'(B)
Na anodei&ete 611 yio kGbe k petal&d tov f'(a) kal f'(B) vrnapyer € € (a,B): f'(§) =k
v) Alvetou np ovvaptnon T, mapayoyioyn oto [a, B] kot vrdpyovv x4, x, € (a, B),

tétow dote f(xy) < fa) < f(B) < f(xy)

Na anodei&ete 6tL vrapyovv &1,¢&, € (a,B): f'(é1) =f'(&) =0

Aivetonn ovvaptnon f, pe |f"(x)| < M, yuakade x € [0,a]

Avn T déyeton ™ peyaddtepn TN TG 6€ Vo ECMTEPIKO GNUELD TOV SLAGTHLOTOG,

va amodeiéete 6t |f'(0)| + |f (@)l <a-M

A) Aivetonn ovuvaptnon f, mopaywyioun oto R, pe 2f(x) = f(a) + f(B)

Noa amodeitete OTL:

) vrdpxer § € (a, B): f'(§) =0

B) vapyer xo € R, wote f"(xy) =0

B) Aivetarn cvuvaptmon f, mtopayoyicun oto R, pe 3f(x) = f(1) + 2f(2)

Noa amodeitete OTL:

a) H f dev eivan "1 —1"

B) vapyer ¢ € R, wote f"'(§) =0
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ENOTHTA 9n:
KYPTOTHTA — AXYMIITOTEY - MEAETH YXYNAPTHYHX

AYXKHXEIX

1. Aivetarn ovvaptmon f(x) = x|x|
Noa peretn0el og mpog Ta Kotha, KupTd Kot To onpeior KaUmng e
2. Aivetonn ouvapmon f(x) =x3 +ax?+Px+y
No Bpebodv ta a, B, vy dote n T va mopovsidlel 6to x5 = 1 tomkd akpdOTATO Ko
onueio kaumc to K(2, — 2)
3. Atvetaunovvépmon f(x) =x*+ax3+2x2+x—1
No Bpebeito a, étor woten T va givar kopt oto R
4. Atvetoum ovvéptnon f(x) = x3 +ax? + 12x + B
a) Na Bpebei 1o a, étot doten T va éxet éva onueio koumng pe optlovTio EQUTTOUEVT.
‘Exetr omnv mepintoon avt) 1 cuvapTnon tomkd akpOTaTo;
B) Na Bpebei to B, 101 doTE T0 onueio kaumg va BpickeTor 6tov aova X X
5. Ovovvaptioelg T, g ivar Vo popég mapaywyioes kot kuptég 6to R. Avn T elvar yviolo
avéovoa, va anodeitete 0TLn fog eivar kupti oto R
6. Hovvapmon f eivon tpeic popéc mapayoyioyn oto R katyio kéde x € R woyvel £ (x) > 0.
Av f"(0) = 0, va anodei&ete 0TL VIAPYEL & > 0, TéTo10 Mote | f va eivan koikn oTo SrdoTnua
(= 6,0] a1 kvpty oto [0,5)
7. Aivetar cuvaptnon f mopaywyion kot kvpth 6to Sdotnuo A

o) Na amodeilete 0t yio kdbe xq # x, 1oy0eL:

X1t+Xxo

fx)+flx)>2f (T) (Avicotnteg Jensen)
B) Avn f eivou xoikn, tote woyder: f(xq) + f(x) <2 f (xlTerz)

v) No omodeilete 0ty kdbe a = 0, v € N* woyvet: (e +2)Y +(e™ 4 +2)V >2-3V
8. Atvetoun cvuvapmon f(x) = 21e* —x%, 1> 0
a) Na amodeilete 6T 1| cuvhptnon £xet £va povo onueio Kapumng, yio ke A >0
B) Na Bpeite 10 yeOUETPIKO TOTO TOV CNUEIOV KOUTNG
9. No HEAETNOETE TIG TAPAKATO CLVOAPTNGELS, OC TPOG T KOTAN, TO KUPTEH KO T CIELN KOG TOVG:

D) f(x) =x%+ovvx, x€[02n], i) f(x)=xlnx++x, iii) f(x)=xe*+x+1

2a

” x3+(a2—2a+§)x2+(az+7)x—5a2

10. Na anodei&ete 6t1 1 ovvaptnon f(x) = éx“ +
ogv &yel onueio Koumg yio ke a € R
11. No amodeifete 6t ta onueio kapmhc e cvvaptnone f(x) = x nux Ppiockovtal Tdve oty

Kaumodn pe eéiooon P2 (4 + x?) = 4x?
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Atvetonn covapmon f(x) = ax3 + x> +yx+6, a#0

a) Na anodeifete otn f €xel éva povo onueio kopmg A(xg, f(xg))

B) Avn T £yet dV0 TomiKA akpoOTOTO KO X1, X5 Elvan ot BEGEIC ovTdV,

vo amodeiEete OTL X1 + X = 2X,

v) Avn e€iowon f'(x) = 0 éyel duhn pila v x3, va anodeilete 0TL X3 = X

A) Av yua ) ovvépmon f oydet ot fP(x) > 0 yuwkéde x # 0 xau f(0) = 0,

va amodeiéete 6 T otpépet Ta koiha mTpog ta katwm oto didotnuo (—o0,0] kot Tpo¢ To TIV® 61O
dtdotnpo [0, +0)

B) H ouvvapton f eivarl cuveyng oto [a, B] ko Ttopaywyion oto (a, B). Av x4 € (a, f) Kot
oyvovv ot oyéoetg f(x) =0 war f3)(xy) # 0, va anodeilete 6110 X eivon Oéon onpeiov
KOUTYG

Aiveton 1 ouvaptnon f, dVvo popig mapaywyioyn oto R, ue ' ovveyn. To x; eivor 6€om Tomikon
HEYIOTOV, TO X, givon B€om tomkod eldytotov ko f'(x) # 0, x € (x4, x,). No amodeifete o1t
VIapyEL Xo € (X1, X2), TéT010 OGTE TO onpeio A(xo, f(xo)) va etvar onpeio kaumnig g Cr

Aivetar n oovapmon f(x) = e* —e™ — 2nux

a) Na Bpebovv ot pilec e f' ko n povotovia tg f

B) Av f'(p) =0, tote wyveromt f""(p) =0

v) Na eAéyEete av 6T0 Xg = P 1 oLVAPTNON £XEL AKPOTOTO 1) AV TO X ivan BEom onueiov Kaumng
Av f"(x) > 0 ogévaddomua A, g'(x) >0 kat g"(x) >0 yakabe x € f(4), 10te vOu

amodeifete OTL M cvvaptnon gof eivar kupth oto A

Eoto f®(x) >0 yukdbe x € R

No arodeitete ot

o) H Cr éxer éva to mold onpeio kopmng

B) Aev vrapyet evbeia n onoia va epdmteton oe 300 dopopetikd onueia g Cr
Atveton ) cuvdpton f, dvo eopéc mapaywyion oto R, pe

f'(x) [(f’(x))z +2] =2x3+3x2+6x+5, x€R

No armodeiete Ot1 dev LIAPYOLY GNUELD KOG

Eoto f"(x)+ f'(x) =2e*, f(0)=1 kat f'(0)=0

a) Na Bpebei o tomog g f

B) Na peremmbein f og mpog ) povotovia Kot To akpOToTO

v) Na pekemnOei n kapmorotto g f

Aivetar n ovvdpmon f(x) = x* +2x3 + ax + B, a,B € R, YV onoia 16yl

f(x) = f(1), yaakabe x € R
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21.

22.
23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

No amodeiete 6t1 To onueio kaumic g Cr karto onueio M (1, f(1)), oynuatiCovv tpiymvo e
ot1afepo epPfadd
No amodei&ete OT1 T onueio kapmic e cvvaptnong f(x) = % Bpiockovtol Tavem otV KOUTOAN

4
4 + x4

ue gélowon Y2 =
Na Bpebovv ta onpeia kapmig g ovvaptnong f(x) = x -nu(lnx), x € (0, g)
Na Bpebohv 01 aGVUTTOTES TOV GLVOPTINCEWDV:

i)f(x)znxﬂ, i) f(x) =vx?+x+1—x

Noa Bpebodv o1 acHunTmTEG TS GLVAPTNONG:

nux

> x<0
flx) = xz
2x +1, x>0
X
2
Aivetar ) ovvaptmon f(x) = g ’; ++a12 , ¢, ER

No Bpeite o a, B, étor @oten Cr vo éxel Tomkd 0kpoOTOTO 670 X9 = 2 Kau 1M gvbeia pe e&iocwon
x = —2 va givor acopmtw g Cr

ax? + Bx+2

Aiveton n ovvaptnon f(x) = S

, a,f ER

Noa Bpeite o a, B, étor ®@oteEM Cr Vo UMV £EL KOTAKOPLON OCVUTTMOTN

4x + ax ovvx + Bnux __

Na Bpeite ta a, B, étol dote lim0 1
xX—

x3
Alvetar cvvaptnon f, yio tnv omoio vdpyetn f' kot eivan cvveyfig oto R

No anodei&ete Ot1 liilm0 frth) - 2];(2’5) Ll AC 2k DR f"(x), x€R

a*-1
Aivovton ot cvvaptiioelg g(x) =xa*lna+1—a* xa f(x) = { x o *#0
Ina, x=0

a) Na peletioete ) povotovia e g Kot va Bpeite to mpdonuo e g(x) yuwo kdbe x € R

B) No Bpebein f
v) Na peletioete ) povotovia g f

a) No amodeiete 6Tt xInx+1>x, x> 1

B) Aiveton n covaptnon f(x) = JICHT?;

i) vo anodeitete 6t T givar yviola ebivovsa yio kabe X > 1
i) vo Bpebovv ta dpa: )}i_)nlm(xf(x)) Kot )}i_)rgrloo(f(x) - X)
iii) va Bpebeito A € R, é101 MoTE:

(A2 +32+5) ' In(A2+1+2)=(A2+21+1)-In(A12 +31+6)
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, . _ a* + p*, x<0
31. Aivetou 1 ovvaptnon f(x) = {avv(ax) +ow(Bx), x>0 a>0, >0
Noa Bpebodv ta a, B étor dote n T va givonl mapayoyioyun oto xo = 0 kot 1 ypagikn g
napdoTocn va dépyetar and 1o onueio A (—1, g)
32. Atveton | mapayoyiowun covéptmon f:(—1,1) - R
Avondpyern f''(0), vo vroroyicete to lirn0 W
X—
33. Aivetar cuvaptnon f, tpeig popéc mapaywyicyun, yio tnv omoia 1oyvovv:
. e AN e ey o f)
xl—l>Toof(x) N xl—lgloof () = xl—1>I-Poof () = +oo xaur xl—lgloo xf(3)(x) B
; : fx)
Noa Bpebei to )}I_)II_EOO o
34. Aivetar svuvaptnon f, ue f'' ovveynoto xo =1 kat f'(1) =0, ff((ll)) =m, f(1)#0
) . f@ow T+ (%)
NoBpebeito Im o 7o
35. Aivetan cuvaptnon f, d0o popéc mopaywyiown, pe f' cvveyf. Na anodeiéete ot
i (1 Ly @
1m — = —— 7
xoa \f(x) = f(a) (x—a)f'(a) 2(f"(@))?
36. Aivetou  ovvaptnon f(x) = (x —1e* —(x+1)e ™, x€R
o) No LEAETNOETE TN LOVOTOViD KO TOL AKPOTATO TG CLVAPTNONG
B) Na Bpeite ta 0puo:  lim  f(x) Ko lim f—(zx)
x—+too x—+00 X
v) Na anodeitete 0Tin e&iowon f(x) = 0 €xet axpPidg dvo pilec oto R
37. Aivetau ovvaptnon f, mapayoyicyn oto [0, 1], pe f(0) =0 kat f'(x) >a, x €[0,1].
No anodeifete 011 yio. kGbe x € E ,1] oyVel 2f(x) >a
38. Atvetoun ouvdpmnon f(x) =x —1+1In(x? + 1)
o) No LEAETNOETE TN LOVOTOViD TG GLVAPTNONG
B) Na eléyéete av vapyovy onueio KOUmMG
v) Na Bpeite ta 6pro:  lim  f(x) Kot lim £
x—+oo x—>+00 X
d) No anodeiete 0T M e€icwon f(x) = 0 &yl povadkn pila
39. Atvetaw n cuvapmon f(x) = In(e3* + 1)
Noa Bpeite 11 acOpmtotes e Cr
40. Na vroroyicete ta Opia:
L 1 1 o e*’ — XNUX — OVVX
i) lim ( o —2) , ii) lim >
x>0 \nu?x x x—0 X
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41. Aiveton cvvaptnon f, dvo popéc napaywyicyn, pe f' coveyn. Na anodeitete 611 petald evog
TOTKOV EMAYIGTOV KO VO TOTIKOV PEYIGTOV, Ta omoin eivan Sradoyikd, 1 Cr £xet onueio Kopmng
42. Aivetou n ovvaptnon f(x) = xnu(lnx), x>0
Noa Bpebohv Ta onpeio Kapmng
43. Aivetou  ovvaptnon T, mapayoyioyun oto didotnua A = (— zZ, E),

22
pe f(0) = f'(0) =0 wa f"(0) =2
f0)

, . . , x*+0
Na Bpeite v nopdymyo g cvuvaptnong g(x) =1 nux
0, x=0
44. H evbeio P = x + 3 givor acdpntwt g Cf 610 +0
VaxZ+1 f(x) +2ux® +3 _

Na Bpebel o mpaypatikds appog p, oote 9}1—>n-l}oo 700 — 23 VT

45. H gvbeio P = 2 x + 4 elvar acduntotn mg Cf ot0 +00

, . Vx+2
No Bpebei to 9}1—>r¥|-loo x(m = 2\/9?)

46. Aivetou n ovvaptnon T, 600 eopéc Tapaywyiciun 6to ddotuo A Kol 6TO0 E6MTEPIKO TOV X, € 4,
n T mapovoidlet tomkd péyioto. No amodeibete 0TLT0 X Ogv givar OEom onueiov Kapumg

2
47. Atvetarn suvapmon f(x) = E 2 a0

X—a

o) Na Bpeite t1g acvuntwteg g Cr
B) Av M &ivan to onueio Toung toug, va Bpeite to yeopetpikd 10mo twv onueiov M
48. Aivetar m ovvaptmon f(x) = x — ;Lx , a#0
o) Na omodeifete 6tin Cr éxelyua kdBe Tipnf tov o pio mAdyio acduntmTn
B) Av a <0, vo amodeitete 0Tin Cr TAPOLGIALEL TOTIKO ELGYIOTO GE KAMOL0 GNUEID X
v) Na Bpebei 0 yeopetrpikog tomog tov onueiov M (xo, f(x))
49. Na Bpebovv ot mpaypatikol apbpol o, B, v, £T61 OOTE 1 YPAPIKY TAPAGTACT TNG CLVAPTNONG

fGx) =

x3 — (a+B)x — 2a
x2-ax+3

, vaL €yl aovuntoTes TG evbeieg x =1 kot Y =Px+a+y +2

50. Atvetau n cuvépmon f(x) = x* + 2x3 + ax + B, a,B € R, yio. Vv onoia 16yveL 6T
f(x)=f(1) yakdbe x €R
No amodeilete 6Tt To onueio kaumic g Cr karto onueio M (1, f(1)), oynuatiCovv tpiymvo e
otabepd epPfadov

51. Atvetou n cuvaptnon f(x) = 2x + In(x? + 1)

a) Na Bpeite ta Opra: lin} f(x)
x—+oo

B) Na anodeilete 6T1n e&icwon f(x) = 0 €yel povadikn piCe oto R
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52. Aivovtar ot cuvaptioelg f, g, ol omoieg elvar Tapaymyicies, pe cuveyn Tapdymyo 6to xg = 1

Na amodeiéete 6t: lim (09)() = x (fog)) _ f(g()g' (D) - flg(1)

x—-1 x—1
53. Na Bpebodv, av vadpyovv, ot opildviieg achuntmteg TG cvvaptmong f, n omoia eivon

2x f(x) +x2f'(x) _ 1

nopaymyiown oto ddotnua (0, +00), dtav woyveL 1 oxéon prs

54. Aivetaun ovuvaptnon f, n omoia givan kvpth oto Sidotnua (0, +), ue f(0) =0
Noa anodeifete 011 2f (x) > 3f (z?x) , x>0

55. Aivetou  ouvaptnon f, 800 popéc mapayoyiown, pe f''(x) < 0 ywakdbe x € [a, f]
ko f(a) =f(B)=0
Na anodeifete 011 f(x) > 0 Yo kébe x € (a, B)

56. No peletnoete Kot va yopdEete T1g YPoQIKEG TOPACTACEL TMV GUVAPTHGEMV:
1 1 1
) f(x)=x%-3x, ii) f(x)=;+x—2, iii) f(x) =xlnx, iv) f(x) = xex

V) f(x) =x —nux, vi) f(x)=Inllnx|, vii) f(x) =eix

v—>x-—1, x< -1
viii) f(x) =4 x2 -1, —1<x<1
2Inx , x>1

57. Atvetaun ouovéapmon f, pe f(x) =ax?—3x+2+BInx, a,B ER
a) No Bpeite to o, B éto1 dote 10 onueio M(1,5) va givar onueio kapmng g f
B) Ta tig tipéc tov a, B mov Ba Ppeite, va katackevdoete Tov wivaka petafordv me f kot va
YOPAEETE TN YPOUPIKT TNG TAPACTOCT
v) Na armodeiete 611 1 e€icwon f(x) = 0 £yl pio povo mpaypotikny piCo
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ENOTHTA 10n:
EEIXOQYEIY YXTHN ANAAYXH

H AlyeBpa e A’ xon B” Avkeiov pog £xel EpoSAGEL e TIG OmapaiTnTES YVAOGELS Y10l VO ETIAVOVUE
Baocucéc popeéc eElomoemv ota Madnpatikd.

H mapovoa evomnta £xel ®g 6TOY0 VoL EVEOUATMOGEL TIC SLUPOPETIKES LOPPES EELGMGEMV, OTMG AVTES
pumopovv vo emavfovv, pe ™ Pondeia tng Avaivonc.

Na tovicovpe €d® 011 M1 AvdAvon akorlovBel ®g pUOIKN CLVETEL, Y1a TIG EE10M0ELS ekelveg OV de
UmopoVUE va AOGovpE e T fondela TV £0¢ TOPA YVOGEDY LOG.

A" MEPOZ

Aocknoelg otig omoieg pag (nteiton vo amodeifovpe 6T 1 e€lomon €xet
« uto. TOYAAXIXTON Zdon » (1 dvo, tpelg, ...to0A0y10t0v ADoELS )

1" [epintawon

Xpnowo eivar vo, e éylovue v mbovotnta Dmopcng uioag mpopavois Abangs. Aniadn va avorxoivyovus
- HOVTEWODUE Evay aplOuo o omoiog emainbeder Ty eliowon. Onwe eivar Loyiko n avaxdivyn tov opiBuod
TPETCEL VO, PIVETOL TOAD EDKOAOL.

Hapadetyporo:
Na amodeiete 0TL 01 maPaKAT® EE10DGELS £XOVV pia TOLAGYLIGTOV AVoN:

1) e*+e”=2. Miampogaviic Avon oto R givarn x, =0.

2) X +x+Inx=2, xe(0,+0). Miampopavig Aoon eivarn X, =1

3) xInx—x+1= LX f(t)dt, x>0, f cvveymg cvvaptnon. Mia mpopovnig Aon givarn X, =1

2n llepintoon

Amotelel pio aro g faoixotepes epopuoyés oo OEQPHMATOY BOLZANO. YrevOvuiletor on
DIOPYOVY OPKETES UOPPES TaPOUOIWY aokNaewV ( fA. Kepdlaio: Ocwpruoto Zoveywv Zovoptnoewmv).

Hopadeiypozo:

1) Na omodeifete 0tim ekicwon ax’+2x=a , a#0 el wo tovldyotov pila oto Stdotua (-1, 1),
opdoNUN TOL 0.
Avon

Asopovpe Ty ovvaptnon f ue f(X)=ax’+2x—a, Xell kat Skpivovpe TIC TEPUTTOCELS:
a<0 kot a>0.

Av a <0 torte:
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H ocvvapmon givar cuveyng oto dtdotnua [—1, 0] o¢ moAvmvopk, pe

f(0) = -« i
1:(—1):_2}:> f(0)- f(-1) =2a<0

Enopévag, copemva pe to ©. Bolzano, vépyet éva tovddyiotov & € (—1, 0) TETO10 DOTE
f(£)=0= al’+25-a=0 o al’+25 =a.

Aniadn o apBpog & eivan piCa g eElcmong, opdonun tov a.

Avdroya epyaldpaocte oty mepintmon Katd tnv onoio « > 0.

2) No omodei&ete 0T 01 YpaPikég mapaotdoels tov cuvaptiosmy f(X)=X xatr g(X) =ovv2X
TEUVOVTOL GE £V, TOVAGYLIGTOV GTILELD TOL OLOGTILOTOG (0,%).
Avon
Q¢ yvwaTOV, Ta KOIVA GNKEIa TwV YpapIKwV NApacTacewy Twv 0U0 ouvapTnoswy, NPoKUNTOUV
ano tTnv eniluon TnG e€iowong:  f (x) =g(x)
Oewpovue  ovvdptnon h(x)= f(X)—g(x) onladn h(x)=x—-ovv2x, xe {O,%}.

H ocvvapmon sivar cvveyng oto Iedio Opiopod g g dtapopd 500 GUVEXDY CLUVOPTNCEWDY, LE

h(0) = -1
h[%j:% - h(O)-h(%j=—% <0.

Emopévag, chupmva pe 1o ©. Bolzano vrdpyet £éva tovhdyiotov & (O,%j - h(&)=0.
Anrodn n e&iowon éxet pia TOLAGYIGTOV AVOT), Apal 01 YPAPIKES TOPACTAGELS TV dVO GLVOPTNGEWDV EYOLV

éva TovAdyloToV Kowvo onpeio pe tetunuévn & € (O,Z .

3n Ilepintmwon

Mmropodue va amoodeiovue ot pio eCiowon Eyet uio tovAdyiotov pila, ue ™ fonbeia tov LYNOAOY
TIMQON twv ovvaptioewv ( fA. Kepdiaio: Ocwpnuoto Loveywv Zovaptioemv).
H nepinrwon mov eéetalovue givar yproyun, 0tav 0gv EYovue T OVVATOTHTO. VO EPOPUOCOVUE TO Oedpnuo. Tov
BOLZANO.

Topadsiypozo:

1) Av n ovvaptnon T elvar cuveync kat yvnoimg av&ovca 6to dtdotnua (O, +oo), ue

limf(x)=acll xatr lim f(x)=pell, 10t va amodeitete OTL LIAPYEL Vg TOVAGIGTOV X, >0
X—>+0

x—0"

tétolog hote vo woyvet: f(X,)+e " +Inx, =1.

Avon
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@ewpodpe T ovvapmon g(x) = f(X)+e”*+Inx—1, xe(0,+x)
» H ocvvaptnon eivar cvveyng oto Iedio Opiopod e g mpaén peta&d cLVEYDY GUVOPTHGEDV.
» H ovvaptnon givorl Tavtov yvneiong avéovoa. , S10TL:
‘Boto X, X, €(0,+0) pe X <X,, 10t
enedn n f eivor yvowa avéovoa Exovpe 0Tt (%)< f(x,) (1),
< ¥l ),

enewdn M Inx eivar 1, éyovue ori: Inx, <Inx, (3)

emiong 2% <2%, = 2% —1< 2x, -1 ——— e*™*

[IpocBétovtag katd péAn tig (1), (2) ko (3), Kabog eniong kot to —1 ot dvo pEAN ™G
TPOKVITOVGAG GXEOTG, Exovpe Ot g(X) < g(X,)

» Emm\iéov Iirgl g(X)=a+1+(—oo)—1=—oo kot lim g(x) = B+ (+0©) + (+00) —1=+0.
Xx—0" e X—>+00

Emopévarg 1o LYNOAO TIMON g suvépmeng g, eivar o didompa (—o0,+0).

Ene1dm o apBpdc 0 (undév) avikel 6To cHVOLO TIU®V TG J, TPEMEL VO VITAPYEL EVOC TOVAGYIGTOV
X, €(0,40) 1 g(%,) =0

Anhadn vrapyel X, >0 f(x)+e +Inx, =1

IMAPATHPHXH: Tn povotovia pog cuvaptnong tnv eAéyyovpe cuvinbwg pe m Pondeia tng
TOPUYMDYOV TNG. ZTO TAPOV TAPAOELY L0 OUMG, OEV EYOVLE TN SOLVATOTNTA VAL YVOPiLove av 1] cuvapTnon
f kot kot eméktoon kot g eivorl mopoy@yioes, ETOUEVOS YPNOLUOTOUCALE TOV OPIOUO.

2) Na omodeifete 611 n eficoon X +2X—9=0 &yst pio TOVAGYIGTOV TPOrypLaTc piloL.

Avon
Asmpovpe ™ cuvaptnon f(X)=x>+2x—9, xell , nomnoia sivar cvvexig o¢ moivovopn (1),
pe mopdymyo f'(X)=5x*+2>0 ya xébs xell .
Emopévacn T eivar yvnoiog avéovca (2)
Eniong éxovpe 6t lim f(x) = xIiﬁr:noo(xs) =—o ot lim f(x) = XILrPOO(XS) =+ (3).

"Etot katodnyovpe 61t 1o TYNOAO TIMON g f givar 0do to R. To 0 (undév) avikel 6To GhHVoAo
nudv mg f, enopdvog vidpyer X, €l f(%)=0 < x,°+2x,-9=0,
oniadn N apyikn e&icmon Exet pio TOLAQYLGTOV TPAYLOTIKY pila.

ITAPATHPHXH: X0peovo pe to mponyovuevo mapadetypa ( €Tedn o TpOToC epyaciag elval
TOVOLLOLOTVTIOG), UTOPOVUE VO GUUTEPAVOVUE OTL:

“ KaBe ToAuwvupikn €giowaon TepIttol Babuou £xel gia TOuAdXIoTov TTpayuaTikg pida.”
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4n Tepintoon

Orav de umopodue va epopuUOTOvUE KATOL0. ATO TIS TPONYODUEVES TEPITTWTELS, OOKIUALOVUE VO
epopuoocovuc to OEQPHMA ROLLE yia uio ovvéptnon F yia wyv omoio 1oyder ou:
F'(X) = f(X) (uia mapdyovoa — apyixi oovaptnon e f)

Topadsiyuorzo:

B

1) Av a,8,y€ll kai %+E+y =0 va anodeitete 6Tin e€icoon ax’ + Fx+y =0 (1) &yl pio

tovAdyotov pila oto dtaotnua (0,1).
Avon
Av Bsopricovpe covapmon f(X) =ax® + fx+y, xe [0,1] , TOPOTNPOVE OTL deV EYOLUE TN
duvatdmra va eréyEovpe To mpoonpo tov yvopévov f(0)- (D).
‘Etot Bpiokovpe pia “apyixn” cvvaptnon mg f.
,3 2

Osmpovpe Aowdv T cuvaptnon F, pe F(X) _EX +x?+yx, xe[0,1] n onoia eivar

napayoyioyn oto R, pe F'(X) = f (X) =ax® + x> + 7. Fta mv F 1oydovv:

e H F sivan ocvuveyng oto dtdotnua [0,1] og moAvwovopkn
e H F sgivon mapoyoyioyn oto (0,1)

e F(0)=0, F(l)=%+§+y=0 . Sniash F(0)=F(l)

‘Eto, Baoet tov ©. Rolle vrapyet éva tovidyotov & €(0,1): F'(E)=0= a&’+BE+y =0.
Anhodn n e&lowon (1) €xer pio tovAdyiotov piCa & oto dtdotua (0,1).

2) Aivovtar cuvaptioelc f, g ocvveyeic oto Sldcsm po [a ,B] ko Ttapaywyiciueg oto (a, B).

f(a)
f(ﬁ) =g(f)-9(a).

Na anodeitete otivnapyer & €(a, fB) téroo wore  f'(E)+f(£)-g'(£)=0
Avon

EmmAéov 1oyder f(x)>0 , Xe[a,ﬂ] Kot

Emeon etvan 60oxoro va Bpodpue pia apykn covdptnon, eneepyalOHacTE TO GUUTEPACLLO.
"Eyovpe Aoudv

: () e T E)

(&) +1(£)-9'(§)=0< o (£)=0
Aempovpe éTot ™) cvvapmon h ue h(x):In(f(x))+g(x) , Xe[a, B] n onola
F'(x)
f(x)

e ¢&ivaw ovveyne oto [a, B], emedn sivar kar ot T, g

e civan topaywyiown oto (a, B), ue h'(x) = +9'(X)
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h(e) =In(f(a))+9(a)
h(B)=In(f(8))+9(p)
¢ D490 < (1) (1(9) =909~ 9@) =

In(f(a))+9(a)=In(f(B))+9(B).

}: h(a) =h(p) oiore:

Emopévag Baoet tov ©. Rolle, vadpyetéva & e(a, B): h'(§)=0<---f'(&)+ f(£)-9'(£)=0.

B MEPOX

Aocknoelg otig omoieg pog nteiton va amodsiEovpe 0TL N e€lowon €xet:
“uia TO IIOAY Abon ” (1 ovo, tpelg, ... T0 ToLD AVaELS )

In Ilepintmon

Avuuetwnilovue to mpofinua ue t fonbeia tov O. Rolle , ypnowonordvrog ™ uébodo g
« OTTOYWYNG O GTOTTO »

Topodsiyuotos:

1) No anodeifete 6tin eéiomon X°—3x+A=0,41el (1) Sev umopei va &xet dvo mpaypoaTikéc pileg
oto otdotnua (0,1).

Avon

Aempovpe T cvvéptnon f, pe tomo f(X)=x>-3x+A4
Ymobétovpe 6t e&icmon f(X) =0 £€xel dvo npaynatikég piCes p, o, € (O,l) HE pPL<p,.
I'a ™ ovvéptnon f oydovv:

e H f &ivar cuveyng oto didotnua [ Ors pz] MG TOAVMVLLUKN

e H f sivor mapayoyiown oto (o, p0,), ne f'(x) =3x*-3

e f(p)=1(p,)=0 (omdmvourddeon)

Emopévag Bacel tov O. Rolle, vrdpyet Eva tovdkdyiotov & e (pl, pz) c (0,1) . f '(f) =0
Anhadf 367 -3=0<E=+1 ATOIIO, st £€(0,1).

‘Etoin e&iowon (1) €xet pio to molv pila oto dtdompa (0,1).
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2) Aivetoun ovvaptnon T :[ — [ n omoia ivar V0 Popéc Topaymyioun, He
f'"(X)20 , na kabs xell . No onodeilete 6t n e&icmon f(X) =0 £xet to TOAD 00 TPayHaTIKES
piCec.
Avon
Eneidn n ovvaptnon f eivar 6vo popéc mopaywyiciun oto [, éneton 6t1 ot cuvaptioelg f xar ' eivan

ocvveyeig oto [
YnoBétovue 6t e€iomwon f(X) =0 £xel tovhdyiotov tpelg pilec oto [ . Tote Bo vdpyovv

PPy Pz €D pE p < p,<p; TETOIOl WOTE f(pl):f(pz):f(ps)zo'

I'o ™ ovvapnon f wyvoov:
e H f sivon cuveyig oto didotua [ py, o, |

e H f sivor mapayoyiown oto (o, p,)

® f(p1)=f(p2):0
Emopévag Baocet tov ©. Rolle vapyer & €(po,p,): T'(5)=0 (1)

I'o ™ ovvaptnon f eniong woydovv:
e H f sivor coveyng oto [ p,, ps ]

e H f givor tapayoyiown oto (o, p3)

° f(Pz): f(p3):0
Emopévas Baoettov ©. Rolle vadpyer &, €(p,,05): f'(&,)=0 (2)

INo ™ ovvaptnon f " 1oydovv:

e H f’ elvan ocvveyng oto [51,52]

e H f’ eivor mapayoyioyn oto (&,4,)

o f’(§l) = f’(fz) =0 (and oyéoeig (1) & (2))

Emopévag Bacet tov ©. Rolle vrdpyer pe(&.6,): f"(p)=0,
10 onofo gtvon Gromo dwott f"(x)=0, xell .
Apan e&iooon T (X) =0 £xet to TOAD 00 Tpaypartikég piles.

3) Aivetounovvaptnon f:[0 —[ n omoia eivar tapayoyicwun. No anodeifete 611 petald 00 dradoyikdv
piav g e&iowong  f'(x) =0 vrapyet To moAd pia pila g e&iowong (x)=0.
Avon
Eotow a,B(a<p) dbo dadoykég pilec g e&icmwong f'(x) =0.
Tote f'(Xx)#0 yio kGOe Xe(a,ﬂ).
Eme1on n ovvaptnon eivon mopaywyioun, Exeton 6t Ba givor Kou cuveyng oto R.

YnoBétovue 6t e€iomwon f(X)=0 éyel tovAdyiotov 600 pileg oto ddotnua (o, ).
Tote Ba vrapyoov pr, p, (e, B) we p<p,:  f(p)=F(p,)=0 ()
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I'o ™ ovvaptnon f woyvovv:
e H f &ivar cuveyng oto dtdotnpa [ Jop ,02]

e H f givon mapayoyioyn oto (o, p,)

e f(p)="1(p,),andmoyion (1)
Emopévag Baoet tov ©. Rolle 8o vrdpyet éva tovddyuotov & e(py, p,) (e, B): /(&) =0,
TO 07010 Op®G &ivar GTOTO, EMELN f’(x) #0 yno kdbe xe (a, ﬁ)

Apan e€icoon f(x)=0 &gl to molv pia pila oto Sdomua (a, ).

MAPATHPHZH: O apiBudg twv pifwv TToU 10 MOAU £Xel pia ouvdptnon f, e€aptdral cupewva
ME TO TTPONYOUNEVO TTaPAdelyua atrd To TTARB0G Twv pIwV TNG TTapaywyou Tng f .

4) Aivetoum ovovaptnon f [0 —[].Av n cvvdptnon sivar Tapaywyicun Kot 1oydeL 0Tt
f'(x)>0 (17 f'(x)<0) ya xabe yxell, tote vo anodeifete o1 e&iowon (X ) =0 £xelto moAD
uia wpaypatikn pido.
Avon
Emedn n ovvaptnon eivor mopaymyiciun, émeton 6tt givor Kot cuveyng oto .
YnoBétovue 6t e€iomwon f(X)=0 &yel 600 TovAGyIoTOV TParypatikég pilec. Tote Bo vdpyovV
pup, Ll pe p<p, térolor wote f(p1) :f(pz) =0 (1)
I'o ™ ovvapnon f woyvovv:
e H f &ivar cuveyng oto didotnua [ o pz]

e H f givar mapaywyicyn oto ( yop pz)

e f(p)=1(p,),andmoyion (1)
Emopévas Baoet tov ©. Rolle vrapyer £ e(p,p,): F'(£)=0,
10 omoio &ivan dromo enedn f'(x)>0 ( nof(x)< 0) o k6Os xell.
Apan e&iooon T (X)=0 éyet pio T0 TOAD Tpaypoatiky pilo.

MAPATHPHZH: To tmrponyoupevo TTapddelyua pag eEac@alidel 0TI av dia cuvapTtnon gival yvrnoia
MovoTovn o€ éva BIAoTNA, TOTE EKEI £XEI Mia TO TTOAU pila

Etropévwg oupewva pe Ta duo TeAeuTaia TTapadeiypara, otav BEAOUNE va yWwpiCOUUE TTOOEG TO
MOAU pileg €xel pia ouvaptnon, Bpiokouue TIG PiCeg Kal TO TTPOCNKO THG TTAPAYWYOU TNG.
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2n Iepintoon

Av uia oovaptnon eivat yvnoiwg Lovotovy, TOTe Tpopavag, eivair covaptnon “1—1 7.
Eto1 n eéiowon T(X) =0 éyer uio to mold pilo.

Hopadeiypozo:

1) Na amodeiéete 0t M e€icmon X-Inx =1 €xet pia to oAb pila 610 didoTnuo (1, e).
Avon

Oswpodue T ovvaptnon f ue f(X)=x-Inx-1, xe [ZL e] , M omoio gival Tapoy®yicun pe
f'(X)=Inx+1 pa xdbs xe(Le).
Eme1on yuo kébe X e (1, e) oyver  f'(x) >0, éneton 6Tin f givan yvmoiog avéovoa oo (1,),

ondten f elvan “1-1" ot0 (1,€).
Emopévac n e&icwon (X ) =0 £yet pia to moAd pila.

2) 1) Avotovvoptioelg T ko g eivarl yvnoiog povotoveg oto didotnua. A Kot £(0VV S1oPOPETIKO 100G
LOVOTOVIOG, TOTE O1 YPOPIKES TOVG TOPACTAGELS £XOVLV TO TOAD £va Kowvd onueio.

1) Na omodeiete 0T1 o1 ypapikés mapactdoelg tov cuvaptioeny f(X)=x>+x+1 xar g(x)=e
€xovv £va, To TOAD Koo onpeio.
Avon

1) YmoOétovpe 6t ovvaptnon T eivar yvnoing avéovca oto diotnua A koim g yvnoiog edivovca
oto A. Oswpobpe T ovvaptnon h(x)=f(x)—g(x), XeA.

Tote yio k@be X, X, €A us X <X, toyver ot f(x)< f(x,) xor g(x)>g(x,),
Gpa f(x)<f(x) xar —g(x)<-g(x,)

smadn f(x)-g(x) < f(x)-0g(%) erouévas h(x)<h(x,)

‘Eto1n ovvéptnon h eivar yvnoimg avéovca oto didotnua A.

Apan e&icoon h(x) =0< f(X) =g(X) éxet o molv pia pila oto Sidotnue A, Tov onpoeivel 61t ot
YPOAPIKES TOPOOTACELS TV cuvaptioemy T kot g égovv To TOAD éva. Koo onueio.

w) Emedn f'(X)=3x>+1>0 xou g'(X)=—e*<0, xell,ocvviyovpus 6tin f givar yvnoiog avéovca
evdmn g elval yvnoing ebivovsa. 'Etol couemva pe 1o TponyovIeVo pMTNLA, O1 YPOPIKES TOVG
TOPACTAGELG £XOVV £VOL TO TOAD Koo ompeio.

IMPOXOXH! O é\eyyoc TG HOVOTOVIOG HIOC GUVAPTNONG, OTNV TEPITT®OT oL 08 yvwpilovpe av givor
TOPUy®YIoU, Yivetol TavToTe e TOV OPIGUO.
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r MEPOZz

Aocknoelg oTig omoiec pog (nteiton va amodsiEovpe 0Tt pia e€lowon €xet:
« pio. AKPIBQX Jvon » (1 dvo, pelg, ...axpifag Adoeis )

Eivai rpo@avég 011 o1 OIAQPOPES TTEPITITWOEIS, Eival 000! 0l duUvATOI TUVOUACOI TWV TTEPITITWTEWVY
Tou A" kaitou B MEPOYZ.

[opodsiyuoto

1) Na amodeifete 611 elicoon € +Xx—2=0 (E), &gt pio axptpadc pila.
Avon

Koatapydg etvor mpopavég 6t o apBudc 1 eivon pia pifa g eElowong, emeldn v emaindedet.

Tt cuvéysta Osmpovpe T ovuvaptnon f,ue f(X)=e*'+x—-2, xell mnomnoio sivon mapaywyicyn pe
f'(X)=e""+1>0 ya xabs x<ll. Etoln cuvaptnon sivor mavia yvnoing odEovca, ETOHEVOC 1

e€icwon f(X)=0 é&yet 1o moAD pia mpoyuatiky piao.

Enopévac cupnepaivoupe 6t n e€lcwon (E) €xer povadikn Avon tov optBud 1.

2) Na omodeifete 6t m elicoon 2X° +3x° +21x—47 =0 éyet pio povo mpoypatikhy pilo.
Avon

Onwg £rovpe amodeilel kdbe moAvmvoukn eEiowon wepttTov Paduov £xel pio TOLAGYIGTOV TPOY LOTIKN

Adom.

Aswpovpe T cuvdptnon pe Tomo  f(X) =2x° +3x°* +21x—47 , xell n onoia sivar mopaywyicym pe
f'(x) =10x* +9x* +21>0 yix k60 xell.

Apa 1 cuvaptnon eivar Tovtod yvnoing avéovoa, dniadn n e€icwon (X )=0 &yel to TOAD pio Adon.

Emopévaog n (ntovpevn e&icmon €xet pio poVo Tparypotikny Avon).

3) No amodei&ete 0tim e&icwon 2005 =2004x+1 (E) éxet dvo axpipag pileg
Avon

H (E) ége mpogaveic pileg tovg aptBuovg x =0, x = 1.

YnoOétovue 6t m e€icmon €xet GAAN pia pia p, nradn Exovpe 6t: F(0)= Q)= f(p)=0,

Ac Bempficovpe cvvaptnon pe tomo  f (X) = 2005 —2004x —1.

Tote o tpeig pileg ((aveEaptnta amd ™ ddtaly) tovg ) opilovv 600 dwotpata, o KAbe Eva amd To onoia

epappoletar o O. Rolle yuo v mapaywyioyn ocvvaptmon f.

‘Etot, vrdpyovv dvo apibuot &,8, we & <&,, mov avikovv g avtd To (0VOIKTA) SGTHHATO , LE
f'(fl) = f'(§2) =0, o6mov f'(x)=2005"-In2005-2004, xel] .

Torte, enedn n T eivon 600 popéc mapaywyiown oto R, epapuolovrag to O. Rolle yia t cvvéptnon -’
0TO SLoTNLLOL [51, §2] TPOKLTTEL pio TovAdyiotov pila yio v e€icwon T '(x) =0.

Avtd dpwg givan dromo, yrori:  f”(X) =2005"-In*2005 =0 yix k6bs xell.

Enopévag n e&icoon (E) éxet 600 axpiag pileg, 1o 0 ko to 1.
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4) Av 10 onueio M (a,B) avnkel og e€icwon kokhov pe kévipo K (2 ,0) ko axtiva p =1, va amodei&ete
ot e&iowon: 3(a— 2)2 X +4 *x-1=0 (E) &yet oxpiBag pio pila oto didotnua (0,1).
Avon
Emedn 1o onuelo M aviketl 6tov mapamdve KOkAo, Egovpe OtL: (a - 2)2 +p47=1 (1)

Oswpodpe ovuvaptnon, pe  f(x)=3(a- 2)2 x> +4p°x-1, xe[01]

@
Ioyoovv: f(0)= —1<0 «at f(1)=3(a—2)2+4,82—1=3(1—,82)+4ﬂ2—1=,82+2>O

Yvvernog: f(0) f(1)<O0.

EmimAéov 1 cuvdptnon eivan cuveyng oto ddotnua [0,1] og moAvmvopux.

‘Etot, amo to ©. Bolzano n e&icwon f(X)=0 £yel pia tovddyiotov piCa oto ddotnua (0,1).
H piCa avtn eivor povadikn, apov:

f'(x)=9(a— 2)2 X’ +48%>0 ya kabe xe[0,1] mov onuaiver 6TL 1 cvvaptnon sivar yvnoing adEovoa.

5) Aivetoun e&iowon:  (2—x)e*-1=0 (E)

1) Na amodeitete 6tin (E) éxer axpipog pio pila oto dtotnuo A = [1, +oo).
e -1
e —X

) 'Eoto n cuvapmon : f(X) = , x21

No anodei&ete 0T 1 péytom Tiun g ovvaptong tvae: . (X) = ﬁ , 0mov o 1 pila g (E).
Avon
1) @egwpovpe ™ cuviptnon g(x) = (2 - X)eX -1, XeA,nonoia givon Ttapayoyiown ( dpa cvveyng ) e
9'(x)=(1-x)e*, xeA.Hapampovpe 6t 9'(X)<0 ya kabe x=1, emopévasn covéptnon g
etvan yvnoiong pBivovoa oto didotnua A.
Emiong: g()=e-1>0 xau XILT,O g(x) =—o0
Apato Zovoro Tinedv mg g eivar o Sidotpa g(A)=(-w, e—1]
Ene161 10 ZOvoro Tiwmv e g mepiéyet to 0 (undév), vapyet évo TOLAd IoTOV & € (1, +oo),
této10 Gote: g(a) =0 (2—-a)e”-1=0 (1)
Emumiéov, enedn n g sivor yvnoiong eBivovoa 6to A, to o givor n povadikn pila g e€icwong (E).

w) Mo kédbe x>1 éyovue otL:

2
e*(e*—x)—(e* -1 2-x)e* -1
n f eivan mapoywyiown, e f'(x) = ( ) (2 ) :---:(—)Z,Snmcéiﬁ f'(x):L)2
(eX - x) (eX - x) (eX - x)
@
Eiva: f'(X)=0<=g(X)=0=x=«a
gl
o ' X)>029(X) >0 g(X)>g(a) o x<a
Evo: ol

f'(X)<0<=g(X)<0=g(X)<g(a) o x>a

‘Etot Suomiotdvoupe 6t f mopovoidlel 6to X, = 0Mkd péyioto.
1 —
e’ -1 2 4 1
e-a 1 a-1
2-a ©

1

Apo T ()= f(a)=
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In x

6) Atvetaun cvvapmon g:(0,40) >0 ue g(x)=1998x+ I
X

1) No Bpeite mv nhayo acopntom g C, oro +oo.

1) Oswpovpe TN 600 Popég Tapaywyicun cvvaptnon f :(O, +oo) -0 we f'X)>0 pa xkdbs x>0.

Av 1 ypoown Tapdotacn g T &yl 600 kowd onueia pe v TAAy acOUTTOT TG ¥, Vo arnodeifete 6T

e&iowon x- f'(x)— f(x) =0 (E) &gt axpipag pia Aoon oto dotpa (0,+00).

Avon
1) 'Exovpe ot
1
o/ s 3/y2
lim [g(x) ~1998x] = lim "X "2 fim — X jim 3¥X_ _ jim3 L _o
X—>+0 X+ 3 X L'H x—too 1 X—>+0 X X—>+00 gﬁ

33x*
Emopévag , n evbeia pe e&iowon (g): w =1998x sivou TAGy10 0GOUTTOTN TNG YPAPIKNG TOPACTACTG TNG
ocuvéptnong Jg.

w) Enreonn C; xat n (&) éyovv 800 kowd onueio, Tpokdmtel OTL VIAPYOLY

f =1998
X,, X, €(0,400), (X, <X,): f(xi)_ Xl}: m:M:1998 (2).
(x,) =1998x, X, X,
H oyéon (1) dnuiovpyet g mpodmobécelg va epapudcovpe 1o O. Rolle ,
: f(x)
ywo. tn ovovaptnon h(x)=——=, Xxe [Xl, Xz].
X
H h &ivar cuveyng oto [prz] Kol Topoy@yiciun 6to (X1,X2), ue h(x)=h(x,).
$-1'(6)-1(5)

Emopévar vrapyet € €(x,%,):h'(£)=0< Z =0 ¢-f'(&)-f(&)=0.

Apan e&iowon (E) éxet pio tovAdytotov pila 610 dtdoTnpa (O, +oo).
X ovvéyewn Ba ogi&ovpe 6TL avT N pila elvart LOVAOTKT).

Oempovpe ) cuvapmon F(x)=x- f'(x)—f(x), xe(0,+wx)

Ioybet: F'(X)=f'(X)+x-f"X)-f'(X) F'(X)=x-f"(xX) >0 , xe (O, +oo)

‘Etoin ovvapnon F elvar yvnolog avéovoa 6to didotnua (O, +oo) , omote N e€lowon:
F(X)=0<=x- f'(X)—f(X)=0 éyetL 1o mord pia pico.

Emopéva, 1 e&iowon (E) &gt pio akpipdg Aoon oto Sidomua (0,+0).

7) Aivetou n ovveyng covaptnon f :[a, ,B]—)(aJr,B, +oo) ue O<a< f xou Iﬂ f)dt=af+25 (1).

Na amodeitete 6TL 1 e€icwon aX —IX f(t)dt=—4 (E), éye1 povadikn Aon oto didotnua (o ,p).
Avon
Asmpovpe T cuvaptnon g(X) = aX—J.X ft)dt+8 , xela,B]

Eneidnn f eivar cuveyng, émeton 6ti ko g €ivar cuveyng oto [o,B]. EmmAéov
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g(@)=a’*+ >0
9(f)=ap-]" t®)dt+ = - p<0

enopévas Pacet tov O. Bolzano vrdpyet £va tovddyiotov p, € (a, f ) 1 9(p) =0,

=9(@)g9(p) <0 ,

onradn n e&icwon (E) €yxet pia TovAdyiotov Avon.

Yrobétovpe ot (E) éxet kaw GAAn Aoon, éoto p, €(a, B) ue (pi<p, 1 P, <p,)

Tote g(p,) =9(p,) =0, omdte dnprovpyovvar ot Tpodimobicels va epapuocovpe o O. Rolle
Yl cuvaptnon g oto detpa [0, p,] 1 [Ls o]

Enopévogvnipret £<(pup,) 4 E€(pnp) (@ p): &(&)=0ea-r(£)=0f(£)=a
To omolo 6pwg eivan dTomo, 10Tt o & (a +0,+ oo)

‘Etoun e&icwon (E) éyxer povadikn Avon oto ddotpa (a,f).

8) 1) No amodeifete 6L eéicwon € +x-e* =3e”, Xe (O, +00) &xetl povadkn pida.

w) ‘Eva onueio A( X ,0) xweitor oto Betikd nuidEova OX, £T61 OGTE 1) TETUNUEVT] TOV VO QVEAVETOL LUE
pOud 2 cm/sec.’Eotw E 10 gufadov tov tprydvov mov opilovv ta onueion O (0,0), A(x,0), B(x, ex).

Na Bpeite Ty TP Tov X, T YPpOVIKY oty mov to eufaddv E petaPdiietar pe poOud 3cm?/sec.
Avon

1) [Ipopavrg pila g eicmong etvaun X = 2.

Ocmpovpe T cuvaptnon: f(X)=e*+x-e*-3e” , xe (0,+oo)

Ioyber: f'(x)=2e*"+xe* =e*(2+x)>0 yx ke x>0.

Ondte N cuvaptnon givor yvnoing adEovoa 6to Tedio opiopov g, emopévag 1 e&icoon (X )=0 &yl
Hovadtkn Abon X = 2.

uw) Onwc eaiveton oto oynua , eivat:

Xex X(t)ex(t)

E=E(x)= Kot ENEWON 10 X glvar Guvdptnon Tov ypdvov, E(t) =

Eyoope X' (t)=X(t,)=2 xar E'(t,)=3¢
Ao ™ oyxéon (1) pe mapaydylon, ExOvpe:

E'(t)= %[x’(t) &0 1 x() X ()]
7% Apa:

/ y=e E’(to):%[Zex“f)) +2x(t,)-e' | <

e 3-e? =@ 1 x(t,)-e*®

— E YOppova Opog pe 1o (1) gpatnua, n e&iocwon
> 3e” =e* +xe* &yet povaducm Mon my X = 2.

0) A(x,0) X

Enopévag : X(to) =2cm
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A MEPOZ

Yrapyovv mepintadrocic otic omoies de yvawpilovue mooeg Avoelg evoéyetor va Eyer n eCiowon T (X)) =0.

Av pumopodue va fpodue ta draotiuato povotoviog e oovaptnons T, éyovue ty dvvardétnra va Aveovue
v eéiowar.

Aapopetika, n 1010ty 1ov auprovociuovioo (1 —1"") wc 1, umopei va pag fonbioet va Jvcovue
v eélowar.

Hopadetyuozo

1) Na Bpeite 1o mAin0og tov piladv e eéicoong: 2x° —3x* —1=0
Avon
Asopovpe T ouvaptnon f(X)=2x>-3x*—1 , xell 1 onoia eivol cuveXHC KoL TOPOYDYIGIIT, IE
f ’(X) =6X°—6X , Xell .Zm ovvéysio BPicKOVUE TO SIUGTALOTO LLOVOTOVIAS TS GUVAPTNOTG,
£T01 OOTE va. pabovpe Toceg T0 TOA pileg Exel 1 e€lowon kot o Ppickovtol aVTEC.

f'(x)=0=6x(x-1)=0< x=0 7 x=1
f'(x)>0e= x<0, x>1

f'(x)<0=0<x<1

Aniadn n cvvéptnon givar yviolo adéovso 6To (—oo, O] ,YViiowa @Bivovca 610 [0,1] Kot yviolo avEovca
oT0 [1, + 00). Anhodn 1 e&iowon T (X ) =0 é€yettpelg to ol pileg, pio og KGO ddoTnpo.

Fia xe(—0,0]: lim f(x)=- xa: f(0)=-1. To chvoro Tipdv eivar o Sibotnpa (—oo0,—1].

X—>—00

Eme1dn] 0 apBuodg undév dev avinkel 6To GOVOLO TILAV, OV vITdpyet pila.
Mo xe[01]: f(0)=-1 xaz f(1)=-2.To cdvoro Tipdv eivan to Sibonpa [—2,—1].

Emeidn o ap1Budg undév dev avikel 6To GUVOAO TILAV, dgV vITdpyeL pila.

Mo xe [1,+oo) cf()=-2 xar lim f(X)=+00. To chvoro TIu®V givar T0 SdoTnuo [—2, +00).

Eme1dn o apBpdc undév avikel 6To GOVOAO TIL®V, VTTapyEL pila.
Emopévac , cvumepaivoope 6t n eicoon f(x) =0, éyetl pia povadikn pifo n onoio avikel 6To SdoTNUA
(1, + oo) .

[Mopepmuntdévimg , To GHVOAO TILOV TNG CLVAPTNONG EIVaL 1) EVOOT TOV EXUEPOVE GUVOL®V TILMV, ONANON
10 Sbotnpa (—oo,—1]U[-2,-1]U[-2,+e0) =1 .
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. i x 2+ (ln t)zv 1
2) Na Aoete v e&icwon _[ ———dt=2+ , vell *.
1 t 2v+1
Avon
H e&iocmon, vroloyilovtag To ohokAMipopa, yivetar:  2In X+ -(In X)ZV+1 -2- ! _ 0, x>0
2v+1 2v+1

H e&icmon €xel mpoeavn Avorn ) X = €.

Oempovue Tdpa ) cvvaptnon T, pe o to TpdTo péLog g eicmong.

In x)*"

Tore 1/(x)= 2+ X
X X

Anhaodn 1 cvvaptnon eival yvnoing adovoa oe OA0 T0 TEGI0 OPIGHOV TNC.

>0 ya kdbs xe (O, +oo)
Enopévog n e€lowon €xet povadwn piCa tm X = €.

3) A@ob peretoeTe OG TPOC TN Hovotovia T cvvapmon f(x) = (%) —X,

’ ’ ) X+2 2 X ,
o1 cvvEyEla va Avoete Vv e&lowon: 3) |3 =X+2—-X".
Avon
. , . . ' 2 (2Y .
H cvvéaptnon givar cuveyng kot mopayoyiown, pe f'(x)=In 313 -1<0 yia xébs xell.
(vrevBopileton 6t In 2/3 <0). Anladn n cvvaptnon sival yvnoing ebivovoa oe 6ho 10 R.

X+2 x?
H e&icmon yivetou : (%) —(x+2) = (%} —x e f(x+2)=f (xz) (1)

Eme1dm opwg n cuvaptnon f eivon yvnoiog advéovoa , Emetar 6tieivonr "1 -1 77

Etoin (1) yiveton: X+2=X* <X —x-2=0<x=-1 75 x=2

4) Aderonoovépmon f:0 -0 we  f(f())+f(x)=2x+3, xell.
a) Noa amodeiete 0t cvvaptnon eivar "1 -1 "7
B) Na Adoete Ty eéicoon :  f (2X3 + X) =f(4-x), xel

4

;

a) BEoto x,%ell we f(x)="f(X,). Tote éxovpe:

emedf n f eivar suvapmon, wyoer f(f(x))=f(f(x,) (1)

eniong (%) =f’(x,) (2)

Av pocsBécovpe katd pEAN Tig oxéoels (1) ko (2), éxovpe Ot :
fFO))+F20) = (F())+ (%)< 2% +3=2%,+3< X =X,.
Apan f etvar 117
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B) Emedn n ovvaptnon f eivar "1 -1 ", n e€lomon yivetou :
f (2x3+x)= f(4-x) =2 +x=4-x=2x"+2x-4=0 (E)
[Mopayovromotovue pe ™ Pondeta tov oyfuatoc HORNER, 1ot £yovpe:
(x—l)(2x2 +2x+4) =0 x=1

2XOAIO: YTrapyxel To evdexopevo n egiowon (E) va pun Auveral ge KAaoikoug 1potrous. ToTe Ba
XPNoiuoTToIooupE TIG did@opes ueBodeuoelg pe Tn Bonbeia Tng AvaAuong.

5) Aideton cvvaptnon T, n omoia avTioTpéPeTan Kot 1 YPAPIKY THG TOPACTOOT SIEPYETOL amd T oM uEio
A(1,2) kar B(2,4). Na Moste v eéicoon : (2 +f(x° —3)) =2

Avon

AoV 1 cuvdptnon avtieTpEPETal, Enetol OtLetvon 1 -1 77
‘Etot €govpe :
f(2)=4

fH2+f(¢-3))=22+f(x*-3)=1(2) <

f(1)=2 f 11

f(x*-3)=2 < f(xX*-3)=f() & X -3=lex=%2

2005 2003
+ .

6) Aivetonn ovvaptnon f, pe tomo  f(X) =X X

a) Na Bpeite v myun (1)
B) Na e&etboete av 1 ovvaptnon eivar " 1 -1 " o10 R

v) No Moete v eficoon X% =2—x*®

Avon
a) H f yuo x=1 yiverar: f (1) =2
B)Eoto X%, el ue F(x)=f(x)
Tote :
X12005 + X12003 — X22005 + X22003 Py X12005 _ X22005 + X12003 _ X22003 — 0 Py

(xl—xz)(xfoo“+~-+x22°°4)+(x1—x2)(x12°°2+---+x22°°2):Oc>(x1—x2)(A+B):0<:>
X, =X, owrt A+B>0
(6mov A, B ot dvo mapevbécelc ).

Apanovvaptnon f eivan " 1-1""

Evailoktikd, yio v anddeién tov 1 —1 77, Ba pmopovoape va eAéyEovpe ) povotovia .
Anhadn:  f'(X) =2005-x*°* +2003-x*” >0 na xabs xell.
(M 106 TO TPOKVTTEL GTO PEPOVOUEVO onuelo pe Tetunuévn x =0)
Enmopévacn T eivon yvnoimg adéovca oto R, dpaxkar "1 -1 7",

(@)
v) H e€icwon yiveton : f(X)=2<f(X)=f(Q) < x=1
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7) 'Eoto ot cuvoptioelg T, g pe medio opiopod 10 R.

Aivetan 6TL 1 cuvaptnon g ovvbeong fog elvar 1 -1 "7
a) Na dciete 0T ¢ etvan " 117
B) Na dcicete 0t e€lowon @ g ( f(X)+x°— x) =g ( f (X)+2x —1) &xet axplPag dvo Betucég Ko pia
apvnrikn pica.

Avon

a) H fog éxet ko avtn medio opiopod 10 R kot agov givar " 1 —1 77, éyovpe:
TNakabe X, %, €l we (fog)(x)=(fog)(x) e x =x, (1)
‘Eoto toxaia X,X, €l us g(x)=09(X,)
Tote enewdn n f eivar suvapmon, égovpe ot f(g(x,))=f(9(x%,)) <= (foq)(x)=(f°g)(x,)
kot Adyo g (1), X =X,. Emopévwcn ocvvaptnon g etvar " 1-1"7

B) Emeionn g eivan " 1 -1 "7, n e&icwon yivero :
fX)+X°—x=f(X)+2x-1 & X*—x=2x-1 < x*-3x+1=0
Aswpovpe cuvapmon h(x)=x*-3x+1, xel
INo va Bpodue ta StacTtpaTe 6To 0moio EVOEXOUEVMG LITapYoLV ot pileg g e&icwong h (x) =0,
Bpickovpe ta Stacthpoto povotoviag e h. Etot égovps : h'(x)=3x* -3, xell

h(x) =0« x=+1, X -O0 -1 1 + OO
Tote: h(X)>0< x<-14#4 x>1, h’ + O - Q +
h(x)<0&e —-1<x<1 h = 4 ~ v

Emopévmg n cuvaptnon gival yyioto adéovcsa 6to dtbotnpo (—oo, —1] , Yvinola edivovca 6to [—1, 1] Ko
yvficia av&ovoa 6to [1,+0).

Anrodn n e&lowon éxet Tpetg o moAv pileg, kabepio ota avTicToLy o SOGTHLOTA.
Topa epyaldpacte oe kabéva amd Ta dactiuata Eexmpiotd, tpoonadmvtos va fpovue av vrdpyovv pileg

Ta Xxe(-o0,—1]: lim h(x) =—0 &ar h(-1) =3. To covoro TdV eivor to drbotpa (—,3].

X—>—0
Eme1on to unoév avnkel 6to cuvoro Tdv, vdpyet pio piCo n omoio aviKel 6To STy
(—OO, —1), ONAodn etvar apvnriky.

e xe[-11]: h(-1)=3 xar h(l)=-1. To cbvoro Tipdv eivar 1o Sidotnpa [-1,3].
Emedn 1o undév avnrel 6to chvoro tipdv, vdpyet pia pio, n oroio OU®S 0viKEL GTO
dtotnua (—1,1), étot dev pmopovpe va eEdyovpe 6Tt givan Betikn. I'a o Adyo awTo,
avaykalOUaoTE Vo TEPLOPIGOVLLE TO EDPOG TOV SIUGTNLOTOS KOL VO EPYOCTOVUE GTO
dtdotnpo [0,1]. Eivaw h(0) = 1, ondte t0 ohvoro Timv meplopiletal 6To ddotnuo
[h(1), h(0)] = [-1,1]. To undév avnKel Kat 6T0 VEO GHVOLO TIHMV, ETOUEVOG VTLAPYEL pila,
n omoia aviketl oto dSdotnua ( 0,1), omodte glvon BeTin.

[Na xe [1, +oo) :h(@)=-1 xear lim h(x) =+4o. To chvoro Ti®V gival To dGoTNU [—1, +00).

Emedn 1o undév avnrel 6to chvoro tindv, vdpyet pia pifo n onoio ovikel 6to
Sbotnua (1,+0), ondte eivan Oetucn.

Enopévmg n egicwon €xet akpiPodg dvo Oetikég kon pia apvntikn pila.
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E"  MEPOXZ

ApKeTES aoKNoELS CEPEDYOVY QIO TH GVYKEKPLUEV HeBodoloyio.
Eto1 moAlés popég ypnoiuomoimviog ) Bewpio s AVALoong uetatpémovue i eE10M0els o€ AALES
1000VVOUES, TEPLOCOTENPO TPOTITES OTHV ETIAVGH TOVG.

Hopadeiypoto

1) Aidetoaun ovviptnon f(X)=(X—a)-e™*, xel 1)
Na npocdiopicete Tovg mpaypatikovs aptOpovg A, L Kot o, MOTE VO, IoYVEL :

f(X) :J.:(}tuz +,uu)~e’“du +C i kéfe xell (2)
Avon
H woémra (2) yuo Xx=a diver f(a)=c, evd amd v (1) €yovpe 6Tt f(a)=0. Apa ¢ =0.
H f &givar mapayoyioyn, £tot amd 1ig (1) ot (2) oviictoryo maipvovps :
fr(x)=e”—(x-a)e " =e*(—x+a+l) xa '(x)=(Ax"+ux)e”
Ot TehevTaieg 10(HLOVY TAVTOYPOVA, OTAV :
(—x+a+1)e” =(Ax* + ux)e”

* oy kdbBs xell

i o—x+a+l=Ax+ux na xdibs xel
Amd v 1eAevTaio 160TNTA TOAVOVOU®V, TpoKOTtTeL 0Tt : A=0, p=-1, a=-1
2) Aidovtar ot Tporypatikoi opOpoi o, B,y,0 pe O<a<f<y<do kot f—-a=05-y.

No Aoete v e€iowon : a*+6* ="+y* , xell. (E)
Avon

ﬂX _aX 5X _7)(
H eéicwon (E) sivaricodovaunpet: p—a*=6"—y" < = (1)
f-a  o-y
H topiv) popen| g e€lomong pag Bopilelt to Osopnuo Méong Tunc.

‘Etot, Ocopovpe ) ovvaptnon f(t)=t*, te (O, +oo) , M omoia givan
e covveyng ota dactuata [o, Bl xot [y, 0]
e mopaywyiown ota (o, B) ko (y,0), ue f'(t) =x-t*1, t>0
Ondte woyver o ©.M.T. ota aviictoryo dacTNHOTA, ETOUEVOS VAoV & € (a, p ) Kot &, € ( 7,0 )

hots f’(fl):M@X,flx—lz,Bx_ax o f'(fz):%;(y)Qx'ézx_l=5;:j:x

f—a p—a

Emopévogn (1) yiveton :

X'§1X712X'§2X71<:>X(§1X71_§2X71):0<:’> 7 §1X7l_ 2><71:OC>
x=1
&#0
=T o (?] —lox-1=0<[x=1]

2
'Etot deiape 6tim e€lowon (E) €yxel 600 Adoeig, Ty X=0 won X = 1.
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3) Aidetonn cvvéptnon pe oo f(X)=ax’+ px+y, a#0,p,y€l wore y*+ay+ Py <0.

Noa dei&ete 0tim e€iowon T (X ) =0 &xer d00 akpPmdg mpayuatikés pileg , amd TIg omoieg n pio

tovAdyotov Bpioketon oto drdotnuo (0 ,1).

Avon
Emne1on n e&iomon givan dgvtépov Babpov, yia va Exel akpiPag dvo mpaypatikés piles , mpémel ) dtakpivovca
v etvon Osticr]. AnAadn apkel vo deifovpe 6t1: A= B2 —4day >0
‘Eyovpe Ot :
7’ +a7+,6’;/<0<:>ay<—(,87/+72)<:>—4a7 > 4By +4y* < B —day > B +4ﬂ7/+4}/2 =

A>(B+2y)' >0, Sniasi A>0.

Emumdéov n cuvapton f eivan ovveyng oto didomua [0,1] o¢ molvovopuk, ue
f0) =y

= f(0)- f()=ay+By+y°<0 ((amd ™V vddeo )
f=a+p+y

"Etot ikavomotovvtal ot mpobmobécelg tov ©. Bolzano, emopévmg n eicmon f(x) =0 éyer pia
TOVAQYIoTOV Ao TIG dVO pileg ™¢ oto ddotnua ( 0,1).

4) Aidetar ovvaptnon f opiopévn oto R, n omoia £xel povoperéc GHVOAO TIHMY.
Na Moete my e&iowon : f (x—2)+2Inx—f (f(x+2))+1=0, xe(0,+x)

Avon

Ocwpobpe covapmon f, pe covoro twav f(J)={x}.
Tote wyderom: f(x—2)=f(f(x+2))=x ywxabe xel

1 1
'Etoln e&iowon yivetan : x+2In X—K+1:O<:>2|nX=—1<:>InX:—§<:> X=e?2

1
Enmopévac n e&iowon €xet povadikn Avon m X =—=

N

5) Aidetar n 6v0 popéc Tapaymyiciun ocvvaptnon f oto ddotnuo [0,1], ue F(0)=0 xaz f'(1) = (),

va deibete otim e&iowon  f"(X)=0 &yer pio TovrdyioTov pila oto Sidotnua (0,1).

Avon
I'o ™ ovvaptnon f oydovv ot tpovmobéceig tov O. M. T. oto didotnua [0,1],
érorombpyet % €(0,1): f'(x,) =%§w> < f'(x)=f@Q @)

I'o ™ ovvaptnon T oyvovv o1 tpoiimobéceic tov O. Rolle oto didotnpa [Xi,l],

(3] (vr)
som (%)= = £'(1)
Emopéva vapyet éva tovkayiotov X, €(x,1) =(0,1): f"(x,)=0.
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ENOTHTA 11n:
H AIATAEH YXTHN ANAAYXH

210 TopoOV Ke@AAao Oa yvopicovpe pe motov Tpdmo ypnoLonoteital 1 Avaivon , £161 OOTE :

va amodeiovpe AVIGOTIKEG ZYEGELS , VoL AVGOVUE AVICDGELS , KOOMG ETIONG VO YPNCUOTONGOVLE TIG
AVIG0TIKEG XYEGEIC GTNV EMIAVGT TPOPANUATOV.

Amapaimto eivar Eekivavtog va BounBovpe Tig 1810t TES TNG SIATOENG GTOVG TPAYLLATIKOVS aptOpove,
KLplOS 0V TEG TOL APOPOVV 6T TTOTE TAPAUEVEL Kot TOTE OAAALEL 1| POPE oG avicmong.

A" MEPOZ

EniAvon acknoewv otig onoieg pag (nteitan va amodeifovpe v oAnbeto piog AvVicotikig Zyxéonc.
Av10 umopel va yivel pe 1oug €ENG TpOTTOVG :

Me ) PonBeia tov Oewpnpatog Méong Tyung

Me ) Borfeia Tng Movotoviog

Me ) Ponfeta tov AxpotoTmv

Me 1t forfsia Tov Xvvorov Tipuwmv

Me ) Bonfeta g Kvptomntag

YVVYVYYYVY

1" Hepintwon

Xpnowomoiodue to O.M.T. kvpicwg o€ TEPITTOTEIS SITADY AVIGOTIKOV GYETEDYV.

To mparto, 10 0TOI0 TPETEL VO, OLOKPIVOVUE, EIVOL Y10, TOLO. GOVOPTHON KOL GE TO10 OLATTHUA. B0 EQapUOTODIUE
0 O.M.T. Avto poivetal , Lepikes POPES UETC. ATO KATTOL0. EXeLePYOTiO, OTO TH UOPPH THG CYECHS TOD
Oclovue va amooeiovue.

1° Mapdaderyua

2
Noa deitete 0tLoYVEL . 2 —% <Ih2<—
e

Avon
Ocwpovpe T ovvaptnon g, ue g(X)=Inx. Tt g oyvovv :
e H g sivat cvveyng oto ddotua [2, €]
e H g sivaw Ttopaywyicun oto didotua (2, €), ue g'(x) =

_9©-9() 1 _1-In2
S e-2 5_ e-2

X |

Emopévag omd 1o ©.M.T. énetan 6t vnpyst & €(2,e):9(&) (1)

"Exovpe 6pmg 01t :

AXkng TqeAémng 90



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

@ _
§e(2,e)<:>2<§<e<:>1>i>1 <:>1<1 In2<l
2 e e e-2 2

E<1—In2<E<::>1—g<1—ln2<3—1<::>
e 2 e 2

—g<—ln2<3—2c>2—3<ln2<Z
e 2 2 e

2° Tapdderyuo

Aidetar cuvaptnon f n omoia eivan cvveyng oto ddotnuo [0 ,4]
pe f(0)=1 xm 2<f'(X)<5 ya xabe xe(0,4).
Noa deiéete 0tL 1oyt oyéon : 9< f(4)<21
Avon

I'o ™ ovvaptnon f oydovv :

e H f &givar cuveyng oto [0 ,4]

e H f givar mapaywyicyun oto (0 ,4)
_f@-1
4

ICEIOPN

4-0 ()

Emopévarg and 1o ©.M.T. énetar otivmapyer & e(0,4): /(&) (1)
Eneidn £ e (0, 4) , 0o Ta dedopéva Exovpe OTL :

: o, t@-1
2<f'(£)<5 < 25735985 f(4)-1<20< 9<f(4)<21

3° Hapddsryuo

No octéete 0T : ‘O‘UVZX—O'UVZI//‘ < |X—1//| Xopell us X#y.

Avon
YmoBétovpe 6Tt X < . @smpodpe T cvuvaptnon pe omo T (t) = ovv’t , n omoio cavomotel TiC
npobmobécelc tov ®.M.T. 610 dtdotua [X ,v], apod elvar cuveyng oto [X ,y] Kot Tapaywoyiciun 6to
(x, ), e f'(t)=200vt-(—nut)=—nu2t.

) -f(w) oLV’ X —ovviy (1)
_—X—!//

Emopévarg vrapyer & e(x,p): /(&) o —nu2é =

H oyéon mov BéLovpe va amodei&ovpe, yivetal 16000V
oLV’ X—ovViy
X—y
N omoia eivon pio Gy€on mov 1oyvEL TAVTAL.

<1 <(i)>|—77/12§|£1<:>|77y2§|£1,

Opota amodetkvieTon | mepintmon X > .
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4° Mopadsryuo

Na deiéete 0t1: X+1<e*<x-e*+1 ya xdbe xell
Avon

H oyéon yivetor icodbvapo : x<e*—1<x-e* < x<e* —e’ <x.-e*
Ozwpovpe T cuvaptnon pe tomo  f (1) =€
e Av x>0, tote yiamv T 1oydovv o1 Ipotimobécelg tov ®.M.T. oto dtdotnua [0, X], owdTe VIGPYEL

£e(0,%): f'(f):M@efz% )

x-0
Emewon :
0 @
0<&<x éyovus (emedny fl1) e <ef <e' &

X x>0

l<——~<e* & x<e*-1<x-€e¥

X
e Av x<0,andét0 ®M.T. yiotv f oto didotnua [X, 0], dpota éxovpe 6t X <e* —1< x-e*
e Av x=0, éovpe ot 1=€=1

Enopévag yia k40e mpoypotikd aplOud X, woydet ot: Xx+1<e* <x-e*+1

5° Mopddsryuo

Aidetar cuvaptnon T, n omoia givon mopaywyiown oto R, pe mapdyoyo f yvnoimg avéovoo.
Tote va dgitete ot1: 2f ()< F(0)+ f(2) (1)
Avon

H (1) wodbvapa yivetar: f(Q)-f0)<f(2)—f@D) (2)

I'o ™ ovvaptnon f ota dwwothuata [0,1] ko [1,2] woyvovv ot tpoiimobicelc tov @.M.T.,
OTOTE VILAPYOLV

& €(0,2): f’(§1)=M: fO-f0) @

1-0
kat &, e(1,2): f'(§2)=%= f-f@) (4
Eneionn ' eivar yvnoimg avovoa, Eyovue :
(3).(4)
s<&e (&)< f(&) S TO-T0)< (- Q)

oniadn n dobeica.
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6° IMapdderyuo

23
Aivetoun ovovapmon @ f(X) =———;, 0<x<1
(1-x)
1) Na dei&ete 6t1 1 cvvaptnon ivor yvnoimng avéovoa oto dtdotnua (0,1).

u) Av 0<a<ﬂ<%,va deiete OTL :
23 48
( nua ] < ( ovva J
nup ouvvp

Avon

22 24
0 H T eivatrapayoyionn oto (0,1), pe /() == 22 72X g,

(1-¢)”

Yvvendcn T elvar yvnoimg avéovoa oto dtdotnua (0,1).

uw) ‘Exovpe :
nux:T fo1

0<a<ﬂ<§ O0<nua<nup <les f(qua)< f(qup) <

23 23 23 23
nu-a B nwte B

(1—77#20!)24 < (1—7”12,3)24 oo oov®

{ nua jzs < [ ovva Tg
nup ovv

f—g

7° apdderyuo

Aideton cvvaptnon f, 800 @opéc mapaywyiciun yio v onoia oyvel 6t () = f(B) =0. Av vrdpyst
ye(a,p) doze f(r)>0, 161 va anodeibete otLvmbpyer & (e, B): £"(£)<0.

Avon
Daiveron 6t Tpémel va epapudcovue @.M.T. yio ) ovvaptnon f . Tpénet Opmg va Ppodue o€ mo1o
doTn .

I'o ) ovvdptnon T oydovv o1 tpovmobéceic tov O.M.T. ota doothpato [o,y] ot [y ,B].
"Etot égovpe 011 :

f'(&)= f(y;:;(a)=;570)[ >0, pue a<é <y
REII ECRCT B

E&aoparifovtar Aowmdv o1 tpovmobéceic tov O.M.T. yiatnyv ' oro Siaornua [51,52].

Emopévmg vapyet
= f'(gz)_ f,(gl) < O
662 _51

§e(&,&,), oniasi Se(a,p): f"(&)
apob f’(§2)<0,f'(§1)>0 kat &,—& >0

AXkng TqeAémng 93



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

2" Ilepintwon
O opiouog e povoroviog sumepiéyel w Aoyikn e owatoling. Etol ypnowomoigitou yio v oamooeiln
OVIOOTIKOV GYETEWV.

1° oapdderypa

Atvetar n cuvaptnon f, e f(X) = Inx , x€(0,+x).
X

o) No g&etdoete T povotovia TG GLVAPTNONG
B) Na anodeitete 6t1 €" > 7°.

Avon
1-In
o) H ovvéptnon eivor mopaywyicym oto Iedio Opiopod mg, pe  f'(X) =—— X , Xx>0.
X

Tote £rovpe:

» f'(X)>0<=1-Inx>0<Inx<leInx<lne< 0<x<e
= f'(X)<0<---x>e
» f'(X)=0<---x=e

‘Etol mpoxumtet:

0 e +00

+ (0]
f /7

—H|X

——

Emopévmg n ocuvdptnon sivar yvnoiog avéovsa 6to didotno (0, e] ka1 yvnoing edivovca oto [e, +oo) :

B) Eneon e <z kaun T givar yvnoiong gdivovoa 6to [e, +00) , EMETOAL OTL

Ine _Inxz
fe)>f(r)=>—>—=rhe>elnz= Ine">Inz* = " > 7°.
e 7

2° Tapdderyuo

‘Eoto f:[J > mopayoyioyun covaptnon ya tnv onoia 1oyvet:
F'(X) <At (X) na xkabe xell, ue Aell.
f(x)
elx
B) No amodeifets 611 : €2%* f (2004) > e f (2005)

a) Na e€etdoete ) cuvaptnon g, ue g(x) = ™G TTPOG TN LovoTovia TNG.

Avbon
fr(xe™ —2e™f (x) _ e (f'(x)-2f(x) _F'0-2f(x)

eZ/lx e2&)( elx

Emopévag amd v vdbeon g'(X) <0, dnhadnn g sivan yvnoing pdivovoa oto R.

a) H g eivon mapaywyioun oto R, pe g'(x) =

B) Ioyver :
2004 < 2005=> g(2004) > g(2005) =

f(2004) _ f(2005)

20044 20051
€ e

— 6% { (2004) > ™ f (2005) .

3° [Mopdderyuo
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3
X
No amodeiete v aviGoTIKN oY€on: uX = X B Xe [0, +oo).

Avon

Oewpovpe cvvapton f pe f(X)=nux—x +%X3 , Xe [O, +oo) N omoia glval mwapoywyicun, 1e

f'(x) = auvx—l+%x2 , X€[0,+x).

['o va pehetioovpe ) povotovia g T, mpénet va Ppodpe to Tpdonuo g mopaymdyov te. Eneidn dev
etvan ebkoAo va greyyBel pe Khaotkovg TpoOToLS, Bempolie pia GAAN cuvdptmon g, pe

g(x) = auvx—1+%x2 , Xe[0,+w®).

H g siva nopayoyioym pe  g'(X) =—nux+X , x€[0,+0). Tote éxovpe :
» Twkdbe Xe (O, +oo) (oyvel nux < |77,ux| < |x| =x,omiadn g'(x)>0
» Tw x=0 éyovus g'(0)=0

Enopévac woydet :

X 0 +00
+

(o]
g g0 —F

Q

‘Etot épovpe :

[
Av x>0 g:>g(x) >0(0)=9g(xX) >0, onilady f'(x)>0 apa [ ywmoiog adéovoa 610
Swbompa [0,+). Apaya x>0=f(x)> f (0)= f(x)>0.

Enedn opog f(0)=0, éyovus: x>0= f(x)>0 dpa 77,ux—x+%x320<:>77yx2x—%x3.

4° Tlapddsryuo

Aivetar ovvaptnon f 800 popéc napaywyiown oto [1,3] pe:
f'(x) <0 ya xkabe xe[1,3], f(2)=0 ket f(3)=1.
o) Na arnodeifete 6T vnapyet éva povo & €(2,3): f'(&)=1.
B) No Bpeite to mpoonpo g dapopdc f'(X)—1 oto didotmua [1,3].

v) No omodeiéete 0T :
f(X)<x=2 drav 1<x<?2 Kot f(x)>x-2 orav 2<x<3

Avon

a) Oecwpovpe tn ovvdptnon g pe tomo g(x) = f(x)—x.

H g sivan mapayoyiown ( dpa Kot cuveyns ) oto ddotnua [2,3] g dtapopd Tapayyiciuoy
ocvvaptioeov, ue g'(x) = f'(x)-1.

Emmiéov épovpe 01 g(2)=f(2)—2=-2 xau g@3)=f(3)-3=-2, oniadn g(2)=g(3).

Emopévag yia t ovuvaptnon g oto didotnua [2,3] woyxdovv ot tpodmobéceig tov O.Rolle, ondte vdapyst
éva tovddyotov £€(2,3):9'(£)=0 < f'(£)-1=0& f'(£)=1.

Eneidnn g eivar 800 popés napayayioiun pe g"(x) = f'(x) <0 na xdbs x €(1,3), éxovpe dTin

ocuvdptnon g’ eivar yynoiog pbivovoa oto dtdotnua [1,3].
‘Etot 0 apBudg & eivon n povadikh piCo tng e€icowong g'(x) =0 < f'(x) =1.
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B) O mapaxdre mivakag dsiyvel Tig petaforéc tov cvvaptioewv g'(X) = f'(x)-1 , g(X)= f(x)—x.

X 1 2 € 3
(%) - | -

fx1 | ~+~» 0 P
f(x)-x _—Y OM. —»

Anhodn éyovpe :
0
1<x<& & gW)2g'(X)>g (£)=0 F'(x)-1>0
E<XL3 e f'(x)-1<0
x=¢(< f'(x)-1=0

y) Ioyver: g(2) =g (3)

9
Otav 1<x<2<=g(X)<g@) <= f(X)—x<2<= f(X)<x-2
Otav 2 <X <3 &yovpe:

av xe(2,€) g:> g(x)>9g(2) xai

av xe(£&,3) 2 g(x)>g(3)
Emedn opog eivor g (2) =g (3) , éxovpe:
TNakabe X€(2,3) g(x)>g(2) = f()-x>-2< f(X)>x-2.

3" Hepinrwon

Onwg oty povotovio, €tol ka1 0 0pPLOUOS aKPOTATOD (OAIKOD 1] TOTIKOD ) EUTEPIEYEL TH LOYIKI] THS OLATOCHG.
Xpnoworoieiton ovvnOwe oI aviooiooTNTES AV KO 0 TOALES QOKNOELS UTOPODUE VO, EPYACTOVUE KOL UE TOVS
000 TPOTOVG.
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1° Moapdaderyua

No amodeifete 6t1 24X > 3—1 na kébe x e(0,+w).
X

Avon
Oczwpovpe t cvvaptnon f, ue f(x)= 2\/;—3+1 , X€(0,+x)
X

1_Vx 1 xix-1
)(2 X 2 2 '
1 ovvéyeto peletdpe v T g mpog tn povotovia Kot ta okpOTOTA TNG:

H f eivon mapaywyiciun oto Iedio Opiopod g, pe f'(X) = %—
X

>
>

x>0

. f'(x):0<:>x\/§—1:0<:>x\/;:1<:>x3:l<:>x:1
» f'(X)>0=---x>1
» f'(X)<0<---0<x<1

"Etot éyovpe tov mivaka :

Emopévmg n cuvaptnon sivar yvnoiomg eBivovca oto ddotnua (0,1] Kol yvnoing avéovca 6To [1, +oo).
Enioncn f mapovoidlerl ohikd eldyioto oto X = 1,10 f(1)=0.
Anhadh wyoet ot s f(X)> f(1) ya xdbes x e(0,+0)

1

Apa: 2Jx-3+120e20x23-1.
X X

2° Tapdderyuo

o) No amodsiete o1t X* > X° +InX i kébs x> 0.

2005

B) Av ywo Toug Betikovg ap1Buotvs a, B,y woydelétt - -y =€, va amodeifete OTL :

o’ (a—1)+ﬂ2 (,B—l)+}/2 (7—1) > 2005.

Avon
o) Oswpovpe  ovvapmmon f pe F(X)=x*—x*—Inx , x>0 n onoin sivar mapoyoyicyn oto  Iedio
Optopod g pe  f'(x) =3%° —2X—% = w , x>0
O mivaxag petapordv g f givar o mopakdtm:
0 1 +m

+

- (0]

—h|—h|X

"Etol n ovvaptnon eivat yvnoiog eOivovsa oto didotnua (0,1], yvnoing avéovca oto [1, +00) Kol
Topovoldlel ohkd eldyioto yioo X =1, 1o (1) =0.
Emopévad yia k6fe X >0 oyder: f(x)> f(0) <= x*—x*—Inx>0<= x* >x* +Inx.
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B) Adym TOoL 0) EPMTNUATOG EYOVLLE:
2o’ +Ina
(+)
B2p+Inpt =+ +r 2+ +y +Ina+Inf+Iny &
7>y +Iny
-+ -y -y |n(a,8y)c>a2 (a—1)+,62 (,B—l)+72 (7/—1)2 In(ezoos)c>
o’ (a-1)+ % (B-1)+y*(y—1)=2005.

3° Hapddsryuo

Y€ APKETEC AOKNOEIC UNAPXEl oUVOUAOPOG TNG Bewpiac TG povoToviag, Ye Tn Bewpia Twv
akpOTATWV, ONWC OTNV AOKNON NOU AKOAOUBEI.

) Naamodeitete ot x<(x+1)In(x+1) o kdbe x>-1

In(x+1)

w) Aivetarn covaptnon g pe tomo g(X) = , X>0.Na peretnbei o¢ Tpog ) povotovia g,

w) No amodeifete 6t 2006™%° > 2007%°%
Avon
1) Oempovpe T cvveyn Kot Topoaywyioyun cvvapmon f pe tomo
f(x)=(x+1)In(x+1)—x, xe(-L+x) xat
f'(x)=In(x+1), x>-1

O mivaxag petafoAiadv g cvvaptnong tvor o TopakdTo:

-1 0 +@
o +

Apan f mapovclalet eAdyioto, ETOUEVMG 1GYVEL:
f(x)>f(0) © (x+1)In(x+1)—x>0 < x<(x+1)In(x+1) , x>-1

w) Etvau

L—In(x+1)
0'(x) = X+1 :x—(x+1)ln(x+1) x>0
x? (x+1)x?

"Eto1 oOppmva pe to tponyoduevo epdtnua, 6o sivar: g'(X) <0 ya xabe x>0.

Yvvenmg 1 cvvaptnon g eivar yvnoiong eBivovca oto Iledio Opiopon tg.

w) Ioydel ot
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2005 < 2006 <> g (2005) > g (2006) <
In(2006) _ In(2007)
2005 2006

In(2006)™ > In (2007

& 2006-In(2006) > 2005 In (2007 <

< 2006%°% > 2007%0%

)2005

4" IepinTwon
Q¢ evallokTikn eTAOYN VIO TNV ATOOEILH AVIGOTIKWOV GYEGEMY, UTOPODUE VO. YPHOYOTOLODUE TO ZDVOL0

Twaov s oovaptnomg.

1° TTopdderypo,
‘Eoto cvvépon f 800 gopég napayayioym pe f"(X)>0 ya xabe xe|a, Bl.Av f(a)=f(B)=0 va

amodeitete ot f(X)<0 yx xdbe xe(a, B).

Avon
Eme1dn n devtepn mopdywyog g T eivan Oetikn, cupmepaivovpe 6t n tpmdtn mapdywyoc me f elvan
yvnoiog avEovcsa cuvaptnon.

1 ovvéyeto Oa mpoomadncovpe va eEAEYEOLLLE T LoVOoTOVia TNG GLVEXOVG GuvipTnong f.
I'o ™ ovvaptnon f avomrolovvtar o1 tpotimobicelc tov . ROLLE o10 didotua [a,B], étot

ocvumepaivovpe 6TL VITAPYEL Vo TOLVAd)IoTOV & € (a, p ): f'(&)=0.
To onueio de avtd givar povadiko, dwotin ' eivar yynoiog avéovoa. EmmAéov,

I
noa<x<éE= (X)) < () =0 ,Mmhadnn T givar yvnoiong pbivovoa

I
n E<x<f=0=1(&)< ' (X), mradnn T elvar yynoing avé&ovoa
Enopévmg 1oyver :

X a 4 §
f’ - o] +
f —> f(§) —¥

Apato Zovoro Tidv g cvvapnong f etvor o [ f(£),0]

Emopévag v ke X oto (a, B) toyder  f(x)<O.

2° Tapdderyuo

. . , Vs
Aivetar ouvaptnon f pe omo f(X)=x-ovov— , Xe [2, +oo).
X
Noa amodeitete OTL:

~(x—1)ovv—"=>2000

) TNakabe x>3 woyder: (x+1999)ovv
X+1999 x—1

7 1000

u) ovv >—
2002 1001

Avon

AXkng TqeAémng 99



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

1) To mpdTO PEAOG TG AVIGOTIKNG GYéong pag Bupilel to Oedpnuo Méong Ty,
H f eivar cuveyng kon mapaymyicyn o€ Kabe S146TNHO TG LOPPTG [X—l, X +1999] , X=>3.
Enopévag wkavonotobvtar ot mpovmodécelg tov @.M.T.
f (x+1999)— f (x-1)
2000

'Etol vmapyet éva tovddyiotov & € (X -1,x +1999) o f '(§ ) =

— f (x=1)ouv—— = '(&£)-2000

= (X+1999)auv—
X+1999 x-1

Emopévag apkei va amodeifoope ot f'(£)>1, x=3. (1)

Oa tpocmadncovpe vo vTodloyicovpe To Zovoro Tdv g cuvaptnong g tapaymyov g f.

Etvau
T T T
f'(X)=ocov—+=—nu— Kot
X XX

/A4 V3 72'2 T 2

7 7T Vs
f'"(X)=Snu———nu———ovv—=-—ocvv—<0
X X X X X X X X

yia kobe x> 2.

‘Eto1n ovvaptnon f 7 givar yvnoimg eBivovoa 6to didotnua [2, +oo)

Omnote N péyrom Tiun g ovvaptnong Oa eivaun f ’(2) =0 +%~1 :%

2 ovvégeto O vroroyicovpe to opro: lim f'(x) = lim (o-uv£+£77,u£)

X—>+00 X—>+0 X X X
[Ma to mpdto péEAOG Tov abpoiocpotog:
. T , . T .
®étoviogc —=U, ¢givar limovv—=Ilimovvu=1
X X—>+00 X u—0
IMoa 10 debtepo PELOG TOL BBPOIGLATOC YPTOIUOTOLOVLLE TO KPLTHPLO TOPEUPOANG:
T T T T T . T . (7
<—< ——<—pgu—<= xar lim|—=|=Ilim|—|=0
X X X X X X—>+00 X X—=>+o | X

Apa omo To Kprenplo mapepPoing Exovpe 6Tt  lim (z nu zj =0
X—>+00 X X

‘Exovpe

T Vs
X X

Emopévarg lim f'(x)=1+0=1.
Emumdéov enedn n cuvaptnon f 7 eivar cuveyng kot yvnoiog avéovoa 6to didotnuo [2, +OO) ,

ovumepaivoovpe 60Tt t0 Xvvoro Tiudv g eivor to dwotua: | ’( [2, +oo) ) = (1, %}

Am6 to Zovoro Tyudv mapotnpodue 6t oyder: f'(x)>1, x>2.

Enopévag woyvern oxéon (1) ko péow avtng n dobeica.
1) ®£T0VTOG GTNV OVIGOTNTO TOV TPATOV EPOTHLOTOS OOV X = 3, EYOVLE:

T T 1000

T _2.covZ 52000 < 2002- cvv > 2000 < vV S
2 2002 2002 ~ 1001

2002 -cvv
2002
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5" llepinrwaon

I'vawpilovue ot av pia ovvaptyon givar kvpty (avtiotoiyo koiAn) o€ Eva diaotnuo. A, T0Te N EPOTTOUEVH THS
ypapikng ropdotoons me T oe kdbe onueio tov A, Ppioketar “kdrw” (avtiotoiya “mavw ) arwd ™ ypapiki
TG TOPATTACH, LUE ECOIPETN TO TNUELO ETAPHS TOVG.

1° Tapaderypa

Aiveton 1 ovvaptnon pe tomo f(X)=Inx, x>0.
o) No pHeAeTGETE TN GLVAPTNON WG TPOGS T KLPTOTNTA
B) Na Bpeite v e&icmon ¢ ePATTOUEVNG TNG YPAPIKNG TOPACTACNG TG GLVAPTNONG, OTO ONUELD
mg A (1,0).
) No anodeifete ot Inx<x-1, xe(0,+0)
[T61e 1oveL N oo™ TO;
Avon

a) Hovvaptnon T eivar 600 popéc mapayoyiown, ue f'(x) = 1 kot T"(X)= —iz , X>0.
X X

Enedn yio kb x>0 oyder f"(x) <0, émeton 6in f eivor koidn.

B) Enedry f'(1) =1, n ekicwon g epamtopévng g Ypaeikng mapdotacng g f sivau:
e y—0=1(x-1) = y=x-1

v) Enednn f eivon koidn, n ypagikn mapdotaon e Ppiocketon “kétw” amd v evbeia €.

‘Etot égovpe 61t Inx<x-1, x>0.
H 166mta agopd oto onpueio emapng toug, o A (1,0).

2° Tapdderyuo

Aivetar 1 ovvaptmon pe omo f(X)=x>+x3+x , xell.
Ao peketnBei og Tpog TN povotovia, va amodeibete 0Tt f (ex) > f (1+ X) , xell.

Avon

H f sivar ywoing avéovoa oto Iedio Opiopod g, dott: f/'(X) =5x*+3x*+1>0, xel. (1)
Ocewpodue cvvdptnon g pe g(x)=e*, xell.
‘Exovpe 611 g'(X)=¢" xaz 9"(X)=€">0, xell.

Eniong n e&icmon g epamtopnévng e YPAQIKNG mopdotacns s g oto onueio A (0,1), ivar: =Xx+1

‘Eto1m ovvéptnon g elvar Kupth Kot ETOUEVOS 1] YPOPIKNG TNG TapdcTtacn Ppioketal “mive” and v
EQOTTOUEVN TG, ONAad oydel Ot € > x+1, xell.

H 1o6tta agopd mtavtote 10 onpeio emagng, oniadn to A (0,1).

‘Exovpe opwg amd v (1), 6t n ovvapmon f eivar yvnoiog avéovca. 'Etor f (eX ) > f (X+1) , Xell.
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B° MEPOXZ

Enilvon acknoewmv otic onoieg pag {nreiton vo ADGOLE TNV avicwon.
H povotovia g cuvaptnong eivar ot mov kuping pog fonddel oty eniAvon Toug.

1° Moapdaderyua

Aiveton cuvaptnon T, 1 omoia givor yvnoimg povotovn Kat 1 ypa@ikn tng tapdoetoot SiEPYETOL amd Ta
onueia A (3,2) ko B (5,9). Na Avogte v avicwon: f ( f (x> -8x) —2) <2, xell.

Avon
Eneidnn f eivar yvnoimg povotovn kat woyver 61t 3<5 xar f(3)=2<9=1(5), énetar 611 givan
yvnoing av&ovaoa.

Qg ek tovTOoL givar “1-17, emopévmg vapyel N avticTpoen ™G, 1 onoia diEpyeTol amod to onueion A'(2,3)
kot B'(9,5) kot eivan opoiwg yvnoing avéovaoa.

"Etot €rovpe:
ff0¢-8x)-2)< f(3) e f(x*-8x)-2<3c f (X’ —8x) <5<

1“’l(x2 —8x)< f(9) = x*-8x<9e x*—8x-9<0<= -1<x<9

2° Topdderyua

Aivetoun ovvaptnon f,ue f(x)=e*+x, xell
Noa eAéyEete 1 povotovia TG GLVEAPTNONG KOl GTT) GLVEXELN VO, AVGETE TV OVICMON:

2
XS +X+1
e —

et +x* >0

Avon
H ocvvaptnon sivan mopayoyiciun pe f'(x)=e*+1>0 ya xdbes xell.
Emopévag n cvvaptnon gival yynoimg adéovcsa 6to medio opiopod tng.

H avicwon yivetot 1codbvapo:

gl gl +(x2 + x+1)—(x+1) >0 e’ +(x2 + x+1) >e ™+ (x+1) <

f
f(x2+x+l)> f(x+1) o x* +x+1>x+1< x* >0 < xel —{0}.
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r MEPOZz

Enilvon ackiosov otic omoiec AIAETAI QX TTPOYTIO®EZH pia avicotikh 6yEon.
Xpnoomowovpe 1o Oewpnua oo FERMAT, 1011 n mpodndBect| tov mov apopd 6To akpdOTATO EUTEPIEYEL

N Aoy TG Stdtagng.

1° Tapdaderyna

Aiveton cuvaptnon T, n onoia eivon mapaywyioyn kot woyvet: X- f(x)+1<e* +nu2x, xell.
Na amodei&ete 611 T (0) = 3.
Avon

H avicotikn oyéon yiverat woodvvapa X- f (X)+1—e* —npu2x<0 ,xell (1)

v onoia Oa mpoomadncovpe va ekpeTtardlevfode wg pia amod Tig Tpelg tpovmobicelc tov O. Fermat ,
GLYKEKPLUEVO QTN TOV APOPE GTO OKPATATO.

‘Etot Oewpovpe ouvaptnon g pue g(x)=x- f(x)+1—-e* —nu2x, xell

[IpooraBovpe va Bpodpe Evav apBud o omoiog va unodevilet T cvvaptnon d.

[Mapatnpodpe Lomdv 611 g (0) = 0. Etor Adym g oxéong (1), Exovpe ot

> 9(x)<9(0) ya xabe xell, dnhadnn g mapovoidlet akpotato ( HéEyloto ) oto onpeio X, =0

» 10 0 (uUndév) eivar ecwtepkd onueio Tov mediov opIGHOL TG g

> n g eivor mapayoyiown pe g'(x)= fF(X)+x- f'(X)—e*—2ovv2x , xell , enopévag égovue 0Tt
9'(0)=f(0)-3

Ikavomolovvtat Aotdv ot tpovmobécelc tov O. Fermat , étot 1oyvet ot
9g'(0)=0< f(0)-3=0«< f(0)=3.

2° Tapdderyuo

Av a,a,,a,€ll kot B, B, B; elvan Betcol mpaypatikol apiBpol dtapopetucol Tng povadog Kot yo KO
xell woyvet af +a,p, +ofps 2oy +a, +a, (1), 10te va anodei&ete ot B S2 B =1.
Avon

Oempovpe m ovvaptnon f pue F(X) =B +a,0, +a.B; , xell.

H ovvépton eivan nopayoyiown pe f'(X)=aIn g B +a, In B, B +a,In B, 5, xell

Kot emmAéov woyvet ot f(0) =, +a, + ;.

'Eto1 Moym ¢ (1), épovpe 6t F(X)> f(0) yax xdbe xell , emopévarc n cuvaptmon vy X =0

napovotalel erdytotn T to T (0).
Enopévog coppwva pe to Bedpnua Fermat Oa woyvet:

f'0)=0=agnpg +a,Inf,+a,In B, =0=Ing* +In ;2 +In f;°* =0 =

In( g7 By B2 )= Inl < B e By =1
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3° Hapdadsryuo

o) Na omodei&ete 6ty kGbe X ell oyver e > x+1.
B) Avywekdbe xell ioyver o >2x+1, a>0 va dsiéste 6Tt a=e.
Avon

a) Oswpovpe cuvaptnon f pue f(x)=e*—x-1, xell,nonoia givoan mapayowyicun pe
f'(x)=e*—-1, xell .Bpiokovue ™ povotovia kat to akpdtata g f.

f'(X)>0<=e* >l x>0
f'(X)<0<=e* <l x<0

f'(X)=0=e"=1<=x=0

H cuvapmmon eivar howmov yvnoiog bivovca oto Sdotnpa (—o,0] kat yvnoiong adéovea oto [0,+x).
Eniong mapovcialet eddyioto yio X =0, OnAadr| woyvet Ot
f(X)>f(0)<=e —x-1>0<e“>2x+1, xel

B) Oewpovpue ™ ovvaptnon h pe h(x)=a*—x-1, xell, a>0.

H h givar napayoyioywn oto [ ue h'(X) =a” Ina—1 ko emmdéov woydel 6t h (0) = 0.
Enedn o >2x+l<a*—x-1>0<h(x)>h(0), xell , énetan 611 cvvaptmon h yio x =0
napovotalel erdytoto to h(0).

Enopévog amd to Bsopnua Fermat Bo ioyvet:

h'(0)=0<=Ina-1=0<ha=1<a=¢
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A MEPOZ

Enilvon acknoewv otig onoieg pog {nteitat va omodeiEovpe avicoTIKEG GYEGELG GTIG OTOTES VILAPYOVY
olokAnpouata. Bacilopoaote oty €101k1| Oewpia amd T OAOKANPOUOTO:

B
Av n ovvaptnon f eivorl cuveync oto ddotnuo [a Bl kar f(x) >0, zore I f(x)dx>0.

B
Av gmmhéov n cuvaptnon T dev eivarl mavtod undév oto didotnuo awtd, tote I f(x)dx>0.

To endpevo mapdostypa pog delyvel pio ETEKTOON TOV TOPATAVE O10THTOV, S10TL £XEL YEVIKOTEPO
TPOGOVOUTOAIGUO.

1° TMopdderyua

‘Eoto 600 cuvaptioelg T, g ouveyeic o didomua [a, B]. Na amodeibete Ot :
@) Av f(X)<g(X) na ke xela,p], tire _[ f(x)dx<'[ g(x)dx

B) Av m neldyom ko M 1 péytotn Tiun g ovvaptnong f oto [a,B], t01e
B
m(p-a)<[ f()dx<M(B-a)

y) o ke X ell , va amodeiEete OTL:

V+lld < i

vil~ -[ v
Avon
o) ‘Eyovpe: g()-f(xX)=0 ya kébe xela, ]

Apa: jf[g(x)—f(x)]dxzo@jjg(x)dx—jff(x)dngejff(x)dxsjfg(x)dx.

B) Ioyoer: ML F(X)SM  yax xkdbs xe [a, ﬂ] , EMOUEVMG GOUPMVO, LE TO TPONYOVUEVO EPDOTN UL

grovpe: [ max<[" t(x)ax < ["Mdx = m(p-a)<[ f(dx <M (5-a).

v) ‘Exovpue
Vﬁxgv-pl(:)igigi IGUVEﬂ'C(,)g vil 1 di < v+11dx<jv+1£dx<:> _J-v+1:|_ 1
v+l X v v oy+l v
2° Tapdderyuo

o) No amodeilete OT1: £€X > X , ya kobe x E(O,%j
, . . nux , , r
B) No anodeitete 6ti 1 ovvaptnon f, pe f(X) =—"— &ivar yvnoing pbivovoa oto O,E KoL 07T
X

2R
ouvéyeln 61t Rpyux>—x, R>0
T
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v) No orodeiete Ot E e "X < %(l—e‘R)

Avon
o) @swpodue T cuvapton g, pe g(X) =epxXx—X , Xe [O,%).

H g sivon mapayoyiown oto nedio optopod g, He
2 2
0=t 1 PRI xe|0.Z)

oLVX ovV’X  ovVX

‘Etor g'(X) >0 yia xdbs xe (O,%j , Emopévecn g elvar yvnoimg avéovsa cto {O,%)

Apo yio kGbe X € (0,%) toyver: g(x) > g(0) < ggx —x >0 < gpx > x.

X X— X
B)H f eivar mapayoyicyn oto Stdotnua (O,%} , pe f'(x)= LG,u’ X e (o’%}_
X
. , , , , . T ,
Am6 10 TPONYOVUEVO EPOTNHA £XOVUE OTL Y10 KGOE X € (O,Ej 1oyVEL:

X
ovvX

EPX > X & > X & NUX > XOULVX <> XobvX —nuX <0

Emopévaocn f'(X)<0 yiax xdbs xe (O,%), ovvenmc 1 ovvapmon T eivar yvnoiong pbivovoa 6to

dloTnuo (0, %) .

X R>0

Emmdéov yio kGbe X € (O, %j toyvet . f(x) > f(%j & TEX 2 S x> 2 < Rnyux > ﬁx (1)
X 7z Vs V4

v) Amo v (1) éyovpe ot

2R € _2R,y z z _2R,
—Rpux<——x<oelfm e <:>j02e‘R’”‘de<j02e 7 dx
T

z 2R, _2R 12
Ymoloyilovtag To oAoKApOLLO .[02 e ™ dx= —%[e x } = _%(94 —l) = l(l—e*R)

0

Emopévac mpoxdmtel n (ntoduevn oxéon: J.OE e "X < %(1— e*R) .
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ENOTHTA 12y:
AOPIXTO OAOKAHPOQMA

1. Opwopdc Apyikng cvvaptnong N [apdyovsoc.

BedpNO Y10 TO GHVOAO TV TAPOYOVCHV IS GLVAPTNOTG.

3. Opiouodg Aopiotov OAOKANPOUATOC

[Mapadetypato amhdv cLVOPTNCEOVY, OTMOG: NI, CLVY, e ,2x + 2 KAT.
IMINAKAY BAZIKQN AOPIZTON OAOKAHPQMATQON
[516tnTeg TphEemv

no

o s

[Mapadeiypoto g popene: I \/;dx, I%dx, I 3x(2x2 + l)dx, j (2t - 3)2 dt, I (e" + g)dx,

X

+5x7 -3 1 1 24
J%dx,j(zwx—swvzxjdx,jx&dx,jxx+2 dx.

6. H oyxéon: If’(x)dx:f(x)+c

AYKHYE[X

I) Na Bpebei n e€icmon tng kapumding, n omoia opiletar and ) y = Iovvxdx , ov yvopilovpe 0Tt O1€pyeTaL

amo to onueio A(n/2,2).

IT) Na Bpebei o TOmOG ™G GLVAPTNONG, YO0 TV oToia Yvapilovpe 0Tl f ’(x) =3x? —1 ko1 611 10 Stérypappd
g mepva amd to onueio A(0,5).

IIT) Na Bpeite T cvvaptnon, ywo v onoia 1oyvel f ”(x) =12x° +2 KoL 1] EPATTOUEV] TNG YPUPIKTIC TS
napactaong oto onueio g A(1,1) €xel ovvtereot o1evBvvoNG 3.

IV) EZnueio A mov kwveiton og gubeia (g), améyetl katd ™ xpovikn otryun t =0 sec and otabepd onpueio O ¢
() 20cm xou €xet TodTTa 1/2 cm/sec. Av n emtdyvvon tov onpeiov A, Katd ™ xpovikn otiyun t, diveton
and Tov tomo a (t) = nut, va Bpedovv:

a) 1 e€iomon V(1) Thg TaydTNTOC TOL KIVNTOL

B) n e&iowon s(t) g kivnong Tov KvnTov.

V) Na Bpeite ™) cuvaptnon f, av woyder: f ’(x)~ e’ =2x+1xe (0,+oo) KO 1) YPOPIKT] TG TOPAGTOCT] GTO
onueio A(1,f(1)) éxet epamtouévn pe cvviekeotn dievbuvong 3/5.
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MEOOAOZ OAOKAHPQZIHZ “ ME ANTIKATAXTAZH?”

Exopaleton pe tov axolovbo tHmo:

If(g(x))~ g'(x)dx = If(u)du , 0mov U = g(X) kau du =g’ (x)dx

Tomomoinon pepK®V PACIKOV LOPPOY OAOKANPOUATOV:

1" MOPOH:
If(ax+ﬂ)dx:l-F(ax+ﬂ)+c
a
o6mov F(X) mapdyovca g f
Egappoyéc:
sy 2 x+5 1
1. J?],u(2x+6)dx 2. _[e dx 3. J.4x— dx 4. J.x+2dx S. Iov1/22xdx
2" MOP®H:
/()
——dx=In|f(x)|+c
J ) &=
Epappoyéc:
2x+5 X
1 | ————dx 2. dx 3. d.
J‘xz+5x+2x _[x2+4x I&zﬁxx
3" MOP®H:
a+l
If“(x)-f’(x)dx: /U )+c,a¢—1
a+l
Epappoyég:
ex

1. Iny%ouvxdx 2. I dx 3. J'x(x2 +1)7dx

(e" + 2)3
XXOAIO: Mg 10V 1610 TpOTO PUIOPOVLLE VO, TOTOTOGOVUE OAM TO, BUGTKE OAOKANPMULOTAL.

4" MOP®H:

[If'g@ + fg k= f(x)gx) +c
&
If’(x)g(x) S, @
g’ (x) g(x)
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Eoapuoyéc:
1. J. 77,u.x+xauvx) 2. _[(2)626Y +e* )i 3. I%dx 4. Il_xlznxdx
AXKHXEIX

Noa vroAoyls0ovv T, OAOKANpOLLATOL:

1. J-x\/x+2dx
2. J.x3\/x2 —ldx

1
> J.xlel—x2

'[77,u3 Bovv*@do , avtikatdotoon: t=cvvd

dx, avtikotdotaon: X =nud, -1/2 <0 <m/2,0+0

e

5, j—dx

(o]

X
I
e2x
.J.mdx

1
J.xlnxdx
J- ovVXxX

A1+ nux
10. idx
\/;+3

11. J' 1+Inx
2+lnx

~

®
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OAOKAHPQOQZH KATA NAPAIONTEZ

Av o1 cvvaptioeig f, g eivon mopoaywyioipeg oto [o,B] pe cvveyn mopdywyo, TOTE:

B B
[ 70 g@ax=r@- gl - [ £ 9w

Etvour povepo ot o moporave tomog Oa epopuoletor otav Eyovue yivouevo covoptioewy f - g. I'a vo

EQPAPUOGODUE OUWS TOV TOTTO TPETEL VO, AVTIKOTAGTHTOVUE TH UI0, OO TIS ODO (THV KATAAANAN KOTC TEPImTIWOT)

UE TNV TOPAYWYO THG TOPAYOVOGS THS (ONAGON UE TV TOPAYWYO TOD 0.OPIOTOV OLOKANPOUATOS THG).

TMopodsiyuotos:

1 f e de 5 ey di= [xelh - [ (0)'exdx = [xe ]} - [*]h = - = 1

=(-ovvx)’
it fn/zx (—ovvx)'dx = — f:/zx (ovvx)'dx =

0
/2

/2
— <[xavvx]g/ Z_ f (x)’avvxdx) = —[xavvx]g/ 24 f ovvxdx =
0 0

2. f:/z xnpxdx

—[xovvx], T2 4 [n,ux]”/ 2 =1

3. fle Inxdx ﬂ fle(x)’lnxdx = [xInx]§ — f x (Inx)'dx = [xInx]¢ f x- 1/ dx =

e
[xinx]§ —f ldx = [xInx]§ — [x]{ =elne—0—-e+1=1
1

e*=(e)
I=[emudx = [(e") nuxde = e mpec— [ e () dx = e pox —
e'=(e") ’
Iexa)vxdx = e'nux— I(ex)'ovvxdx =e'nux— (e"ouvx - Iex(a)vx) dx) =
e*nux —e*ovvx — Iexnuxdx = e* (qux —ovvx) -1

X
Emopévag 2I = e* (hux —ovvx) kot ek 1= %(nux —GUVX)+cC

o Tloapatiypnon 1: (3 pebodevoelg aoknoewmv)

e T[lapatnpnon 2: (I'vopevo mepiocdTEP®V TV VO OPMV)

Mopdderypa: 1= _[ xe *nuxdx

) o~
‘Eoto H ( ) Ie nixdx = 5 (77,wc ovvx) Lo apy Ky cvvaptnon g f ( ) e nux

Aniodn H'(x) = e nux ko Eyoope I = jx exn,wc)dx = IxH' x)dx =

xH (x) [ (e () = xH (x ij)dx_xz (s — cvv) - j2 (120 — o = -

omov 1o tehevtaio odokApoua sivar Tg popenc Tov (4°°) Tapadeiypatog.
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5. Ixcuv2xdx

(cLVVOVAGUAC THTOV ATOTETPAYOVIGHOD Kol OAOKAP®ONG KATH TOPEYOVTES)

6. Ix3ex2 dx

(oLVOLAGHAG AVTIKATAGTAOTG KOl OAOKATPMOTG KATH TOPAYOVTES)

NA AYOOYN TA OAOKAHPOMATA:

7. I xsq)zxdx Y7r6oe1En: TOTOL ATOTETPAYOVIC OV
In
8. [ dx
3
X

9. [———dx

1+ovv2x
10. J.e‘/;dx
11. J.lnz xdx
12. Av I, = I x'e“dx, v=1vadeybeion I, =x"e" —vl , ko otn cuvéyea va vroroyiobel to
IX?’eXdX.
13 [ Edx

eX

14, I2"77y§dx ,

15. j 1 i,
GDVZX

16. [ nu(inx)dx
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OAOKAHPOQZH PHTON ZYNAPTHZEQN

Apykd Ba vevBopicovpe T vroAoyilovtan KAmoleg AmTAEG LOPPES, XPNCILOTOLDOVTAG KATO10!

TapadelypoTa:

A 1
1. =A-—-
Iax+ﬁdx A » h1|ax+,6’|+c

N

A B ko _l'(aerﬂ)_k+1
'[—(ax+ﬁ)k dx—AJ.(aerﬁ) dx=A T hal +c

3. Ix+3dx:---:x+2m|x+l|+c
x+1

x® +27
4 '[ x+3
Jx3—2x+1

dx=---

5. dx =

I 2x +x5

o

dx=---

x® +5x
21 ovvéyewa Bo aoyoinBovpe pe 600 Pacikég LOpPEG:

1" MOP®H: « 0 Babuog tov aptOunt eivor pikpdtepog Tov Padpod Tov TapovouacTty »
2x+1

Egappoyn: I PR dx

2" MOP®H: « o Ba@u(')g OV OaP1OUNTY elvor LEYAAVTEPOG 1) 150G TOL TAPOVOUOGTY| »
—-3x+7

Egappoym: I m dx

AYKHYFE[X

1J' 3x—4
x? —3x+2

2 jx_—mdx

x? =1

3 J.x2+2xdx

" J~2x —5x+5
X —3x+2

5I 2x—1 dx
x> =2x*—5x+6

6. J~x —17x+31
x2=5x+6
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TPIFCONOMETPIKA OAOKAHPOMATA

A. « Tomo1 amoteTpoywvicuovy

2
2. guylx = 1T O0VIX
2
3. 8(p2X: 12 -1
oLV X
1
4. op’x= ——1
ne-x

B. «TVmot amd yivouevo cg abpoisuon

2NUXOGLVX = MU2X
* 2nuxovvy = nu(x —y)+nu(x +y)
* 20uvxouvy = oov(x —y)+oov(x +y)

* 2nuxnuy = ovv(x - y)—oov(x +y)
* Qo didovTou

Hw e

AxorovOobv Avuéva mopodsiyuoTo:

1. Inuxdx =—0LVX +C
2. jovvxdx =nux+c

3. Iscpxdx = J.ﬂdx = —J.de = —1n|cmvx| +c

OLVX GLVX
4. [opdx =---
@ 1—o0ovv2x I 1 1 1 1
2 _ _ == _ _ — v
5. In,u xdx-j—2 dx—j(2 2ovv2xJu’X—2J-dx 2'|-ovv2xdx—2x
11
—5~§nu2x+c
6. J.ovvzxdx:--

7. Ié{bzxdx(i)j( 12 —ljdx:j 12 dx—de=&¢x—x+c

ovV X ovV X

8. Ia]ﬁzxdxz---

9. jmﬁxdx =J'nu2x‘r|uxdx =J.(1—GUV2X)‘|MXCIX =Inuxdx —Icmvzx-nuxdx =

V3X

Inuxdx + Iouvzx(cuvx)'dx =—0LVX + +c

10. jovv3xaix:---
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1 1
11. 8(p3XdX = 8(p2 X -epxdx = ( —ljsq)xdx = -gpxdx —
J. '[ '[ suv2x J.GUV2X

g(pzx

— Iscpxdx = Iapx : (g(px)'dx - jgmxdx = + 1n|cmvx| +c

(BAéme doknon 3)
12. (o xelx =

1-ovv2x 1-ovv2x
2 2

%J.(l—cmﬂx)zdx = %J.(l—2ouv2x +GUV22X}1X =%J.dx —

dx =

13. Jn},t4xdx = jnuzx-nuzxdx =_[

—lJ.(n)vadx+l.|.mdx:lJ.dx—lJ.(n)\Qxdx+l
2 4 2 4 2 8
j(1+ovv4x)azx—lx—l-l P TILIE IS S

g Ty Mg
14. jwv4xdx=---

1 ) 1
15. 8(p4XdX = 8([)2X-8(|)2XdX = aq)zx( —ljdx =|ep x- dx —
'[ j I ouv2x J suv2x

2 2 2 8(P3X
- Iacp xdx = IS([) X(scpx)’dx — J.S(p xdx = 5 - (S(I)X — x)+ v
(PAmt doxnon 7)

16. [op ‘xdx =
AYKHYEIX T'TA AYXH:
17. J.npxcmvxdx, J.cmv30cmv6d9, Inqunuxdx
2
18. | M#dx
ovv X

19. Icvvzx-nu3xdx
20. Av 1 <X <2m, va Bpebei 10 [ = I\/l + cuvxdx
21. j 1 —nu2xdx

v+19 v+39
22. [n¥0-ovv6do (Anavenon: 7 _TH T
v+1 v+3
31
23. I(Guv32xnu30x—nu32xcuv30x (Amévnon: _L o 2x +c)
2 2
XOLV “X 1 1 X
24, | ——dx Amdvtnon: ——Xxo0X +—Innux|——+c
-[I—Guv2x ( nen 2 ¢ 2 |T]M | 4 )
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25. 1) = Inu3xcsuv2xdx (0é¢1® t = cuvX)
I, = Inuzxcuv3xdx (0éto t = nux)

I = Inuzxouv4xdx

Vi

26. Na Seyyrei oti: |2 LRI ey = o2

° 1+ ovvx
(Yndoedn: L/ = : +6¢£)
1+ovvx 2 X 2
2oLV 5

T

27.Av 1, = IZ e xdx, veN* vodeifete 6tLyio kdOe v > 3 1oydet:
(6]

1
Iy =—-1y
v—1

(0épa eetdoemv)

AXkng TqeAémng

115



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

ENOTHTA 13n:
OPIXMENO OAOKAHPOMA

I) Ogpe@ocg Oerpnpo OLOKANPOTIKOD LOYIGHOV:
‘Eoto f cuveyng cuvaptnon oto [o,B]. Av G givor pio Ttopdyovoa g f oto [a, B], TOTE E)ovpe:
[Pr(a = [6(x)E = G(3)- Glor).
Egoppoyéc:
i) J-le X In xdx

dx

) L—' xInx

T
ii) [ 3807 xdx

4
2. j 3 &
= nu XoUV 2X
1
3. Bpeite 10 '[ —dX KOl 6T GLVEYELDL VO, VTOAOYiGETE TO 100 (—l)dx.
X\X +

Ux(x+1)
4. Aiveton ovvaptnon f, opiopévn oto R, yo Ty omoia vdpyet kat ivar cuveyng n 0e0TEPN TOPAYDYOC.

Av f(n) =4k I = J: [f(x)+f (x)uxdx =6, va peite 10 £(0)
( Amdvtnon: 2)

o

, . T T , , . , ,
No Bpeite ™) cvvéptnon f: (— E,EJ — R pe ovveyn devtepn mapdywyo, yio tnv omoia 1yHovV:

£(0)=2002, £(0)=1xa 1+ j: F(e)ovvide = oov *x + jo *f(¢ gt
( Amavinon: f(X) =nux +2002)

-1
3

4
6. Av a>1 kat Lax
X

dx == va vroroyiotel o a.

II) IowotnTeC opropévov OAOKANPONATOG:

=

jf f(x)dx = J’ff(t)dt

N

[ f F(x)dx = — j;‘f(x)dx, dtav a>p

w

[*eodx =0

o

4. Av f(x) >0, t6te jff(x)dx >0

5. Av f,g cuveyeig oto [a,B] ko A, € R €yovpe: Jf[kf (x)+pg(x)]dx = Xj-ff (x)dx + pjfg(x)dx

6. Avfovveyng oe didotnua A kot o,B,y €A, Exovpe: Iff (x)dx = Jl:f (x)dx + Jff (x)dx
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Egappoyés:
1) fz(xz _5x+l)dx+f2(2x2 +5x—dx =---

2) [x-Tdx=..
3) No Seifere 6Tt jff(x)dx = j f f(o+Pp —x)dx

5 5
4) Av L f(x)dx =—-1 ko L f(x)dx =3, va Bpeite:

N 3 . (D
i) jl f(x)dx i) j_3f(—x)dx
5) Avnf elvar dptia cuvaptnon, vo amoderyTovv:
. (0 a Ly (2 a
i) I_af(x)dx = jof(x)dx i) j F(x)dx=2 jo F(x)dx
6) Av nf elvar mepirti cvvapmon, vo amodetyTodv:
. (0 a R
i) j_af(x)dx =— jof(x)dx i) I_af(x)dx =0
1 x2e*
7) XpNoOTOI®VTOG TO UETACYNUATIONO X = —1 va deryBel 6T T0 odokAnpopa A = j dx eivon
leX 41
2
1
ic0 pe to ohoxkAnpopa B = j . : dx . Xt ovvéyea va vroroyiobei 1o A + B ko 10 A
et +1

( Amavtnon: 2/3 kau 1/3)

K f(k—
8) Xpnowomoudvtag to petacynuatiopnd t=k—X va deiete 6tiT0 A = j (k=x) dx eivon ico
0 f(x)+f(k—x)
K f
pe 1o B = (x) dx. Xt ovvéyela vo voloyicete
0 f(x)+f(k—x)
i) 10 A+B Kot va dei&ete 611 B = /2

(L
. = A/ MUK
I= d
D e

( Amavmon: A+B =« «ot m/4)

9. Ta wa ovvaptnon f, woyvel 6t f(2a —x) = — f (X), XeR.

rﬂ nud 2 +nu'o)

2a
No amodsiéete 011 x)dx =0 ko va Bpeite o 1= do
. Jo Sn bp 0 G+ nu0)5+1200v°0 + 1To0v °6)

10. Mg v avtikatdotaon u=mT—X vo ocigete Ot

T T 7T
jo K (nux)dx = jo £(nux)dx

3x*+ B,x<1

11. Aiveton covaptnon pe f(x) =
pnon pe f(x) {20““’)(21

2
Bpeite a, B € R é101 dote 1 T va givar cuveyng oto 1 kan .[0 f(x)dx =15
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2
1+e0°x = T
—(P,_<XS_

12. Atveton cuvdptnon pe f(x) = epx 4 3

4nu2xnu2x, x < %

T
Na vroAoyiotel 10 odokAnpopa 1= J.ng (x)dx

3n
13. No vroAoyiotei 10 oAokAnpoua 1= L? \ /%dx
2

( Amavinon: % )

( Amavtnon: 2)

14.’Eoto f cuvaptnon pe cvveyn devtepn topdywyo oto didotnuo [0,m/2] kot tétolo dote va eivat:

jz ]GUVXdX =0. Noa deyyfei 6Tt £'(0) =1 [2j

T
15. Na deitete 61 yuo kdBe cuvaptnon f, cuveyn oto dtdotnpa [0,1] Eyovpe: L;r f(ovvx)dx = I En f(mux)dx

(Ynodeiln: Oétow y=mn/2 —t)

16. Av f cuveync ovuvaptnon oto R kat a, B, v, 6 € R va deilete ot

[P+ )~ £+ 8))dx = jf[f(x + o)~ £(x +B)Jdx

2
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ENOTHTA 14n:
H_ZYNAPTHEH: F(x)=[ f(t)dt

1. No vToAOYIGTOVV Ol TOPAY®YOL TV cuvaprﬁcsw\/‘
10 t

) /(x U ‘- ez’“dt) i) £ = —dt x>0
i) £(x) = jl "Int3dt, x>0  iv) f(x) = xzj'lxt3dt,
x
2. Aivetarm ovvapmnon f(x) = LX (2t + 3)dt. Na Bpebel 1 e&icmon ¢ epamtopévng Tov ooy pAUIOTOS TNG

f oto onpueio X, =2

x1-Int

3. Na Bpebovv ta akpotata g cvvaptnong: f(x) = _[ dt, x>0

4. Aivetonm ocuvdpmmon pe f(x) = J:) (aauvm‘ + ﬁn,uﬂ't)dt. Na Bpebovv ora, f € R, dote (%) = iKou
T

f1(2)=2

5. Na vroroyicBobv Ta Opo:

. Lxeztﬂdt I 2nu’ 3tdt
a) lim B) im =——

X —> 400 X x—0" J- etht

llnt

6. Na Bpedei 10 cHvoro TIU®V TG cuvaptnong: f(x) = _[ dt, oto didotnua [1,€]

7. Av novvapton f elvar cuveync 6’ éva didotua A kot yia kéOe a, B, X € A woyvovv: F(x) = r f(t)dt
kot G(x) = J.; f(t)dt, va dei&ete 6T M ouvdptnon F - G elvar otabepn oto A

8. Bpeite mapaywyicun cvvaptnon f, av yia kabe X € R woydet: I; f(t)dt =[f (X)]2

9. Av 1 ovvaptnon f eivar cuveyng kat yuo ke X € R 1oydet: .[(;( f(t)dt = x - nu(nx),
va Bpeite v Ty T (4)

10. Na Bpeite cuvaptnon f, cuveyn oto [0,7/2] yio v onoio 1oyvet ZI;f (tH)dt =2nux -1, ae[0,m/2].
[Towa mpémet va glvar n Tun Tov o

11. Na Bpebei ouvaptnon f, ue f(X) # 0, mapayoyiown pe nedio opiopod 1o (3/2, +00) otav:
f (%) =2+j1"f2(1)dr
. , , . , nux 2 ,
12. Av n ovvéptnon f eivar cuveyng kot yia kabe X € [0,m/2) 1oy0et -[0 f(t)dt =~/3x% +1, Bpeite to T (1/2)

1
13. Na ogi&ete 0TL 1 TIUN TOL J‘ "

o i

dt, xe(0,m/2) etvar aveEdptnen tov X.
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ENOTHTA 15n:

EITANAAHIITIKEY AYXKHYEIYX YTA OAOKAHPQMATA

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

"‘Eoto cuvéptnon f: [1,+oo) —>R pef(x)= Lx

1) 'Eoto cvvapton f, mapayoyicyun cto [1,+oo), LLE GLVEYT TPDOTN TOPAYDYO, TETOLN DOTE!
f'(x)-x— f(x)>0& f(1)=2.No deiere 6tu: J-ﬁf(x)a’x > p* —a’,a, fell+o)a< p.
w) N deilete Ot _[ﬁ £(x)ax < A f(ﬂ); < f(a).

Aivetar ovuvaptnon f, dvo popéc mapaywyiocyun oto [0,1], pue cvveyn dedtepn mopdywyo, £T01 MOTE:
f(x+1)—f(x)=§,xe [0,1]

1) Na Seilete ot vmapyer £€(0,1): F"(€)=0

w) Na Seigete om: [ (x—1998)7"(x)dx = £'(0).

‘Eoto cvvaptnon f, dvo popéc napaywyicwun oto [0,x], pe f " cvveyn xon f "(x)>0 oto [0,7], £t01 DOoTE:

J.Oﬁ [f(x) + f ”(x)]~ nuxdx =0 . Na deiete 011 1| Ypopikn Topdotact thg cvuvaptnong G,ue
Gy = (m-y) T (+m) + x f (m-x), x€ R tépver tov y 'y o€ éva TOLVAG IOTOV X, € (O, 72')

1 1
dt . Na dei&ete 0tU:

l1+Int¢ 1+In2

<f@)-fH<1.

1) No oei&ete 0t Yo kdBe X>0 1oydet: mx<x—1
u) 'Eoto f cuveyng oto (0,+oo) tétow dote: f(x)=>x—1,x>0

Na Moete v eéicoon: x-Inx—x+1= jlx f(Odt,x>0.

Na deitete otu:
1) [N kéBe >0 woyvel 6t 2xe” +e* —1>0

w [ e 2+ v >2.000

3 e 3¢’ —1
w) Lle_—xdx<_f2ex dx.

Fotof: R>R,pe f(x)=a-x> + B-x* +y-x,a>0 1 onoia mopovsidlet axpdtoro yia x = 1 xon

&xetl Béom onueiov kopumg yo x = 2.
1) Na Bpeite ta dStootiuato povotoviag tng f
w) Na Bpeite tov mpaypotikd apbuo o, av givor yvowotd otu: to Eppado nov nepikieieton amd my C,

KoL Tov Xy, €tvon 27 ..

‘Eoto f cuveyng, pe f (-x) =-f (x), xe R

1) Na deitete Ot f f(x)dx=0,a>0

w) Na dgiéete 6tL 1 cuvaptnon F, pe F(x) = J- ’ f(®)dt,x € R givau dptio.
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9) Na deikete otu j:e'”” dt>e™ —1,x e[0,40).

10)’Eoto cvvaptnon h, pe A(x) = f (x2 )+ r f(t)dt, x € R,6mov T cuvaptnon napaywyicun oto R, pe

X

S ()

Na dei&ete 011 01 gpantopeves twv C,,C, , 010 onueio pe x, =0, tépvovron kabeto.

f(0)#0& f'(0) =0."Ect® akoéun n cuvaptnon g, pe g(x) = f(x) — ,XER.

11)’Eoto f cuveync cuvaptnon oto R, tét0100 doTE f f(t)dt =1.998.
No dei&ete 0TL vEAPYEL Eva TOLAGYIOTOV e (1,2), étoL wote  f(£)=2.005-3&7.

12)’Eoto f topaywyioun cuvaptnon oto R, pe cuveyn npotn napdywyo kot f (n/2) = 1.
z 1
No deiéete ot IOZ £ - f(x)+ f(x) opx]dx = 5

X 0
13)’Eoto f topaywyiciun cuvaptnon oto R, tétola dote: J‘Om f()dt + I 1 f(t)dt=1.998,xeR.
Na dei&ete o0tL vmapyet x, € (0,1): f'(x,)=0.

14)Eoto f cvveyig suvépnon oto R.Av 1o gpPadd tov xopiov mov tepuckeietar and « m C -, tov GEovo,
3 3
2(ﬂ2 + 1) Z(a2 + 1)

Ko va peretn0etl g mpog T povotovia Kot To aKpOTUTOL.

¥ ¥ Ko Tig evbeieg y=a, x=P, 6mov 0<a<P », eivan E = , T0T€ va Bpebei o Tomog g T

15)’Eoto cvvaptnon T, pe cuveyn mpd mopdywyo oto [0,1] ko f(1) = V2 & f(0)=0.Na dei&ete OtU:
1 ¢ '
[ /@@ + r@he=e.

16)'Ecto cvvaptnon g, pe g(x)=2x"f (l} x>0, onov T mapaywyioyn oto R cuvaptnon pe cvvexn
X

PO Taphywyo, tétota wote f (0)=0.

U Av 1 evBeia pe e&icoon v =1.998 x + k eivaw n mhayla acdprtot mg C, 610 + 0, va Bpeite my
e&iowon g epantopévng mg C, oto onueio A (0,f (0))

w) Av n gvbeia pe eicoon v =999 y, &yet 800 kowd onpeia pe mv C, , va deiete 0TL VIaPyEL

TPOyHoTIKOS apOuog &, tétolog wote: & - f (éj =f '(é}

1
— 1 1
w) Av ioyvet ot 1 = I = f '(—jdx =0,a < B, t01¢ va deilete dtLvmbpyel x, eR: f ’(xo ) =0.
- X X

17)’Eoto n ovvapton f, topayoyion oto R pe f(X)>0 ko 3f(x)+f (x)=0, Vx € R.
Aideton oxdun 1 ovvaptnon Fo F(x) = r e f(t)dt

1) Na dci&ete 0T1 1 F eivon dvo popéc mapaymyiown kot 0Tt F ' (X)=F(X)
1) Na Seilete ot vmapyet x, € R: F"(x, ) =0.
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18)1) Na deilete 0Tt e > x+1,Vx e R
1) No Avbein e&icwon: 2e” —2= jox f()dt, 6mov f ouveyng oto R pue f(x) <2 (x +1),Xxe R
w) 'Eoto n cuvdpnon pe tomo g(x)=e*,xe R
Na Bpeite 1o epPadov E(t) mov nepicheietor and « m C,, 1ig evbeieg =0, 3=t (t>0) xon v gvbeio Tov
epantetoan otn C, oto onueio A (0,1) »

) Na vroloyicete 10 0p1o: Jim E(f) .

t—0 t

19)' Ecto 1 cuvéptnon pe tomo  f(x) = —Ax’ +42x%, x>0 6mov A 1 pilo ¢ séicmong:
J.lei e xdx=e’ —e.

No pelemoete v f, og mpog ™ povotovia kot ta aKpOTATA TNG.

20) ' v opropévn oto R suvaptnon f, woyvovv: e* f(x)+ f'(x) - (e" + 1.997)= 0,xeR& f(0)=1.
Na Bpzite 10 gpPadov mov mepucheieton amd «  C,, my gvbeio x=1 kar tovg 4Eoveg Oy, Oy ».

21)1) Na vroloyicete T0 oAoKANpopo. [ = I 2—lntdt 0<a<pP

u) 'Eotw Q = {1,2,. ..V}, veN*o stum:ucog YDPOS EVOC TEPALATOG TOYNG.

er(l

Av P(x)= I —dt omov k =2,3,...,v xou P(1)= % , TOTE VO VTTOAOYICETE TO V.

22)'Boto f napayoyioyn cuvépmon pe x- f(x)=x7 - _[01 [1 + f (t)]dt + f(x),x>0& f(1)=0.Bpeite tov

1
tomo g f (X)) o 10 a. «Y7odeién: Bétovpe L [1 + f (t)]dt =an.

23)'Eoto f ouveyng, é1o1 dote: 2 Jj e’ f(ydt=e* —e f(x),xeR
1) Na deitete 6T f eivan mapaywyiowyn ko Bpeite v T (X)
w) Eoto x,,x, € Q, 6mov Q 8.x. mewpdpoatog toyns pe x, #0.Av A= {x, } ue P(A)=1-f(x,),
B={x,}ue PB)=1-f(x,) kP (A U B) =1-f (x1 + xz) ne A,B acvppifaocta evdeydpeva, va deiete
61t P(A) = 0.
2

24)'Ecto cvvaptnon pe F(x) = Ig(t)dt + _[g(t)dt , x>0 6mov g mapaywyicun 6to [0,+oo).
0 0

0.

Av n F napovciélet axpodtato oto x, =1, va deifete 0t vndpyel & € (1,2), €101 MOTE g’(é)
25) Na dgiete 6T1 1 cvuvaptnon pe tomo f(x) = I —, x>0 otpépel Ta KOIAN KAT® GTO (O +oo)

26) Av givai T (0)=0 kou yio k@0e x € R * 1oy0et:

x- f(x)+ R 7/
. J, e ~1)a

2
x—0 X

kar £'(0)=1.998

=999, va deiéete 0T f etvan mopaywyiown oto x, =0

AXkng TqeAémng 122



Mepapatiko Fevikd Avkelo Evayyeliknig ZxoAnig Zudpvng Avaivon

27) Av n ovvaptnon f elvar cuveync oto [0,2] kot woydet: jlx fOdt>x*> +Inx—1,xe (0,2) , TOTE VO Ogilete
onf(l)=3.

28) Oswpovue 11¢ ovveyeis oto R cuvaptioeg f, g ue f(x)>0,9 (X)>0, xeR.
‘Eoctm cuvdptnon F, pe tomo F(x) = I ’ f()dt — .[; g(t)ydt,xeR

U Av 1o epBadd £, E, tov 00 eninedov ywpiov mov tepikieiovion avtictoya, ono « g C,,C, , tov
agova "y ko TG gvbeieg x=0, x=P (a<P) » eivon ioa, va deilete 6ot C,,C, TEUVOVTOL TOVAGYIGTOV

o€ éva onueio.
u) Na deiéete 611 1 e€icmon: J. ’ f(t)dt + J.; g(t)dt =0, éyer axpipog pa piCo oto ddotnua (o,p).

2

29)'Eoto f tapaywyiciun cuvaptnon £tol ®oTte: J.;e’ fdt=e"f(x)— % ,XER.
No peietn0ei  cuvapnon ®G TPOS TN LOVOTOVia, To AKPOTATO KOl TO GNUEID KOUTNG TNG.

X

30) v 'Eotm cuvaptnon pe omo g(x)=1—x-e ", x e R.

Noa peretn0ei g mpog T povotovia Kot To TPOSNUO TNG.

WAV f(x)=x+2+(x+1)-e ", xe R, va pehetdel og mpog ™ povotovia g Kot va deiete OTL M
evbeia pe e€icwon (g): y =y +2, givon Thaywr acduntot g C, 610 + 0.

w) Na deiete 0TL 1 ovvaptnon H(x)=(—x—2)-e " givon pia apywn me A(x)=(x+1)-e .

w) Na Bpeite 1o eufadov E(A), mov mepikieieton petald « mg C -, g (&) kon v evbeidv x=0 kot y=A
A>0) ».

v) Na Bpeite o 6p1o Jym £(4).

A—+0

31)’Eotm ovvdptnon pe tomo  f(x) = r 1ln tdt,x >0

1) No pHeAeTNOETE TN GLVAPTNON MG TPOGS TA KOIA GTO (O,+oo)

u) 'Eoto Q= {1,2,...,v } pev> 0, 0 0. 1. evOg TEPAPATOS TOYMG Kot Ol THOVOTNTES:
-3

P(x)=f ""(x) omov k=2,3,...,v. Na Bpeite to v, av 1oyvel 6Tt P(1) = Y=o,

32) O gomMopodg pag Proteyviag povyiopot t £tn petd v ayopd tov afilet:
At) = ﬁ ' e>0 (o8 yadeg evpd).

To képdog K(t) and tnv mdAinon tev edov sivar: K(f) = _[(: 01-c- e dx.

Na Bpebel n ypovikn| otiyur| mov mpénetl va nwindei o eE0MMGUOC, BGTE TO CLVOAKO KEPOOG TOL Oat
TPOKLYEL OO TNV TOANGT TOV EEO0MTMGLOD KO TOV pOVYIoHOD TOL TOANONKE PEYPL TOTE, Va efvan
Héy1oTo.

dk,x € R ko a,p >0.Av f(x)=x,VxeR, va

xa’l “In
33)'Eotm ovvaptnon pe tomo f(x) =I @ Ina+p Inp

0 ak‘i‘ﬂk

dei&ete ot Ina + Inf =2
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34)'Ecto cuvaptnon pe tono f(x)=(a+ f-x)-e*,xeR
1) Na Bpeite mpaypoatikods o,f, av 1 ypagikn tapdaotoon g T diépyetar amd to onueio A(0,1) kot oto
=0 vapyet kpicyo onpeio g f.
A
1) 'Eoto E(l) = IO Sf(@)dt, A >0. No deilete 0t [jm E(/I) =2.

A—>+o0

35)'Eoto f opropévn kot cuveyng oto [o,B], e f(x) >0 ya kabe x € [a,B].0cwpodpue T cvuvaptnon g:

, a B
[0,B] = R pe om0 g(x)=(a—x)- j F(O)dt+(x—B)- j F(t)dt.
No deiéete 0t 1 e€iomon g(X) = 0, £xel axpimg o pila oto ddotnua [a,B].
a-x>+2B-x+1

36) Aivetor n ovvapmon f, pe f(x) = 1 ,X€ R, 6mov:
X°+
. 2ovvx . 1 1
a=lm kot B=lim|—-———
7 T—2x p P ‘:lnx x—l:l

2
1) Na vroAroyioBovv ta akpotata g f

w) No vroroyiobel To eufadov tov ympiov mov mepuceietar and « m C, kou Tig gvbeieg y =0, x =0

KOt X =2 »
3

37) Eoto f napaywyioun cvvdptnon oto R, dote jox 2k f(k)dk = e f(x)— x? ,XER.

No peretn0ei n f og mpog ™ povotovia kot ta onpeio KaUmng TNE.

38)'Eoto f cuveyng cvvdptnon, mote f(x) + J.Ox tf(t)dt=1997,xeR.

‘(3

1) No dei&ete 0TI M TOpAGTOCN e’ f(x) etvon otabepn| o0 R.

w) Bpeite mv f(X) karto |jm J:)x £ f(t)dt

X—>+00

2 ex
39) Na Bpebei mapoaywyioyn cvvaptmon f: (0,+oo) — R, ¢éto1dote f(x)=x+—" J.l f(Hdt,x>0.
X

40) Av ) f givon ovveyng oto [0,3] kou 1oyvet: xf(t)dt >x’ —ovv(r-x)—7,x€(0,3
2

101¢ va dei&ete otu T (2) = 12

41)'Eocto @, f cuvoptioelg ovveyeic oto R, €161 dote:
X _ 1 px 2 p2
jo (1)t = jo (x—1)’ f2()dt, xR

Noa ogi&ete 01 1 @ givon dVo Popéc mapaywyicun Kol Kupth oto R.
42) Na. Bpedovv ot egiodoelg Tov vdetdv mov epdntovior o C,, oTo oNpeia TOL AVTN TEUVEL TOV

aEova 'y, otav: f(x) = L (2t - 5)dt

43) Na Bpebovv ot cuvaptioels T, pe cuveyn mapdymyo oto R, étol dote:

fo (fz(t) +[f' (@) )dt +1.997 = f2(x),xeR
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44) Eoto f ouveyng oto [a,B], dote: I / f(x)dx=0& f(x) =0 yw xéOe x €[a, f]. Na dei&ete Ot
1) Hovvapmon F(x)= Ix f(H)dt givon yynoiog avéovoa oto [a,p]
w) Eivar f (X) =0y kd0e x €[a, ]
u) Av woyvet _[01 g° (x)dx + J.Ol x dx = 2'[01 x - g(x)dx, 6mov g cvveyng cvvaptnon oto [0,1], Tote
va Bpebei o TOmog ¢ g (X).
45)1) Noa dei&ete 01t Inx <x —1 Y10 k6Oe ¢ > 0
u) 'Eoto f, g cuveyeic oto [a,pf]. Na dci€ete Ot av  f(x) > g(x),x €[o,B],

TTE: Lﬂ f(x)dx> Lﬁ g(x)dx
1.997]11()52 + 2)

wm) Na deitete otL J.1.99e i dx <1
, . In x
46) Eoto cvvaptnon pe f(x)=—-,x>0
X

1) Noa pedetnBeil og Tpog TN LoVoTOoVia Kol ToL 0KpOTOTOL
1) Nadeiéete 611 x> >2-e-Inx, x>0
w) Av E (2) eivar to gpPadov tov ywpiov mov mepikieieton omd « m C -, TOV AGova x ) KoL TG

gvleiegy =1, x=A,(A>1)», va Bpebei to: Jym E£(4)

A—>+o0

47)1) No amoderybel 011 yia pa cuvaptnon f: R — R woyder: f'=f < f(x)=c-e”, C otabepd.
1) Na Bpebel mapaywyicyun cuvdptnon oto R, tétola mote:

f(0)=2 ko f'(x)=f(x)+ J;lnz f(u)du,xeR ( YIIOAEIZH: Oé¢carte I;M f(u)du=a)

48) Eoto f ouveyng oto R, dote: J.:t f(dt=e™ +x’ —x> -2x-1,xeR

Na e€etdoete av 1 cuvdptnon eivar tapoywyicyn oto X = 0.

49)1) Noa dei&ete OtL: J.ﬁ f(x)dx = J.ﬂ F(a+ p—x)dx, a<p, fovveyng oto [a,pB]
1) Av g ovveync oto [a,B] kot woyvet: F (X) + f(a+B—-X) =g (X) + g (a+ P —X), xe[a,p]
vaeigere 6m: [ f()dv= [ g(x)dx

50)'Eoto f cuveyng cvvaptnon oto [a,B] ko _[ ! f(®)dt #0. No dei&ete 011 Yo kaOe k €(0,1)

vIapyet Evag appog ¢ €(a,p), T€1o10g OoTE: J.c f()dt=k- J.ﬂ f(t)dt

51) O1 twAnoelg (o€ yth. LOVASES) EVOC TPOIOVTOG, t £TN LETA TNV ELGOY®YT TOL GTNV AYOPd,
dtvovton amd tov tomo: S(¢) =100 - (1 +e " ), EVD M TIUN TOANONG TNG LOVASOG HETA amo t €,
3
exTipatan 0t Oa glvan: P(¢) = 3 t (o€ YIh. eVPD)
Noa Bpeite motor ypovid avapévetot v ivat 1 amodoTIKOTEPT Y10, TNV ETALPEIN, OV TO KOGTOG

napaymyng eivar: K(#)=150-¢—-60- J.O[ e "dx (og ekatop. gVPO)
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52) Aideton 1= J: o { iic()a 3 X

fla—x)
fla=x)+ f(x)

1) No vroAoyicete 10 oAokAnpope J =

1) No oeigete 0T1 10 1= J: dx xuoml=a/2

2

J'Zx—dx
02x% —4x+4

53) Aideton cvvaptnon f, 500 popéc mapaywyicwun oto R, étol dote  f(x) =6x + J.OV f(x—1) nudt .

Na Bpebel 0 TOmOC NG,
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ENOTHTA 16n:
AYXKHXEIYX EIIANAAHYHX
, ) . : , 2 ,
1. Aidetar ovvaptnon f pe lim f(X) =400, lim f(X)=-o0, f (X)zl—f(x) kot '(0)=1.
X—>+00 X—>—00 +e

A. 1) va deikete 6min T eivar yynoiog avéovoa oto R kat va Bpeite to Zovoro Tipumv g
w) va. dgiéete otim f elvon koidn oto R
w) va, ogiéete otim T £xer povadkn piCa, ™ x = 0.

B. 1) va deifete ot f(x)+e'™ =2x+1
w) vo, dgiéete otin f aviiotpépetan ko va Ppedel n avtiotpoen cvvdptnon
w) va deiete 6tror C; , C ., éxovv kown gpomtopévn oo onueio O (0,0)

I'. Na Bpebei n mhdyia acOurto ™G Ypaeikng napdotaonc g f oto —o

2. Aidetan T pe f(x)::L X > Kai F(X):J‘;f(t)dt , G(X)zﬁ%dt , X>0. Noa dei&ete 011
+ X ° °
. 1 1_.,
A Y loyoer f|=|=1f(x), x=0 w) —gsf(x)él
X

B. Av 0<a<p 10te: f(lJ—f(EJSﬂ—a
p a
I'. Houovapmon g(X)=F(X)+ G (X), x>0 eivaun g(X)=Inx+1

A. Hovvapmon h (X) = F(epx) + G (opX) eivan otabepn oto didotnpa A (0, w/2).
Noa Bpebel n tiun .

1

3. Aivovton ot ovvaptioelg f, g mapaywyioyeg, dote: LX f (t)dt +I g(t)dt =x*—-2x+1, xeR.
X

Ymobétovpe 6t e&icwon f(X) =0 €xel dvo Moeg p, p, pe p,<1<p,.

A. Na dei&ete otu:
1) ne&looon g (X) =0 €xel pia tovAdyiotov pila oto ddotua (o, o,)

w) vrapyet éva tovAdyotov & €(p,, p,): 9 (E)=-2

B. Avn g sivan kuptr|, 16t€ VO deilete Ot
1) n f eivor kopm
w) N T éxetéva pdévo eldyioto oto R, 10 omoio mapovcialetar 6o X =& TOV EpOTHUATOC A ).

I'. Na Bpebet to epPadov Tov yopiov mov mepikAeietor HETAED TV YPOPIKAOV TOPUCTAGEDY TMOV
ovvapmoenv T, g kot tov aova v .
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4. Aidetar ovvapmon f:(0,+0) >R us fT(1)=-1 dore f'(x)e" ¥ =2x—x%.
1) va Ppebei o tomog , t0 T (A) Kot 01 AGOURTOTES TNG GLVAPTNONG
u) va Ppedet 1o epPadov Tov ympiov mov mEPIKAEIETOL HETAED TNG YPOPIKNG TTapdoTaong g f, Tov
dEova y x wortovevbewwy X=1, x=4
w) vo Bpeite to TAn0oc twv priov mg eéicwong: f(X) =k, 0mov Kk mPAyHATIKOG aplOrog
2x* -1

x> +8

W) vo ABei 1 eéicoon: 2In =x*-9, x>2

5. Amo to 2002 wcto 2012 to mepiocdtepa and T OPTOKTIKAE EVOG opomediov Ha okoTmBovV amd Tovg
KOUVIYOUG. AVTO emTpEmeL GTOV TANOVOUO TV eAaPLOV va. avENOel Ypryopa LEXPL VO AlYOGTEYEL M
TPoPN, omdte Ba petwbovv ypryopa.

O pvOude petaPoing tov mAnbvopod Twv ehapuov sivar: D'(t) = %P —gt“, te [0, 25] &rn

1) vo Bpebei n cuvaptmon D(t) tov TAnbvopod tewv ehagidv, av to 2002 (t = 0) vadpyovv 4000 erdpia
1) motog o mAnBvoudg to 2012;

) mote 0 TANOLGHOG Ba elvar 0 PHEYIGTOC KoL oL eivan 1) LEYLOTN TIUT TOV;

w) va 0gi&ete Ot vIAPYOVY dVO aKPIPOG £, oTa omoia 0 TANBVoUOG elvar 12.000

6. o) Na odci&ete oti: Inx > X—_l , x>0
X

B) Av f(x)=x-(1-Inx) +% Inx, x>0 va dcitete 6TL N e€icmwon T '(X) = 0 €xel povadikn pila oto

dwwomnua (1, 6/5).
v) No pelenfein f ogmpoc tn povotovia kot To akpOTOTA TNG.

7. A. Aivovton ot ovvaptioelg T, g opiouéveg oe dtdotnua A. Na dgilete 6Tt peta&v 0o pilmv g
egiowong f (X) =0, vadpyet pia tovAdyiotov pila g e€icmong: F'(X) + F(X)g'(x) =0

B. Av X f'(x) - f (X) < xX*g’'(X) y1o x>1 won f(1) =g (1), va dsifete 6t1: f(X) <X g(X)

I. Twmovvépmon f woyoer (F'(X)—f(X))(x*+D)=2xf(x), xeR xar f(0)=3.
Na Bpebel o TOmOg TG cCLVAPTNONG.

8. A. Av E eivou to yopio mov mepikieictan and ) ypaikn topdotacn e cuvaptnong f(X) =e*, 1ic
evbeieg pe e€lodoelg X =0, X =1 kar tov XX, va optoBel o Tpoypatikdc aptuog o, dote n gubeia X = a
va yopilerto E og dvo oeppadikd yopio.

B. Av E eivau 10 yopio mov mepucheieton amd mm ypapikh napdotacn g cuvéptnong f(X)=—, 1ig
X

evbeieg pe e€lodoelg X =1, Xx =3 ko tov XX, va, Bpebet evbeia pe eElowon v =a mov va yopiletto E og
Vo oepPadikd ywpio.
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9. A Av | = In,uvxdx va osiéere ot 1, :V—_:LIV_2 —lﬂﬂv_l)C'GUVX , V>3
v

B. Av novvapmon T eivar cuveyrigrar aof (X) +Bf(—=x)=v, a+B=0, va deilete otu:
[ > £ (x)dx = —_
2 a+p

10. Aiveton cuvaptnon f dvo popég mopaywyioyun oto diotnua [1,e ] pe F(1) =2, f(e) =e+1 xo
f(A) =[-1 .4 ]. Na dei&ete otu:

1) vdpyovv a, B oto avoikto ddotnua (1,e ), dtapopetikd petal&d Toug étot wote T '(a) =T (P )=0
Kot OtLvapyel Y oto ddotnua (1,e) ot dote F7°(y)=0

w) nevbeia (g): y=—X+e+2 téuvel m ypaeikn topdotoon g T o€ éva tovddyiotov onueio pe
tetunuévn oto (1,e) won dttvrdpyovv k, A oto (1,6) dpopetikd peta&h ToVG, £TCL OCTE VAL
woyver ') F' (V) =1

11. A. Na Bpebei cvovaptmon f mapoayoyicyun oto R yio v onoia woyvet:
f(x) = X2 +on f (x—t)dt
B. Aiveton cvvaptnon f cuveyng oto R kot n yvnoing pdivovca cuvaptnon g ue

g(x)=f(x) -IOX f(t)dt. Na dciete 611 f(X) =0 yo kdbe X ot0 R.

1 1
12. 1) Aivovton ot cvvaptioeig pe f(x) = 20x+=-2 xau g(x) = X+ :
X

X

Noa peretnBobv o¢ Tpog T povotovia Tovg.

u) Na BpeBodv o1 X, y dote va oyvet: (2\/;+1 — 2) e =y+1
X

t
13. Aivetou y ovvaptnon f pe f(x)= jx e-i_—mfvtdt, xeR

- l+e
a) va deiete 6Tt T (X) = X + nux
B) va dei&ete 6t1 opileTon n avticTpoen cuvaptnon g f
v) va Bpeite 10 guPfadov Tov ywpiov mov mepikieietar peTa&d TV YPuEIKOV mapactdocemy e T, g
AVTIGTPOPOL NG Kol TV BV e e€lowoelg X =0, X =m.

B
14. Aiveton i ovveync kot dptia cvvaptnon f xaun g(x) =I f(x—t)dt, xeR, a<p

a) va Bpeite v mapdymyo g g

B) va deicete 61t g (a)=0g(B)
v) vo deiéete otLvmdpyel & oto ddomuoe (a,p), étor wote F(E—a)=F(E—-P)
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15. Aivovtat o1 GuVapTNCELS

$,9:(0,+0) >R ue $(X) :%x2 +4—12—(In X)* xar g(X)= X —%—Mn X
a) vo Bpebel n povotovia kot To Tpdonuo g g
B) va dei&ete 0tL @'(X) = % g(X) kot vo HELETNOETE TNV @ MG TPOG TN LOVOTOViO, TG

Y) vo deikete 0Tt P(X) = ¢(%), x>0

d) Aivovtar ot e€omoeic: @(X)—x=0 (1) xar @(X) —% =0 (2

Na deitete 0Tt £ovv axpifmg pia piCa ota drwotipata (0,1) Kot [1, +oo) avtiotolya
€) Av a,B ot povadwég pileg Tov mapoandve eElomcemv, va dgitete 0Tt a f =1

16. A. Aivetoun ouvaptnon f pue f(X)= one“dt, X € R. Na Bpeite v mopdywyo g f.

2
B. Aivetarn cuvapmmon f ue f(X) = L t*dt, x e R. Na pehetioete tnv f o mpog tn cvvéyeta.

17. No Bpebei cuveyng ocvuvaptnon f étol wote: 3_[: f(t)dt —J-;X f(t)dt=2x"+2x+1 (1)

21 ovvéyela va 0gigete OTL 1 GuVApPTNoN TTov Pprkate dev emaAnBever v (1).
T ovunépacpa pmopeite va Pydrets;

18. A. Ymobétouvpe ot ioyvel T 7'(X) = (X) yiokdbe X oto R.Av ota onueio o ,p n f mapovoidlet

TomKG axpoTaTa, vo deifete Ot Iﬁ x*f(x)dx=2(af(@)- L1 (B))

B. Aivetan cvvaptnon f, 800 @opéc mapaymyicun oto R, pe v " cuveyn.

2
Av f '(x3 + X) =4x, xeR , t6te va vroloyicete to olokAnpopa 1= IO x- f"(x)dx.

f(x)-1(0)
19.’Eoto® ocvvéptnon f mopoayoyiciun oto R, ue T ovveyn kow g(x) = X
f'(0) , x=0

, X#0

Na deilete 6Tt g(X) = Jj f'(xt)dt

2
20. A. Av f ovveyng oto didotnua [0,2] ko IO f(X)dx =-2, va deitete OTLVRAPYEL & OTO SLdoTNUN

(0,2) tét010 dhote F(E)=1-2¢

B. Na Bpebet o mpaypaticog aptudc A, £tol @ote yio ) cvveyn ovvaptnon f mov diépyetar amd v apyn

TV aEOVaV, vo oydel: e* + IOX f(t)dt>A°x+1, xeR
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21. A. Na Bpebovv ot mapaywyicieg cvvaptioelg T, 1ol dote:
2f()=—1'()+ [ f(xdx, xeR

2x+4f(x)j_3
— )73

B. Aivetau suvaptnon f, ywnoiog av&ovoa, pe f(0)=0 kon (1+2f'(x))- f’(
Na dei&ete 6T F(X) = X.

I'. Avyw tnoovéptnon f woyder x- f'(X) > (x=1)- f(x), xeR, vadeifete 6t1 M ypoikn Topdotacn Tng
ouvdptnong evpicketol Thve omd Tov aSovo XX .

22. Noa Bpebei 1o 1edio Opropod g cuvaptnong pe TOmo:

o t?
o) F(x):jx St

B Fe=[)

23. A. Aivetau ovvaptnon f ovveyngoto R pe IOX t- f(t)dt =x*uxx, x>0
No deiéete o1t f(0) +f(1)=3n/2

1
B. Aivetar ovuvéptnon f ovveyng oto didotpa [0,1], étol dote IO f(x)dx=e.

No dei&ete 0tLvapyel p oto dwotnua (0,1), étor wote: f(p)=e"+2p

24. 0) Av vyt ovveyn ovvaptnon T oto didotnua [0 ,0] woyder f(a—x) =1 (a)—F(X),

vo dei&ete OTL: I: f(x)dx = @

nﬂ—xdx

B) No vroloyicete 10 odokANpopo 1= F - -
O pu X+ovv'X

25. A. No vroroyicete 1o Eppadov tov yopiov mov mepucheieton petalld TV ypapikdv TopacTACE®DY TMV
owvapticeov f(X)=x® xor f7(X)

B. No vroloyicete to Epfadov tov yopiov, petald tov ocvvopticsov f(x)=€e*, g(X) =2x—Xx* kat tov
gvbeidv X=0,Xx=2.

I'. Avnovvipmmon T eivar "1 — 1" xoun T’ ovveyne, va deiete Ot

B ., (A . _
L X f (x)dx=_[f(a) f1(y)dy
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26. A. Eoto f ovveyne, f(1)=-1, f(5)=11 xar f(x)>x*—3x+1.
Noa dei&ete 0tL vdpyel Tpaypotikds aplduode &, tétorog mwote T (&) =0.

(X)) X2+ x+1
B.’Ecto f’ cvveyig oto didotnua [2,3], e 2x< f'(X)<3x* xa:r lim () + X +x+ eR.

x—2 X—2

Na deiéete ot —2< f(3) <12

27. Aivovtar ot cuveyeic ouvaptioeg T, g yia tic omoieg woybovv:
1 1
f(x)=j ed®dt , g(x):j e'@dt, x>0
a) va deiete 6t F(X) =g (x), x>0
B) va deifete 6T h(X)=e "™ —x sivan otadepn
y) va deigete oti: f(X) =—1InX

) va Ppedovv ta dpra:  lim 09 mux , |imM

X—>+00 X x—0" X

28. Aiveton cvvaptnon T 600 @opéc mapaywyicun oto didotnua [a,B] pe f7(x) >0
kow g ue g(x)= ZIX ft)dt—(x—a)(f(a)+ f(x)), X e[a,ﬂ]
o) vo peketnBein g ¢ Tpog T Hovotovia NG

B) va deifete 011 Lﬂ f(t)dt< (ﬁ_a)w

29. A.1) Na Bpebei to gpPadov E (o) tov ympiov, mov mepikieieton HETALD TOV YPOPIKOV TAPAGTACEWDV
tov ovvapticeay f(X)=X°, x>0 xar w=a’, a<(0,1) ko tov evbsidv X =0, X =1.
) vo Ppebeito a, 161 dote 10 eUPadoOV va yivel EAdyloTo.

B. Atvetan ovuvapnon f pe f(X) = x*. Mia evbsia (g) Siépyetar omd To onpeio M (0,1) ko tépvet T
YPOQIKN TAPAGTACT) TG GLVAPTNGNG GTO CTLEi A(K‘, K‘z), B( y7 yz) ue k<0< u

1) vo detéete 6T kpu=-1

) va. Bpedei to epPadov E () tov ywpiov mov mepikieieton peta&d g ypoaeikng mapdotaons tng f
kot tov gubeidv OA , OB, 6mov O m apyn tov a&évov.

w) va Bpedein evbeia (g), £Tol dote To UPaddV va yivel eAdyioTo.

30. Aivetan ovvaptnon f ovveyng oto ddotnua (0,40) we Inx< f(x)<x-1
a) va deikete om f'(1)=1

2j: f(t)dt+x? +1-2¢*"
(x-1)°

B) va Ppebei to Hp1o: IirT}

v) va deifete 0T e€icwon 2+ ZJ.: f(t)dt =2Inx+x* &yet axptPoc pio pida oo Sdompo (1 ,€)
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B+x B
31. A. Alvetou y Ttopoyoyiciun covéptnon f pe I ) f(t)dt> _[ f(t)dt

Noa deiéete 0tL vrapyel & oto ddomua (a,pB), étor dote T(§)=0

B
B. Aivetar cvvaptnon f coveync oto didotnua [o,pB] ue I f(t)dt = f—a . Na deiete OtL:

a) veapyel X, € (e, f): I: ft)dt=,4-x,
B) vmépyovv &,&, €(a, B): f (§1) f (52)=1

32. Aiveton ouvaptnon f ovveyng oto R, g omoiag vadpyein ' oto R*, étol wote

f(0)=0, Iirrngn'ule Koyl k@be X=0 oyver x- f"(x)>0.
X—> X

Noa dei&ete 011 1) Ypapikn mapdotaon e T £xel onueio koumme mv apyn tov aovov.

33. Aivetor 1 ovvapton T ovveyng oto diotnua [0 ,4] kot dVvo popég mapaywyicun oto (0 ,4).
Avioyoet ot F(1) =1 (2)=0 o f(3)=1, va dei&ete otL:

a) vrapyel o oto ddotnua (0,4): ' (a)=1/2

B) vrapyer B oto didotmua (0,4): f7(B)>1/2

34. Aivovtar ot cuvaptioelg T, g ovveyeic oto didotua [a,B], mapaywyices oto (a,B) dote

f@-g(@=2 ke F(B)-9g(P)=0.
EmumAéov vrapyetl v oto ddotnua (a,B) pe f(y)—g(y)=-1
Noa deitete otu:

a) vrapyer & oto dtdoua (a,B) étor wote T (&) =g (&)
B) vrapyel k oto ddotua (a,B) £tol doTE O Ypoikég mapaoticel Twv f, g va éyovv

napdAInieg epomtoueveg ota onueio A (k, f(x)), B (x, g ().

€
35. A. Aivetarovovaptnon f ue f(x)=<72 x<0 N deikete OtU:

X
0, x=0
a) n f eivon ovveyng
0 1
By [, Teod=2

X X
B. Aivetar ovuvaptnon f ocoveyne ue IO f(t)dt= E( f(x)+ K‘), X e R. No deiéete o1L:

a) F(0)=«
B) f(X)={

CX+x, X>0
C,X+x, X<0
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36. A. Aiveton 1 600 @opég Topaywyioyun cvvaptmon f oto diotqua [a,B], yio tnv omoia 1oyHovv:

f2(a)+f2(B)=2F(a)f(B) Kau [f'(oz)]2+[f'(,8)]2 =0

Noa deiéete 0111 e€icmwon T '(X) =0 éyel 600 tovAdyiotov pilec oto [a ,f]

B. Aivetar n cuveyng ovovaptnon f pe f(x)= J-Oxex f(x—t)dt

a) Noa Bpebein T’

B) Av f(x)>0 o f(e)=e, vadeifere ot In(f(x))=e€"+x+1-€"—e

37. A. Alveton | Topayoyicun kot kupth cvovaptnon f :[O, +oo) —>R ue 1(0)=0.

No deiéete 0TL 1 ovvaptmon g pe g(x) = I:@ dt, x>0 eivar kvpt.

B. Aivetau n cuvaptnon f, opiopévn kar cuveyng oto dtdotnua [0 ,7] , yio TV omoia toybvovV:

JE f(X)dx=2 ot 3+ocvv3X—2xnu3x> on f(t)dt
No Bpebein tyun f(x/3)

1
38. Aiveton 1 ovveyng cuvaptmon f ue I_S f(x)2*°%In2dx = f(x)-27?%, xeR

o) va Bpedet o tomog g T (X)
B) vo dei&ete 0TL M gQOmTOUEVT TNG YPAPIKNG TTapdoTaong thg T oe kdbe onueio g, evpiokeTon
“Kato ” amd TN YPOEIKN TAPAGTACT] TNG GLVAPTNONG.

39.Eote F o nopdyovsa g cuvapmong f ue f(X)= _])-( Inx X>0
+X

2 )
, . 1
a) va deiete 6tt F(X)—F (—J =Inx, x>0
X
B) av F(x)= I " f () dt, @ >1 va deilete 6T F Swnpei otabepd mpdonpo yo kdbe o >0

40. A. Alvetou ) ovuveyng, oto dtdotnua [o,3], cvovdpmmon f pue AF(X)+vf(a+3—-X)=pn, A=+tv
a) va deiete 6t (o) =1 (3)

B) vo vrmoloyicete o odokAnpopo 1= ja f (x)dx

B. Aiveton n suveyng ouvaptnon f [, fl— (a+ B, +©) wue Iﬂ f)dt=af+24, 0<a<p

Na dciéete 011 1 e€iowon  aX— _[ " f ) dt=—8 ¢&yer povadwkn piCa oto didotnuo (o ,p)
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41. A. Alvetau ) 600 Qopéc Tapaywyiowun cuvaptnon f ya mv omoia 1oyvovv:
£(0) =1 ejol f()dt=1 xar [ f()dt>xe™, xeR

No deifete otLvmapyet & oto diotua (0,1), étotdote f"(E)=3e™ —fe™

B. Aivetail n cuveyng ovvaptnon f, dote I: f(t) dt-joﬁ f(t)dt<0 pe 0<a<pP

Noa deiéete 0tL vapyovy ¥ o1o ddotuo (o ,p) ko & oto (0,y), étor dote F(E)=0

42. A. Aivovton ot cuvoptoelg T, g ovveyeic oto didotua [o,B], ne f(a)=g(a), T (P)=9gP)
kot T(X) <g(X) yiekdbe X oto didomua (a,p).
Noa dei&ete 0TL vIAPYEL povadikn evbela (€): X = Kk, OOV K avikeL 6To ddotnua (a,fB), n onoia
yopilel to yopio Q, mov mepikieieton omd TIG YPAPIKESG TAPAGTACELS TOV dVO GLVOUPTNCE®V, GE
Vo 1oepufadikd ympia.

B. Aivetar  mapayeyiown covapmon f:[a, f1—> R ue f(a)= (), Iﬁ f(x)dx=0
No dei&ete 0tL vrapyer & oto ddomua (a,pB), dote F(E)=TF (&)

43. A. Alvetaun T mapayoyioyn covdptnon oto R, yia v omoia 1oydet:
2f3(x)+3f(x)—e*=0, xeR
Noa deifete 0ti: o) n f eivor yvnoiog avéovoa, B) fH(X)=In (2x3 + 3x)

B. Atvetaun T 800 @opég mopaywyioun cvuvaptnon yia kabe X > 0/Eotm 6t f €yet tpia kowvd onueio pe
v evbeio v = X.
Noa dei&ete 011 n e&iowon T (X) =X T (X) &xel 600 tovAdyiotov Oetikég pilec.

44. Aivetarn ovvapmon f pe e —e'®@ =e*'™ xeR

a) vo deigete ot f(X)=1In Xe ,
e’ +1

B) vo Bpebdei to ovoro Tiumv g f,
Y) va deifete Ot |f () f (ﬁ)| <|a—ﬂ| , a#f,
2e

1
d) va deiete OTL I e’ Mgy = In—
0 e+l

45. A. Alvetan ovvaptnon f mopoyoyicyn oto dtdotnua [3 ,4], pe cvuveyn Tapdymyo Kot
4 f(4)
f(3)=3,f(4) =4, f'(X)>0. Na dsifete otu: L f (x)dx + j o [ 0d=7

B. No Bpedei f mapayoyiown cvvapton oto R, pe  f(X) =2x° +_[0Xe_u f(x—u)du

46. Aiveton cvvaptnon T, opiopévn oto R, 600 @opég mopaywyioym pe f'(X) <0 yoa kdbe X ot0 R
ko T (0) = f (1) = 0. Na deiete Ot

a) vrapyet éva akpPag & oto R étor dote T(§) =0

B) n f oto & 1OV TPONYOVLUEVOL EPOTHUATOC, TAPOVGLALEL TOTIKO UEYIOTO

v) M e€lowon f(X) f"(x) +( f ’(X))2 =0 éyet pia TovAdyotov pila oto didotua (0,1)
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47. Aivetou n e&icwon (1): 9°+10x=a, a€ R m omoia et pila 10 & oto dudotnua (0,1)
a) va ocigete 0T (1) €xer povadwkn pila 1o §
B) va Bpebeti o dibotnpa oto omoio Ppicketar o &

Y) va vroloyicete Tovg aplBpodc a kot &, av yvopilete 6T Ii@% =10+61In3
X—> X —

48. A. Alvetau ) ouvaptnon f Vo popég mapaywyiciun oto ddotnua [0,1], ue f(0)=0

kar  f7(x) f () —2(f ’(x))2 =213(x), 21€(0,1]. Emméov n cvvaptnon g cvvexfig oto drdotua [0,1],

f(x)-1
f(x)

a) va PBpedeio A, dote n ovvaptnon h pe h (X) =x—g (X) va givor otabepr oto [0,1]

étol hote IOX g(t)dt = , xe[0,1], f(x)=0.

B) va Bpebovv ot tomor h (X) , g (X)

B. Atvetar cuvaptnon f ovveyng oto [0, +oo) HE

[R5 dt‘ <X, x>0,
Noa Bpebein myun f(0)

49. Aivetou n ovvaptnon T 800 popéc napaymyioyn oto didothua [O, +oo), ue f"(x)> f'(x), x>0« f
(0) =f "(0) = 0. Na. dei&ete Ot

a) F'(x)>f(x),
B) M ovvapmon pe g(x)=f(x)e™, x>0 eivar yvnoing avéovoa,
) n f3(X) sivon koptn
. . In x
50. A. Aivetoun ovvapmmon T pue f(x)= ﬂ\/;-f-a——l
X
a) va Ppeite ta a ko B, doten T va éxet ehdyoto to f (1) =3

B) va dei&ete o0t vmapyel &> 0, wote (&) = 2003

v) av d0bsi cuvaptnon g pue g(Xx)= 4x , va Bpebet to gpPaddv Tov ympiov To omoio mepikAeieTon omd TG
YPOPIKEG TOPOOTACELS TV cuvaptioemy T, g kot tov evbeidv pe elodoelg X =1, X =¢

B. Atvetaw ovvaptnon T ovveyng oto diotnua [1,2], pe tic ripég (1), F(2) dapopetikég peta&d toug
KoM ovvéptnon g pe g (x) =f(3—-x).

a) va deikete O6TL 01 Ypapikég mopaotaoelg Twv T, g €yovv éva TovAdyioTov Koo onueio pe tetunuévn &,
n omoia avrkel oto ddotnuoe (1,2)

B) avemmiéovn T eivar mapaywyicun oto dtdotnuo (1,2) pe f'(X) >0 yakdbe X oto (1.,2),
va deiete 0TLTO & glvan povadikd. Xtn cvvéyewo va pebei o &.
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51.Av f:R—>R ovvepric, g(x)= jox F@)dt, h(x)= ong(t)dt,

va deitete ot h(X) = j:(x—t) f(t)dt

52. @swpovue ) cvvaptnon f n omoia eivar topaywyioun oto R kar v F(X) = IOX x T (t)dt
a) va Bpedein tiu F'(1), av yvopilete 6t (1) = 1000 kou f'(1)=4

B) av emmiéov yia k@O X >0 1oyvovv T '(X) >0 kot ( f Z(X)), >0,

10T€ va deilete OTL E f (x)dx+1000 >0

v) va Bpebovv ot Tég Tov K Y Tig omoieg aAnfevel | lodTTOL!

jf f(t)dt+x°f (K3)=j: f(t)dt+x f ()

53. H f &lvau 800 @opég mapayyiciun, e cuveyn 0e0TepN TOPAY®YO GTO SLAGTN O [O, +00)

a) av F(3)=6 ka1 T(5)=10 va anodeiete 6t vVIAPYEL Eva. TOVAGYIoTOV & 610 ddotnua (3 ,5),
®OTE M YPOPIKN TaPAoTacT TG cvvaptnong oto onueio A (&, (&) va diépyeton amd v apyn
TOV 0EOVOV

B) va Seitete 6T jf xf"(x)dx = f (0)

54. 'Eoto f ovveyngoto [o,B] pe f'(X) <0 yiakdbe X oto (a,B). No Ppebei onueio M (X, f (X)),
woTte 10 gUPaddv Tov Ywpiov Tov TEPIKAEIETOL LETAED TNG YPUPIKNG TOPACTACNG TNG CLVAPTNONG, TNG
oplovtiog evbeiag = f(X,) kot TV evbetdv X =a kot X =, va yivetor eEAdyloTo.

55. Oswpovpue dHo cvveyeic cvvaptmoelg T, g pe F(X)>0, g(x)>0

o) av o uPadd Tov yopinv mov mtepikieiovtal amd Tig YPUPIKEG TAPACTAGELS TOVS, TOV AEOVa ) Y KOl TIG
evbeleg X=a kou X=P (a<P) elvar ica, tOTE TO YPOPNUATA TOVS £YOVLV £VOL TOVAAYLGTOV KOO oTpeio

ue teTunuévn X, € (a, B)

B) av ta euPadd tmv ywpiwv Tov TponyovuevoL epotiuatog eivar A, E avtictorya ko eival sidpopa
A-E

HETAED TOVG, TOTE LIAPYEL Eva TOVAAYIoTOV X, € (e, )1 T(X,) =9(X,) + I, omov 6 = ﬂ—

-a
56. ewpovpe cuvapmon f cvvey oto R, dote f(X)=x"+ one_t f(x—t)dt

a) va dikaodoynoete yatin f eivon mopaywyiown oto R ko ot cvvéyeia vo anodeiEete Ol
3

f(x):%+x2, xeR

B) va Bpebei 10 gpPaddv tov ywpiov, mov mepikieietar HETAED TG YPOPIKNG TAPAGTACNS TG
oLVAPTNONG, TOL GEova ¥ . kol Tev gubdetdy X =0 kou X =—4
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57. A. ®empovue t ovvaptnon f mov opiletar oto [a,B], eivon Tapaywyioyun , yvnoing avéovoa
Kot £xel Xovoro Tymv to didotua [y ,0].

Avn T’ elvar ouveyng oto [a,B] va anodeilete OtT1 _[ g f(x)dx + j ’ fr(X)dx = S —ay
a 7

B. Avn f eivou mapaymyioun cvvéapon kot oyver f2(X)+5f(X)=x, xeR , t618:

o) vo amodeigete OTL etvan yvnoiwg avovoa

s
B) va Ppeite v avtiotpoen TG Kot vo VIOAOYIGETE TO j f(x)dx otov f(a)=—-1«xo f(B)=1

58. Avn f givar cuveyng oto [O, +o0) pe f(x)> J'OX f(t)dt, x>0 va anodeilete OtL:

a)n g(x)=e™ ~jox f()dt, x>0 eivau yvnoiong avéovoa
B) f(X)>0 yakdbe X oto IIedio Opiopov g

59. Av yw T1g ovveyeic ouvaptioelg T, g 1oydet J-i f(xt)dt+g(x) < f(x)+ LX @dt , Xx>1
X X

vo Seifete 0L 1) j bt (xtydt =2 LX f (t)dt B f(X)>g(x), x>1
; X
60. Eotw ovvaptnon fopiopévn oto R, tétota dote [ f/(x)— f (x)](x2 +1) =2xf(x), xeR
™G omoiag 1 ypapikn topdotac £xel oto onueio A (0, F(0)) spomtopévn kabetn oty gvbeio pe
elooon (g): y=—X+P
o) vo amodeifete on f éxettomo f(x)=(x*+1)e*, xeR

B) vo amodeiEete 0T1 dev umopei  evbeia (g) va £xet pe ) ypoeikh tapdotacn g f 600 kowd onueio

g'(t)

2t

y) Bewpovpue ) cvvdptnon g pe g(t) = IOX f(x)dx, t>0. Bpeire t0 tIim

-+ @

d) va. Bpeite to euPaddV TOL Ywpiov TOL TEPIKAEiETAL 0O TN Ypapikn mapdotoaon ¢ T, tov aova x x
Kot T1g evbeieg X =0 kau X=0a (a>0)

61. Ozwpovue ) cuveyn cvvaptnon f mwov koavomoiei v o T J'OX (L+t) f (t)dt =x* +6x, x>0

2X+6

X+1
B) vo vroloyicete T0 euPfaddV TOL YWPIOL TOV TEPIKAEIETAL O TN YpaPIKN Topdotach thg T,
tov dEova x x ko Tic gubetec Xx=0,x=1

x>0

a) va amodeifete 0ti o Tomog g T eivan (X)) =

Y) vo Bpeite v eldytotn kot ) péytotn tiun g f, oto diotnpa [1,3]

d) va amodeifete 0t: e < f e' f (t)dt <32e
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62. Eotm cuveyng cvvaptnon f, tétoia wote ZLX f(t)dt=x° —(In X)2 +2002, x>0.
Noa arodeitete 0TL:
a) o tomog g f eivar f(X)= X_In_x’ x>0

X

B) n f moapovcidler Eva akpiPdg ToTKO akpOTATO LE TETUNUEVT X = 1, TOL omoiov va Ppeite To €160
1

) oyoet 6Tt X >t x>1

d) 10 guPadov tov ywpiov mov TEPIKAEiETAL b TN Ypapikh Tapdotacn tng T, tov aEova x "y Kot Tig
2
€
evbeieg X =1 kau Xx=¢e, sivan E =?—l

63. ®ewpovpe TN cvveyn cuvaptnon f ue f(x) > XE f(xt)dt, x>1. Na amodeiEete Ot

a) novvaptnon H(X) = e’lex f(t)dt, x>1 egivar yvnoing avéovoa kat otn cvvéyeia 6t F(X) >0
B) otefiomosic  nu’(2002x) (on et dt) + f (X)(O'z)v 2002x +1) =0 xar ovv2002x+1=0 £yovv T1g idieg
piles.

64. ®cwpovue cuvaptnon f moapaywyiown oto [0,1], ue F(X) >0 ot f'(X) <-1 yiakdbe X o710
dwwotnuo [0,1].

OpiCovue ™ cvvaptnon F(X)=Iﬂf(x)dX-IXf(t)dt+_[7f(X)dX-Iﬁf(t)dt, xe[0,1] pe
o ¥ a X
0<a<B<y<l, mote I;f(x)dx=l.

X f2 X
Na anodeiéete 6t a) F(X)= —I f(t)dt , B F(X)< %
, . x 1
65. Oewpovue m ovvaptnon f pue f(x) :j ——dt, xeR
11+t
a) va ueretioete v T o¢ mpog ™ povotovia kat to Tpdonud g

B) va amodeitete ott f(X)+ f [E) =0, xe(0,+wx)
X

v) vo vroloyicete To euPaddv Tov ywpiov Tov TEpIKAEiETAL 0O T Ypapikn mapdotoon ¢ T, Tov
a&ova y x wouTic evbeieg X =0, x=1

66. ®swpovpue cuvaptnon f dVo popég mapaywyicyun oto R, éto1 dote jx ft)dt<x*-x, xeR

a) vo omodeifete ot f(-1) = (0) =T (1)
B) va amodeitete 0TL vIEAPYOLY SO ToVAd)oTOV onueia &, <&, € (—11) , dote o1 epanTOUEVEG TG
yYpaeikng Topdotaong g T oe avtd, va eivon Topdiinies otov dEova y x

v) vo anodeifete 6T vIApPYEL Eva TovAdyotov & oto (—1,1) étormote () =0

d) umopodpe vo 1oyvprobodpe 0TL 1 Ypaeikn mapdotacn e F napovoidlel kaunr oto onueio

A(S 1)
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67. Alvovtar ot ovveyeic cuvapmoerg f,g:[0,a] >R, a >0, tétoiec dote v 1oyvet
KFX)+Af(a—X)=9g(X) pe k,A>0 Ko daopetikd HeTo&d TOLG.
Noa amodeitete OTL:

a) n f eivor ovveyng oto [0 ,a],

B) (c+A)[ F(dx=["g(x)ax ,

»[—i =l
01 4 Vi 2

68. ®ewpovpe TN cvveyn cuvaptnon T, opiopévn oto didomua A =1[0,1], dote yuo kibe X 610 A va
1-x°

oyveL Ot r f(t)dt> . Av F givar pia topdyovsa tng f oto A, va amodeitete otL:
1 1
a) FQ) =j0 x f (x)o|x+j0 F(x)dx o

B) j:xf(x)dxzé, y)j:(f(x))zdxz%

69. Aivovtar ot ovveyeic ovvaptioeg f,0:[a, /1> R we g(X) =0 xar f(a)=T(B).

Av t(=[" ;28

dt, xela, B] , vo amodeitete 611 T (X) =0 Y kdbe X oto [a,B]
70. 'Eoto n mtapaywyicun cuvaptnon f oto R yia v onoia ioydet:

Iﬂf(x)dX=I5 f(x)dx o6mov B—a =6—y>0 xor B<y

a 7

X+p-a
A a) Av ¢(y)= L f(t)dt, xeR , vo amodei&ete 611 petald tov o Kot y

VILAPYEL £VOL TOVAGYLOTOV X, woze ¢'(x,) =0

B) vo amodeitete 6TL N e€icmon f 7 (X) =0 éyxel pio tovAdyiotov pila 6T0 ddoTnuo (XO, X + —a)

2006 26
B. Av _[2004 f(x)dx = .[24 f(X)dx xoun f eivor mapaywyiown oto R, va anodeilete 6t e€icmon
f (X)=0 éye pio tovddyiotov pila oto didotnue (24 ,2004)

71. Aivetar cuvaptnon f, opiopévn oto didotua [0,1], dote F(0)=0, n T’ givar cuveyng

f !
Kot yuo kB X >0 eivon  f(X) > % >0
a) vo omodeifete 6tL M ovvaptnon g(X) =2 J.Oxv fr@)dt—f"(x) eivar yvnoiog avéovoa

X 2 X
B) vo amodeitete 611 v(_[o fr(t) dt) > J'O f2(t)dt

v) avn T eivor moAvwvopikn, vo eEetdoete av 1oYHEL N 1GOTNTA GTO TPOTYOVLEVO EPMTNLLOL
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72. Av P@)=at' +a, "+ +at+a, ko Qt)=pBt+ B t"+..+Bt+ B, ue a,B oxépaiovg

. Q)
01 P(xt)-Q(xt) dt=3, Iing‘L—dt =daprioc>2 , 101€;
X X—>

oLvTeLeoTEG Kat toyvovy  lim
x—0 X

a) va amodeibete 011 o, =0, B, =6 kot o =1

B) vo vmoloyicete to lim ' P(th)dt

x—0

73. Oewpovue pia cuvaptnon f ovveyn ko yvnoiong avéovoa oto [o,B] Kot T cvvdpmon ¢, Tov

opiletan g g(x) = IX f(t)dt, xe[ea, f]. Na anodeifete ot

o) g[xwfj _9(0+9®)
2 2

B) g(Ax+(1-Aw)<Ag(X)+A-Dg), 10 xau xyela,f] ue x<y

, Xy ela, Bl pe x<y

Y) N g mapovcialel og Eva akplPog onueio tov [a,B] olkod eAdyioto
d) N g sivar yvnoimg povotovn 1M vrdpyel y oto dbotnua (a,p), doten g va givol yvnoimg

eBivovoa 610 [a,y] Ko yvnoiog avéovoa 6to [y ,p]

74. Xg évo minboopd A atduwv, pio gidnon dadidetot amd ATouo ce dTopo pe o otopa kat éotw P () o
aplOpdc TV atdP®V ToL T Ypovikn otiyun t yvopilovv v gidnor. O pvOudg peTaforing TV ATOU®Y TOV
yvopiCovv v €idnon eivan icog pe to ywvopevo P (1) (A—P (1)) kot ypovikn otiyury t=0 povo éva
dropo yvopilet v £idnon.
o) va Bpeite Tov TOMO TG GLVVhpTNong P
B) va Bpeite 10 tIim P(t) kot va oyoMAcETE TO AMOTELEGLOL
75. Aivetarm ovvaptnon T, opiopévn oto R kot mapayoyiown pe f7(X) <0 yuo kdbe X oto R.

B
OpiCovue ™ cvvaptnon F pe tomo F(X) :.[ f(x—t)dt+2, xeR

o) va Bpeite v mapdywyo g F

B) va amodeitete ot1, av vapyel & oto R pe F 7 (§) =0, 161¢ givar F(X) =2 yio kdbe X ot0 R.

76. Mia avtokivntoflounyovia yvopilel 611 n cuvaptnon kdéotovg kivnong T evog poviélov g,
wavomolel ™ oxéon  f"(X) = X80+ 7' (80 — 2) pe 0<x<120 (xm toydhTnTa TOL CVTOKIVATOD)
ko T 7°(0)="7(0)=0. Na Bpeite:

o) Tov TOmo TG cvvaptnong f

B) v taydtTo KATA TV 0TToi0 £YOVUE TO HEYIGTO KOGTOG Kivnomng
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77. 'Eoto n mopoyoyicym oto R ovvapmon f, yio tqv omoion f'(X) =—4x%e’™ | xeR
ko T(0)=-1
a) va Ppeite Tov tomo g f

B) vo peketnBein f g mpog ) povotovia

v) ue m Pondeta Tov PETACYNUATICHOV X = £t , VO VITOAOYIGETE TO OAOKAT|POLLOL

—¥m 1 , , )
=], g dmov v ménom Ty g f

78. Ze ybptn oL eivar EpodlaGHEVOC e 0pHOKOVOVIKO GUCTNHA AEOVM®V, 1] OKTH EVOG NTEPOTIKOV

TUNUOTOG oG XDPOG Elvat 1) Ypapikn mapdotoot tng ovvaptnong T pe tomo f(X) = i, x>0 kot to
X

YELTOVIKO TTPOG OLTNV TUMLLO EVOS VIIGLOV EIvaL 1] YPOPTKT) TOPEGTOCT LIS GLVAPTNONG J LE TOTO
g(X) =—4x>, x> 0. Eva mhotdpto ekTeLel SPOHOAOYLA OVALEGH GTHV OKTH TOV NAEPOTIKOD TUNHOTOG Ko
10 VNoi, KIvoOpevo TapdAinia 6tov dEova v .

a) va Ppeite onuela A kor B otic aktég, dote 10 TAOWgpLo va dtaviet v andotacn AB otov
piKpOTEPO duvatd ¥pdvo, Bempmvtag Ot Kiveital pe otabepr| TayvLTNTO

B) dvo tayvTAoa avoympobv amd to onueic A kot B kot kivoOpueva eQantOpEVa LE TIC OKTOYPOLLEG
amopakpHVOVTOL TPOG TNV avolkTh Bdlacca. No amodeifete OTL dgv LILAPYEL YPOVIKN CTIYUT KOTA TV OToia,
SLOGTAVPDOVOVTOL O1 TOPEIEG TOVC.
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